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Ïåðåäìîâà

Îñòàííiì ÷àñîì ó âóçàõ Óêðà¨íè, çîêðåìà â Óæãîðîäñüêîìó íà-
öiîíàëüíîìó óíiâåðñèòåòi, âñòóïíi âèïðîáóâàííÿ íà áiëüøiñòü ñïåöi-
àëüíîñòåé ïðîâîäÿòüñÿ ó ôîðìi ïèñüìîâîãî òåñòóâàííÿ. Äëÿ àâòî-
ìàòèçàöi¨ ïåðåâiðêè çíàíü àáiòóði¹íòiâ ïðèéìàëüíèìè êîìiñiÿìè öèõ
âóçiâ ñòâîðþþòüñÿ áàçè åêçàìåíàöiéíèõ çàâäàíü. Âàæëèâîþ îñîáëè-
âiñòþ êîæíîãî ç öèõ çàâäàíü ¹ òå, ùî âiäïîâiääþ äëÿ íüîãî ¹ ðàöiî-
íàëüíå ÷èñëî, äåñÿòêîâèé çàïèñ ÿêîãî íå ïåðåâèùó¹ ïåâíå ôiêñîâàíå
÷èñëî çíàêiâ. Öå ñïîíóêàëî àâòîðiâ ðîçðîáèòè çáiðíèê êîíêóðñíèõ
çàâäàíü ç ìàòåìàòèêè, ÿêi á âîäíî÷àñ çàäîâîëüíÿëè öþ âèìîãó i îõî-
ïëþâàëè âñi ðîçäiëè åëåìåíòàðíî¨ ìàòåìàòèêè, ïåðåäáà÷åíi íàâ÷àëü-
íîþ ïðîãðàìîþ çàãàëüíîîñâiòíüî¨ øêîëè.

Â ïåðøó ÷àñòèíó çáiðíèêà ââiéøëè çàäà÷i ç òàêèõ ïiäðîçäiëiâ
åëåìåíòàðíî¨ ìàòåìàòèêè, ÿê äiéñíi ÷èñëà, âiäíîøåííÿ, ïðîïîðöi¨,
âiäñîòêè, íàòóðàëüíi ÷èñëà òà ¨õ ïîäiëüíiñòü, òîòîæíi ïåðåòâîðåííÿ
àëãåáðà¨÷íèõ âèðàçiâ, òðèãîíîìåòðè÷íi ôóíêöi¨, îáåðíåíi òðèãîíî-
ìåòðè÷íi ôóíêöi¨, ïåðåòâîðåííÿ òðèãîíîìåòðè÷íèõ âèðàçiâ, ïîêàç-
íèêîâà òà ëîãàðèôìi÷íà ôóíêöi¨, àëãåáðà¨÷íi ðàöiîíàëüíi òà iððàöi-
îíàëüíi ðiâíÿííÿ, ïîêàçíèêîâi òà ëîãàðèôìi÷íi ðiâíÿííÿ, òðèãîíî-
ìåòðè÷íi ðiâíÿííÿ, ðiâíÿííÿ ç ìîäóëÿìè, ñèñòåìè ðiâíÿíü, ðiâíÿííÿ
ç ïàðàìåòðîì. Öi çàâäàííÿ ðîçïîäiëåíi â ï'ÿòíàäöÿòè ïàðàãðàôàõ,
êîæåí ç ÿêèõ ðîçáèòèé íà òðè ÷àñòèíè (âàðiàíòè À, Á, Â) âiäïîâiäíî
äî ñòóïåíÿ ñêëàäíîñòi çàâäàíü. Ó ñâîþ ÷åðãó êîæåí iç âàðiàíòiâ À,
Á, Â ïîäiëåíèé íà òðè ãðóïè çàäà÷, ùî âiäïîâiäàþòü òðüîì ðiâíÿì
ñêëàäíîñòi. Òàêèé, íà ïåðøèé ïîãëÿä, ñêëàäíèé ðîçïîäië çàâäàíü
çóìîâëåíèé íåîáõiäíiñòþ ñòâîðåííÿ åêçàìåíàöiéíèõ áiëåòiâ ðiçíîãî
ñòóïåíÿ ñêëàäíîñòi â çàëåæíîñòi âiä êîíêóðñíî¨ ñèòóàöi¨ íà òîé ÷è
iíøèé ôàêóëüòåò óíiâåðñèòåòó. Ç iíøîãî áîêó ìåòîäè÷íå ðîçâ'ÿçó-
âàííÿ çàäà÷ iç âàðiàíòiâ À i Á äîïîìîæå âïîðàòèñÿ iç çàâäàííÿìè ç
áiëüø ñêëàäíîãî âàðiàíòà Â.

Íàñàìêiíåöü, áiëüøiñòü çàâäàíü öüîãî çáiðíèêà ïîâ'ÿçàíà ç íåîá-
õiäíiñòþ ðîçâ'ÿçóâàòè ðiçíîãî ðîäó ðiâíÿííÿ. Çâåðòà¹ìî óâàãó àái-
òóði¹íòà íà òå, êîëè íå ñêàçàíî iíøîãî, òî ïîòðiáíî øóêàòè äiéñíi
ðîçâ'ÿçêè äàíèõ ðiâíÿíü.

Àâòîðè
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� 1. Äiéñíi ÷èñëà òà âëàñòèâîñòi äié íàä íèìè.
Âiäíîøåííÿ, ïðîïîðöi¨, âiäñîòêè

Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè (2, 4− 3
4 ) · 0, 6

( 3
8 + 0, 25) · 2

5

.

2. Îá÷èñëèòè (4 1
12 − 3, 125 + 0, 025) · 1 1

59 .

3. Îá÷èñëèòè (3, 25− 3
4 ) · 6, 25

(2− 0, 75) : 4
5

.

4. Îá÷èñëèòè 6
7 + 2 43

105 : (6 1
15 − 1, 2 + 12).

5. Îá÷èñëèòè (5, 5− 33
4 ) : ( 1

5 )−1

(2− 4
5 ) · 13

4

+
1
3
.

6. Îá÷èñëèòè 2, 375 : 0, 1 · 10
19 + 3, 95 + 11

20 .

7. Îá÷èñëèòè 1, 25− ( 1
3 + 0, 5 + 0, 25) : ( 2

3 + 5
12 ).

8. Îá÷èñëèòè 2
45 + 32, 4− 7, 5 · 2 2

45 : 6 3
11 .

9. Îá÷èñëèòè 0, 3 + 1 17
25 + 12 3

50 : 1, 2− 1, 03.

10. Îá÷èñëèòè 52, 3− 11
45 + 2, 7 · 111

9 − 4 1
9 : 0, 74.

Ãðóïà 2
11. Îá÷èñëèòè (−0,2)2+0,96

4,5 + (−1, 3) · 2
9 :

(
10
13

)−1.

12. Îá÷èñëèòè
(

0,16
8 + 4,14

3

)
: (2, 04 + 3,42

4,5 ) + 0, 458.

13. Îá÷èñëèòè 9, 86 + 19 3
5 · 7, 02− 9, 6 · 7 1

50 − 0, 675 : 1 1
8 .

14. Îá÷èñëèòè (95
6 − 7 7

8 ) · 3, 75 · (0, 95− 13
18 ) · 28 4

41 .

15. Îá÷èñëèòè 24, 57 · 2
7 + (−15)3 : (−25)2

10 − 0, 02.

16. Îá÷èñëèòè 31, 5 : 1, 4− (3, 5 · 4 2
5 − 3, 4 · 31

2 ) · 3 1
2 .

17. Îá÷èñëèòè (4, 02 : 1 1
2 − 3, 4 · 5

8 ) · 4 + 2, 4 · 0, 175.

18. Îá÷èñëèòè (1 7
24 + 13

18 ) : 1 11
18 − 13, 4209 : 13, 03.
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19. Îá÷èñëèòè (4 1
4 − 1, 75) · 6, 25
(4− 2 3

4 ) : 4
5

− (75, 5− 733
4 ) : 5

6

(2− 4
5 ) · 1 3

4

.

20. Îá÷èñëèòè
(

3, 75 + 2 1
2

2 1
3 − 1, 875

− 23
4 + 1, 5

2, 75− 11
2

)
: 10

11 .

Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè (15 7
12 − 184

9 ) · 36
103

(21 5
9 − 23 1

6 ) : 29
.

22. Îá÷èñëèòè 0, 625 · 15 · 0, 8 : (− 3
4 )

(−21, 35 + 19, 75) · (− 5
8 )

.

23. Îá÷èñëèòè (5 3
5 − 8, 8) · 5 5

6 · (− 7
3 )−1

(42
3 − 4 1

6 ) · ((−2)−1))−3
.

24. Îá÷èñëèòè (7 4
15 − 61

6 ) · (−3 9
13 )−1

(2 2
3 + 2, 75) · 6 2

7

· 34 2
7 .

25. Îá÷èñëèòè 22
3 · (4, 5 : 3

5 − 6, 75)
(3 1

3 · 0, 3 + 5 1
3 · 1

8 ) : 2
3

.

26. Îá÷èñëèòè 0, 1 : 3
38

2 109
120 − 54

7 : 104
7

+
(3, 75 + 19 1

6 ) · 1 1
5

(2, 3− 1
2 ) · (1, 8)−1

.

27. Îá÷èñëèòè (2 3
20 + 1 5

16 ) : 27, 7 + 5 1
7 · 3, 85− 14 3

20

4 1
40 + 1, 75

.

28. Îá÷èñëèòè (7 8
9 − 511

12 ) · 18
71 − 7 5

6 : 15 2
3

(1, 75 : 2
3 − 1, 75 : 1 1

8 ) : 7
12

.

29. Îá÷èñëèòè (17 1
3 : 19 1

2 + 1 1
12 ) · 3− 3 7

12

(1, 25− 11
8 ) · 21

3

.

30. Îá÷èñëèòè (78, 54 : 25, 5− 0, 1 : 3
38 ) · 25

68

2, 4 : 0, 8− 2 2
3

.

Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Ïðîàíàëiçóâàâøè íåðiâíîñòi:
1) (2 2

7 + 3 3
5 ) : 0, 5 > (2 3

5 + 3 2
7 ) · 0, 5;

2) (4− 2, 4) : (3− 1 2
3 ) < (7 4

5 − 6 1
5 ) · (3− 12

3 ),
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âêàçàòè âiðíå ç íàñòóïíèõ òâåðäæåíü:
1) âiðíi îáèäâi íåðiâíîñòi; 2) âiðíà ëèøå ïåðøà íåðiâíiñòü;
3) âiðíà ëèøå äðóãà íåðiâíiñòü; 4) îáèäâi íåðiâíîñòi íå âiðíi.

2. Ïðîàíàëiçóâàâøè íåðiâíîñòi:
1) (8 7

8 − 5, 6) : 4, 6− 2 : 1
4 > (8 7

8 − 5 3
5 ) : 4 3

5 − 2 · 1
4 ;

2) (4 3
4 : 4

5 − 1, 4) · 0, 3 + 4, 7(2− 1 4
5 ) < (4, 75 : 0, 8− 12

5 ) · 1, 3+
+4, 7 · (2− 1, 8),

âêàçàòè âiðíå ç íàñòóïíèõ òâåðäæåíü:
1) âiðíi îáèäâi íåðiâíîñòi; 2) âiðíà ëèøå ïåðøà íåðiâíiñòü;
3) âiðíà ëèøå äðóãà íåðiâíiñòü; 4) îáèäâi íåðiâíîñòi íå âiðíi.

3. Ïðîàíàëiçóâàâøè íåðiâíîñòi:
1) (12 5

7 − 51
6 ) : 6 1

13 + 2, 1 > (12 5
7 − 55

6 ) : 6 1
13 + 2, 1;

2) (7 3
5 + 4 1

6 ) : 5 2
3 − 3, 4 > (7 1

6 + 5 3
5 ) : 4 6

7 − 2, 9,

âêàçàòè âiðíå ç íàñòóïíèõ òâåðäæåíü:
1) âiðíi îáèäâi íåðiâíîñòi; 2) âiðíà ëèøå ïåðøà íåðiâíiñòü;
3) âiðíà ëèøå äðóãà íåðiâíiñòü; 4) îáèäâi íåðiâíîñòi íå âiðíi.
4. Ïðîàíàëiçóâàâøè íåðiâíîñòi:

1) (12 13
18 − 4 2

9 ) : (4 + 0, 5) < (6, 375 + 2, 125) : (2, 1 + 2, 4)2;
2) (2 1

3 + 7
5 ) : 0, 8 < 2 1

3 : 4
5 + 7

5 : 4
5 ,

âêàçàòè âiðíå ç íàñòóïíèõ òâåðäæåíü:
1) âiðíi îáèäâi íåðiâíîñòi; 2) âiðíà ëèøå ïåðøà íåðiâíiñòü;
3) âiðíà ëèøå äðóãà íåðiâíiñòü; 4) îáèäâi íåðiâíîñòi íå âiðíi.
5. Ïðîàíàëiçóâàâøè íåðiâíîñòi:

1) 25
7 · (3, 75− 5

6 ) · 0, 28 > (2 3
4 − 11

2 ) · (3, 75− 5
6 ) : 1, 5;

2) 2 1
4 + 19

21 · 13
17 − 3, 1 > 2, 25 + 19

17 · 13
22 − 3, 1,

âêàçàòè âiðíå ç íàñòóïíèõ òâåðäæåíü:
1) âiðíi îáèäâi íåðiâíîñòi; 2) âiðíà ëèøå ïåðøà íåðiâíiñòü;
3) âiðíà ëèøå äðóãà íåðiâíiñòü; 4) îáèäâi íåðiâíîñòi íå âiðíi.
6. Ïðîàíàëiçóâàâøè íåðiâíîñòi:

1) (4, 6− 21
4 ) : 1, 72 < (4, 6− 2, 25) : (1, 72)3;

2) (9 3
8 − 5 5

6 ) : 0, 72 + 1, 1 < (9 3
8 − 55

6 ) : (0, 72)3 + 1, 1,

âêàçàòè âiðíå ç íàñòóïíèõ òâåðäæåíü:
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1) âiðíi îáèäâi íåðiâíîñòi; 2) âiðíà ëèøå ïåðøà íåðiâíiñòü;
3) âiðíà ëèøå äðóãà íåðiâíiñòü; 4) îáèäâi íåðiâíîñòi íå âiðíi.
7. Ïðîàíàëiçóâàâøè íåðiâíîñòi:

1) (0, 35 + 3
5 ) : 0, 42 < 0, 35 : 0, 42 + 0, 6 : 0, 42;

2) (0, 75 + 6
5 ) · 0, 32 < (0, 75 + 1, 2) · 0, 4 · 4

5 ,

âêàçàòè âiðíå ç íàñòóïíèõ òâåðäæåíü:
1) âiðíi îáèäâi íåðiâíîñòi; 2) âiðíà ëèøå ïåðøà íåðiâíiñòü;
3) âiðíà ëèøå äðóãà íåðiâíiñòü; 4) îáèäâi íåðiâíîñòi íå âiðíi.
8. Ïðîàíàëiçóâàâøè íåðiâíîñòi:

1) (7, 3− 41
5 ) · 0, 6− 1, 8 > 0, 19 · (7, 3− 4, 2) · 3− 1, 8;

2) 0, 16 + 7
9 − 3, 5 · 0, 75 < 0, 16 + 7

9 − 31
2 · 0, 7,

âêàçàòè âiðíå ç íàñòóïíèõ òâåðäæåíü:
1) âiðíi îáèäâi íåðiâíîñòi; 2) âiðíà ëèøå ïåðøà íåðiâíiñòü;
3) âiðíà ëèøå äðóãà íåðiâíiñòü; 4) îáèäâi íåðiâíîñòi íå âiðíi.
9. Ïðîàíàëiçóâàâøè íåðiâíîñòi:

1) (16, 2− 7, 3) : 3, 1 < 16 1
5 : 3, 1− 7 3

10 : 3, 2;
2) (7, 7− 8, 3) · 0, 51 > 7, 7 · 0, 52− 8, 3 · 0, 51,

âêàçàòè âiðíå ç íàñòóïíèõ òâåðäæåíü:
1) âiðíi îáèäâi íåðiâíîñòi; 2) âiðíà ëèøå ïåðøà íåðiâíiñòü;
3) âiðíà ëèøå äðóãà íåðiâíiñòü; 4) îáèäâi íåðiâíîñòi íå âiðíi.
10. Ïðîàíàëiçóâàâøè íåðiâíîñòi:

1) (1− 2
5 ) · (2− 1 1

2 )2 < (−1− 4
7 ) · (−2 + 1 1

2 )2;
2) (1− 1

4 ) · (1− 7
11 )2 < (1− 1

4 )2 · (1− 7
11 )2,

âêàçàòè âiðíå ç íàñòóïíèõ òâåðäæåíü:
1) âiðíi îáèäâi íåðiâíîñòi; 2) âiðíà ëèøå ïåðøà íåðiâíiñòü;
3) âiðíà ëèøå äðóãà íåðiâíiñòü; 4) îáèäâi íåðiâíîñòi íå âiðíi.

Ãðóïà 2
11. Âiäñòàíü âiä àâòîâîêçàëó äî ãîëîâíîãî êîðïóñó íàöiîíàëüíîãî

óíiâåðñèòåòó ñòàíîâèòü 6,4 êì, à íà êàðòi ì. Óæãîðîä � 32 ñì. Çíàéòè
ìàñøòàá öi¹¨ êàðòè i çàïèñàòè äåñÿòêîâèì äðîáîì çíà÷åííÿ äîáóòêó
öüîãî âiäíîøåííÿ íà 105.

12. Ìàñøòàá êàðòè äîðiâíþ¹ 1 : 500 000. ßêó äîâæèíó â êiëîìå-
òðàõ ìà¹ äîðîãà ìiæ äâîìà íàñåëåíèìè ïóíêòàìè, ÿêùî äîâæèíà ¨¨
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ïðîåêöi¨ íà êàðòi ñòàíîâèòü 6,4 ñì?
13. Íà ïëàíi, ìàñøòàá ÿêîãî 1 : 10 000, çîáðàæåíî äiëÿíêó çåì-

ëi ïðÿìîêóòíî¨ ôîðìè. Îá÷èñëèòè ïëîùó öi¹¨ äiëÿíêè, âèðàæåíó â
ãåêòàðàõ, ÿêùî ¨¨ ðîçìiðè íà êàðòi ñòàíîâëÿòü: äîâæèíà 9,5 ñì, à
øèðèíà 6,4 ñì.

14. Íà ïëàíi, ìàñøòàá ÿêîãî 1 : 10 000, çîáðàæåíî äiëÿíêó çåìëi
ïðÿìîêóòíî¨ ôîðìè, äîâæèíà i øèðèíà ÿêî¨ íà ìiñöåâîñòi âiäïîâiäíî
äîðiâíþþòü 400 ì i 300 ì. Çíàéòè ó ñàíòèìåòðàõ äîâæèíó äiàãîíàëi
ïðÿìîêóòíèêà, çîáðàæåíîãî íà êàðòi.

15. Çíàéòè òàêå çíà÷åííÿ x, äëÿ ÿêîãî ïðîïîðöiÿ 4 : (3x − 6) =
= 1 : (x2 − 3x + 2) ¹ âiðíîþ.

16. Îá÷èñëèòè ñóìó òàêèõ çíà÷åíü x, äëÿ ÿêèõ ïðîïîðöiÿ 1 : (x−
− 2) = (6x + 1) : (x3 − 8) ¹ âiðíîþ.

17. Çíàéòè òàêå çíà÷åííÿ x, äëÿ ÿêîãî ïðîïîðöiÿ 1 : (x − 3) =
= 27 : (x3 − 27) ¹ âiðíîþ.

18. Çíàéòè òàêå çíà÷åííÿ x, äëÿ ÿêîãî ïðîïîðöiÿ (x4 − 1) : (x2−
− 1) = (x2 + 4x + 3) : (x + 1) ¹ âiðíîþ.

19. Çíàéòè çíà÷åííÿ ó âiäñîòêàõ íàâåäåíèõ âiäíîøåíü i çàïèñàòè
íàéáiëüøå ç íèõ: 2, 5 : 0, 5; 2

5 : 8
5 ; 4

7 : 16
7 ; 3

10 : 0, 6.
20. Çíàéòè çíà÷åííÿ ó âiäñîòêàõ íàâåäåíèõ âiäíîøåíü i çàïèñàòè

íàéìåíøå ç íèõ: 41
2 : 9; 0, 6 : 3; 0, 05 : 0, 5; 0, 5 : 0, 05.

Ãðóïà 3
21. Ìîòóçêó äîâæèíîþ 7,8 ì ðîçðiçàëè íà òðè ÷àñòèíè, ïðîïî-

ðöiéíî ÷èñëàì 3, 4 i 6. Çíàéòè ó äåöèìåòðàõ äîâæèíó íàéáiëüøî¨
÷àñòèíè.

22. Ñóìà òðüîõ ÷èñåë äîðiâíþ¹ 100. Âiäíîøåííÿ äðóãîãî äî ïåð-
øîãî äîðiâíþ¹ 5, òðåòüîãî äî ïåðøîãî äîðiâíþ¹ 2

5 . Çíàéòè òðåò¹ ÷è-
ñëî.

23. Ïëîùi òðüîõ äiëÿíîê ëiñó âiäíîñÿòüñÿ, ÿê 2, 25 : 1, 5 : 1 5
6 ,

ïðè÷îìó ïëîùà òðåòüî¨ äiëÿíêè íà 136 ãà ìåíøà âiä ïëîùi ïåðøî¨.
Îá÷èñëèòè ïëîùó äðóãî¨ äiëÿíêè.

24. Êàðòîïëþ çàñèïàëè ó òðè îâî÷åñõîâèùà ó âiäíîøåííi 1, 3 :
: 2 1

2 : 1 1
5 , ïðè÷îìó ó äðóãå îâî÷åñõîâèùå íà 3,2 ò áiëüøå, íiæ ó ïåðøå.

Ñêiëüêè òîí êàðòîïëi çàñèïàëè ó òðåò¹ îâî÷åñõîâèùå?
25. ×èñëî 18,3 ïðåäñòàâèòè ó âèãëÿäi ñóìè ÷îòèðüîõ ÷èñåë, ÿêi

îáåðíåíî ïðîïîðöiéíi ÷èñëàì 1, 2, 3 i 5. Çíàéòè íàéìåíøå ç öèõ ÷èñåë.
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26. ×èñëî 86,7 ïðåäñòàâèòè ó âèãëÿäi ñóìè ÷îòèðüîõ ÷èñåë, ÿêi
îáåðíåíî ïðîïîðöiéíi ÷èñëàì 1, 3, 5 i 6. Çíàéòè íàéáiëüøå ç öèõ
÷èñåë.

27. ×îòèðè íàñîñè îäíàêîâî¨ ïîòóæíîñòi çàïîâíþþòü áàñåéí âî-
äîþ çà 6 ãîä 15 õâ. Çà ÿêèé ÷àñ â ãîäèíàõ çàïîâíÿòü áàñåéí âîäîþ
ï'ÿòü òàêèõ íàñîñiâ?

28. Øiñòü ðîáiòíèêiâ âèêîíóþòü ðîáîòó çà 8 ãîä 10 õâ. Çà ÿêèé
÷àñ öþ ðîáîòó âèêîíàþòü ñiì ðîáiòíèêiâ?

29. Ñåðåäí¹ àðèôìåòè÷íå ñåìè ïåðøèõ ÷èñåë ïîñëiäîâíîñòi äiéñ-
íèõ ÷èñåë äîðiâíþ¹ 5, à ñåðåäí¹ àðèôìåòè÷íå íàñòóïíèõ òðüîõ ÷èñåë
äîðiâíþ¹ 15. ×îìó äîðiâíþ¹ ñåðåäí¹ àðèôìåòè÷íå âñiõ äåñÿòè ÷èñåë?

30. Ñåðåäí¹ àðèôìåòè÷íå äâàäöÿòè äiéñíèõ ÷èñåë äîðiâíþ¹ 5, à
ñåðåäí¹ àðèôìåòè÷íå ïåðøèõ äâàíàäöÿòè ç íèõ äîðiâíþ¹ 3. ×îìó
äîðiâíþ¹ ñåðåäí¹ àðèôìåòè÷íå ðåøòè âîñüìè ÷èñåë?

Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Çíàéòè 21 1
3% âiä 115

8 .
2. Çíàéòè 3 1

17% âiä 18, 7.
3. Çíàéòè ÷èñëî, 142

7% ÿêîãî äîðiâíþ¹ 1 9
14 .

4. Çíàéòè ÷èñëî, 1055
9% ÿêîãî äîðiâíþ¹ 190.

5. Ïåðøå ÷èñëî ñòàíîâèòü 40% äðóãîãî. Ñêiëüêè âiäñîòêiâ ñòàíî-
âèòü äðóãå ÷èñëî âiä ïåðøîãî.

6. Ïåðøå ÷èñëî ñòàíîâèòü 25% äðóãîãî, à äðóãå 40% � òðåòüîãî.
Ñêiëüêè âiäñîòêiâ ñòàíîâèòü òðåò¹ ÷èñëî âiä ïåðøîãî?

7. Ðèñ ìiñòèòü 75% êðîõìàëþ, à ÿ÷ìiíü � 60%. Ñêiëüêè ïîòðiáíî
âçÿòè ÿ÷ìåíþ, ùîá îäåðæàòè òàêó êiëüêiñòü êðîòîâèõ, ÿêó îäåðæó-
þòü iç 150 êã ðèñó?

8. Ñïëàâ, ùî ñêëàäà¹òüñÿ ç ñðiáëà i ìiäi, âàæèòü 16 êã, ïðè÷îìó
âàãà ñðiáëà ñêëàäà¹ 142

7% âàãè ìiäi â íüîìó. Ñêiëüêè ñðiáëà â äàíîìó
ñïëàâi?

9. Ñóìà òðüîõ ÷èñåë äîðiâíþ¹ 104. Ïåðøå ÷èñëî äîðiâíþ¹ 60%
òðåòüîãî, à äðóãå � 80% ïåðøîãî. Çíàéòè íàéìåíøå ñåðåä öèõ ÷èñåë.

10. Òóïèé êóò ðîçäiëèëè íà òðè êóòè. Îäèí iç óòâîðåíèõ êóòiâ
ñòàíîâèòü 40% òóïîãî, äðóãèé 30% âiä ïåðøîãî, à òðåòié äîðiâíþ¹
72◦. Çíàéòè òóïèé êóò.
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Ãðóïà 2
11. Ñâiæi ãðèáè ìiñòÿòü 90% âîäè, à ñóøåíi � 20%. Ñêiëüêè ãðàì

ñóøåíèõ ãðèáiâ âèéäå ç 5 êã ñâiæèõ?
12. Ñâiæà òðàâà ìà¹ âîëîãiñòü 80%, à ñóõå ñiíî � 15%. Ñêiëüêè

òîí ñiíà îäåðæóþòü ç 5,1 ò òðàâè?
13. Ñêiëüêè ãðàìiâ 3% ðîç÷èíó ñîëi òðåáà âçÿòè, ùîá ïðè çìiøó-

âàííi ç 8% ðîç÷èíîì ñîëi, îäåðæàòè 520 ã 5% ðîç÷èíó ñîëi?
14. Ñêiëüêè ãðàìiâ 50% ðîç÷èíó êèñëîòè çìiøàëè ç 20% ðîç÷èíîì

êèñëîòè, ÿêùî â ðåçóëüòàòi îäåðæàëè 450 ã 30% ðîç÷èíó êèñëîòè?
15. Ïðîòÿãîì ðîêó çàâîä äâi÷i çáiëüøóâàâ âèïóñê ïðîäóêöi¨ íà

îäíå i òå æ ñàìå ÷èñëî âiäñîòêiâ. Çíàéòè öå ÷èñëî, ÿêùî âiäîìî, ùî
íà ïî÷àòêó ðîêó çàâîä âèïóñêàâ ùîìiñÿ÷íî 600 âèðîáiâ, à â êiíöi
ðîêó ïî÷àâ âèïóñêàòè ùîìiñÿ÷íî 726 âèðîáiâ.

16. Ïiñëÿ äâîõ ïîñëiäîâíèõ ïîíèæåíü öií êîæíîãî ðàçó íà 5%
öiíà òîâàðó ñòàíîâèëà 180,5 ãðí. ßêîþ áóëà ïî÷àòêîâà öiíà òîâàðó?

17. Íà îùàäíó êíèæêó âêëàäíèê ïîêëàâ 250 ãðí. ×åðåç äâà ðîêè
íà êíèæöi âèÿâèëîñü 291,6 ãðí. Ñêiëüêè âiäñîòêiâ íàðàõîâóâàâ âêëà-
äíèêó îùàäíèé áàíê ùîðîêó, ÿêùî ùîði÷íèé âiäñîòîê íàðàõóâàííÿ
áóâ îäèí i òîé æå?

18. Âêëàäíèê ïîêëàâ äî áàíêó 500 ãðí. ×åðåç äâà ðîêè íà éîãî
ðàõóíêó âèÿâèëîñü 594 ãðí. Ñêiëüêè âiäñîòêiâ ñòàíîâèëà áàíêiâñüêà
ñòàâêà ïåðøîãî ðîêó, ÿêùî ïðîòÿãîì äðóãîãî ðîêó âîíà áóëà çáiëü-
øåíà â 1, 25 ðàçè?

19. Âêëàäíèê ïîêëàâ äî áàíêó 1000 ãðí. ×åðåç äâà ðîêè íà éîãî
ðàõóíêó âèÿâèëîñü 1232 ãðí. Ñêiëüêè âiäñîòêiâ ñòàíîâèëà áàíêiâñüêà
ñòàâêà ïåðøîãî ðîêó, ÿêùî ó äðóãîìó ðîöi âîíà áóëà çìåíøåíà â 1, 2
ðàçè?

20. Âêëàäíèê ïîêëàâ äî áàíêó ïåâíó ñóìó íà äâà ðîêè ïiä 10%
ði÷íèõ. Ó êiíöi äðóãîãî ðîêó íà éîãî ðàõóíêó âèÿâèëîñü íà 126 ãðí
áiëüøå, íiæ âií ïîêëàâ. Ñêiëüêè ãðèâåíü ïîêëàâ äî áàíêó âêëàäíèê?

Ãðóïà 3
21. Çìiøàëè òðè ëiòðà 30% ðîç÷èíó ñïèðòó ç ï'ÿòüìà ëiòðàìè

20% ðîç÷èíó ñïèðòó. Çíàéòè âìiñò ó âiäñîòêàõ ñïèðòó â óòâîðåíîìó
ðîç÷èíi.
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22. Áðèãàäà êîñàðiâ çà ïåðøèé äåíü ñêîñèëà ïîëîâèíó ëóêè i ùå
2 ãà, çà äðóãèé äåíü � 25% ÷àñòèíè, ùî çàëèøèëàñÿ, à çà òðåòié
äåíü � ðåøòó 6 ãà. Çíàéòè ïëîùó ëóêè.

23. Çiáðàëè 100 êã ãðèáiâ. Âèÿâèëîñü, ùî ¨õ âîëîãiñòü ñòàíîâèëà
99%. Ïiñëÿ òîãî, ÿê ãðèáè ïiäñóøèëè, ¨õ âîëîãiñòü çìåíøèëàñü äî
98%. ßêîþ ñòàëà ìàñà öèõ ãðèáiâ ïiñëÿ ïiäñóøóâàííÿ?

24. Ùîéíî äîáóòå êàì'ÿíå âóãiëëÿ ìiñòèòü 1% âîäè, à ïiñëÿ äåñÿ-
òè äíiâ ïåðåáóâàííÿ éîãî íà ïîâiòði âæå ìiñòèòü 12% âîäè. Íà ñêiëü-
êè âiäñîòêiâ çáiëüøèëàñü âàãà âóãiëëÿ ïiñëÿ òîãî, ÿê ïðîëåæàëî íà
ïîâiòði äåñÿòü äíiâ.

25. � äâà ñïëàâè ìiäi. Ïðîöåíò ìiäi ó ïåðøîìó ñïëàâi íà 10 ìåí-
øèé, íiæ ó äðóãîìó. Ïiñëÿ òîãî, ÿê öi äâà ñïëàâè ñïëàâèëè ðàçîì,
îäåðæàëè íîâèé ñïëàâ, ùî ìiñòèòü 36% ìiäi. Âèçíà÷èòè âiäñîòîê ìiäi
ó ïåðøîìó ñïëàâi, ÿêùî ó ïåðøîìó ñïëàâi áóëî 6 êã ìiäi, à â äðóãî-
ìó � 12 êã.

26. Ìîðñüêà âîäà ìiñòèòü 5% ñîëi. Ñêiëüêè òîíí ïðiñíî¨ âîäè
ïîòðiáíî äîäàòè äî 3 ò ìîðñüêî¨ âîäè, ùîá îäåðæàòè âîäó, âìiñò ñîëi
â ÿêié ñòàíîâèòü 1,5%?

27. Ðîáî÷èé òèæäåíü øâà÷êè çìåíøèâñÿ ç 42 ãîä äî 40 ãîä. Íà
ñêiëüêè âiäñîòêiâ ïiäâèùèëàñü ïðîäóêòèâíiñòü ¨¨ ïðàöi, ÿêùî ïðè òèõ
æå òàðèôàõ íà ïîøèòó íåþ ïðîäóêöiþ, çàðîáiòíà ïëàòà âèðîñëà íà
5%?

28. Çà 1 êã îäíîãî ïðîäóêòó i 10 êã äðóãîãî çàïëà÷åíî 20 ãðí.
ßêùî ïåðøèé ïðîäóêò ïîäîðîæ÷à¹ íà 15%, à äðóãèé ïîäåøåâøà¹ íà
25%, òî çà òó ñàìó êiëüêiñòü òîâàðó áóäå çàïëà÷åíî 18,2 ãðí. ßêà
âàðòiñòü ïîêóïêè 1 êã ïåðøîãî ïðîäóêòó i 5 êã äðóãîãî?

29. Äâi þâiëåéíi ìîíåòè çàãàëüíîþ âàðòiñòþ 450 ãðí áóëî ïðîäàíî
ç ïðèáóòêîì 40%. ßêà áóëà âàðòiñòü äîðîæ÷î¨ ìîíåòè äî ¨¨ ïðîäàæó,
ÿêùî âiä ïåðøî¨ ìîíåòè îäåðæàíî 25% ïðèáóòêó, à âiä äðóãî¨ � 50%?

30. Íà ñêiëüêè âiäñîòêiâ ïîòðiáíî çáiëüøèòè äiàãîíàëü êâàäðàòà,
ùîá éîãî ïëîùà çáiëüøèëàñü íà 96%?
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� 2. Íàòóðàëüíi ÷èñëà òà ¨õ ïîäiëüíiñòü
Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Ñêiëüêè ìíîæíèêiâ 2 ¹ â ðîçêëàäi íà ïðîñòi ìíîæíèêè äîáóòêó
ïåðøèõ äåñÿòè íàòóðàëüíèõ ÷èñåë?

2. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå ï'ÿòèöèôðîâå ÷èñëî âèãëÿäó
74X1Y , ÿêå äiëèòüñÿ íà 2, çàìiíèâøè X i Y öèôðàìè.

3. Çíàéòè íàéáiëüøå íàòóðàëüíå ï'ÿòèöèôðîâå ÷èñëî âèãëÿäó
74X1Y , ÿêå äiëèòüñÿ íà 2, çàìiíèâøè X i Y öèôðàìè.

4. ×è âiðíî, ùî ÷èñëî, ÿêå äiëèòüñÿ íà 15 i 21, äiëèòüñÿ òàêîæ íà
äîáóòîê 15 · 21?

1) Òàê. 2) Íi.
5. ßêå íàéáiëüøå iç íàòóðàëüíèõ ÷èñåë ìåíøèõ 2002 ïðè äiëåííi

íà 11 äà¹ îñòà÷ó 8.
6. Çíàéòè íàéìåíøå ñïiëüíå êðàòíå ÷èñåë 36, 57, 95.
7. Ñêiëüêè iñíó¹ íàòóðàëüíèõ ÷èñåë ìåíøèõ ÷èñëà 2 ·32 i âçà¹ìíî

ïðîñòèõ iç íèì?
8. Îá÷èñëèòè ñóìó íàéáiëüøîãî ñïiëüíîãî äiëüíèêà i íàéìåíøîãî

ñïiëüíîãî êðàòíîãî ÷èñåë 243 òà 297.
9. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2·7·9·11

x = 2 · 3 · 11.
10. Âèêîðèñòîâóþ÷è öèôðè 1, 2, 8, 9 ïî îäíîìó ðàçó, ñêëàñòè äâà

äâîöèôðîâèõ ÷èñëà, äîáóòîê ÿêèõ áóäå íàéáiëüøèì. Âiäïîâiäü çàïè-
ñàòè ó âèãëÿäi ïîñëiäîâíîñòi öèôð, ïåðøi äâi ÿêî¨ ¹ öèôðè áiëüøîãî
iç çíàéäåíèõ ÷èñåë, à äâi iíøi � ìåíøîãî.

Ãðóïà 2
11. Çíàéòè íàéìåíøå ñåðåä ÷èñåë, óòâîðåíèõ íàñòóïíèì ÷èíîì:

äî ÷èñëà 15 çëiâà i ñïðàâà äîïèñàíî ïî öèôði òàê, ùî îäåðæàíå ÷èñëî
äiëèòüñÿ íà 15.

12. ßêîìó iç ÷èñåë 12, 18, 24, 30 íå ¹ êðàòíèì ÷èñëî 915 − 328?
13. ßêó íàéáiëüøó êiëüêiñòü îäíàêîâèõ ïîäàðóíêîâèõ íàáîðiâ

ìîæíà âèãîòîâèòè ç 84 ïðÿíèêiâ, 210 öóêåðîê òà 126 àïåëüñèíiâ?
14. ßêî¨ íàéìåíøî¨ äîâæèíè ñëiä âçÿòè äîøêó, ùîá ¨¨ ìîæíà

áóëî ðîçðiçàòè íà ðiâíi áðóñêè çàâäîâæêè ïî 20 ñì àáî ïî 24 ñì, àáî
3 äì áåç âòðàòè ìàòåðiàëó? Âiäïîâiäü çàïèñàòè â ìåòðàõ.
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15. Àðêóø ïàïåðó, ùî ìà¹ ôîðìó ïðÿìîêóòíèêà çàâäîâæêè 7,5 äì
i çàâøèðøêè 0,5 ì, ðîçðiçàëè áåç âiäõîäiâ íà íàéáiëüøi ç óñiõ ìîæ-
ëèâèõ ðiâíèõ êâàäðàòiâ. Ñêiëüêè âèðiçàíî òàêèõ êâàäðàòiâ?

16. Ìàëà i âåëèêà øåñòåðíi áóäèëüíèêà, ùî ïåðåáóâàþòü ó ç÷åï-
ëåííi, ìàþòü âiäïîâiäíî 24 i 54 çóáöiâ. ßêå íàéìåíøå ÷èñëî îáåðòiâ
ïîâèííà çðîáèòè ìàëà øåñòåðíÿ, ùîá îáèäâi øåñòåðíi ïîâåðíóëèñü ó
ñâî¹ ïî÷àòêîâå ïîëîæåííÿ?

17. Íà ñòîëi ëåæàòü êíèæêè, ÿêi ïîòðiáíî ñïàêóâàòè. ßêùî ¨õ
çâ'ÿçóâàòè ïî 4 àáî ïî 5, àáî ïî 6 øòóê ó ïà÷êó, òî êîæåí ðàç çà-
ëèøà¹òüñÿ îäíà êíèæêà. À ÿêùî çâ'ÿçàòè ïî 7 êíèæîê â ïà÷êó, òî
çàéâèõ êíèæîê íå çàëèøèòüñÿ. ßêå íàéìåíøå ÷èñëî êíèæîê ìîæå
áóòè íà ñòîëi?

18. Òðè ïàðîïëàâè çàõîäÿòü â Î÷àêiâ ïiñëÿ êîæíîãî ðåéñó i âiä-
ðàçó æ âèõîäÿòü ó íàñòóïíèé ðåéñ. Ïåðøèé ïàðîïëàâ çäiéñíþ¹ ñâié
ðåéñ çà 5 äiá, äðóãèé � çà 61

4 äîáè, à òðåòié � çà 33
4 äîáè. Ïàðîïëà-

âè âèéøëè â ìîðå îäíî÷àñíî. ×åðåç ñêiëüêè äiá íàéðàíiøå, âñi âîíè
çóñòðiíóòüñÿ â Î÷àêîâi?

19. Íà ñòàíöi¨ Æìåðèíêà ñòîÿòü òðè òîâàðíi ïîòÿãè, ïåðøèé âàí-
òàæíiñòþ 2400 ò, äðóãèé � 1600 ò, à òðåòié � 680 ò. ßêà ìiíiìàëüíà
êiëüêiñòü âàãîíiâ ìîæå áóòè â òðüîõ ïîòÿãàõ, ÿêùî âñi âàãîíè ìàþòü
îäíàêîâó âàíòàæíiñòü, ÿêà ¹ öiëèì ÷èñëîì?

20. Íà êîæíîìó ïîâåðñi áóäü-ÿêîãî ïiä'¨çäó âîñüìèïîâåðõîâîãî
áóäèíêó çíàõîäèòüñÿ îäíàêîâå ÷èñëî êâàðòèð. Â îäíîìó ç ïiä'¨çäiâ
öüîãî áóäèíêó íà ïåðøîìó ïîâåðñi çíàõîäÿòüñÿ êâàðòèðè ç íîìåðàìè
âiä �97 ïî �102. Â ÿêîìó ïiä'¨çäi çíàõîäèòüñÿ êâàðòèðà �178?

Ãðóïà 3
21. Iç ÷èñåë 15, 29, 31, 39, 37, 47 âèáðàòè íàéìåíøå, ÿêå ïðè

äiëåííi íà 4 i 42 äà¹ íåíóëüîâi ÷àñòêè i ìàêñèìàëüíó ñóìó îñòà÷.
22. Iç ÷èñåë 24, 29, 49, 69, 124 âèáðàòè íàéìåíøå, ÿêå ïðè äiëåííi

íà 5 i 52 äà¹ íåíóëüîâi ÷àñòêè i ìàêñèìàëüíó ñóìó îñòà÷.
23. Ïðè ÿêîìó íàéìåíøîìó íàòóðàëüíîìó n äðiá 2n−3

3n+10 ìîæíà
ñêîðîòèòè?

24. Ïðè ÿêîìó íàéìåíøîìó íàòóðàëüíîìó n äðiá 2n−7
3n+8 ìîæíà

ñêîðîòèòè?
25. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ äîáóòêó pq, äå p i q � ïðîñòi

÷èñëà, ÿêi çàäîâîëüíÿþòü ðiâíiñòü p2 − 2q2 = 1.
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26. Íåõàé a � íàéáiëüøå äâîöèôðîâå íàòóðàëüíå ÷èñëî, ÿêå ìîæ-
íà çàïèñàòè ó âèãëÿäi ñóìè ÷îòèðüîõ ïîñëiäîâíèõ íàòóðàëüíèõ ÷è-
ñåë, à b � íàéìåíøå ç öèõ ÷èñåë. Îá÷èñëèòè a + 0, 01b.

27. ×àñòêà ïðè äiëåííi íàòóðàëüíîãî ÷èñëà A íà íàòóðàëüíå ÷è-
ñëî B äîðiâíþ¹ 4, à îñòà÷à � 30. ßêùî äîäàòè äiëåíå, äiëüíèê, ÷à-
ñòêó i îñòà÷ó, òî â ðåçóëüòàòi îäåðæèìî ÷èñëî 574. Çíàéòè ÷èñëî
1000A + B.

28. ×èñëî A ¹ äîáóòêîì òðüîõ ïîñëiäîâíèõ íàòóðàëüíèõ ÷èñåë.
Ñóìà ÷àñòîê, îòðèìàíèõ ïðè äiëåííi öüîãî ÷èñëà íà êîæåí iç òðüîõ
ìíîæíèêiâ, äîðiâíþ¹ 74. Çíàéòè öå ÷èñëî.

29. Äâîöèôðîâå ÷èñëî XY , ïîäiëåíå íà ñóìó ñâî¨õ öèôð, äà¹
â ÷àñòöi 4, à â îñòà÷i � 3. ßêùî öèôðè öüîãî ÷èñëà ïåðåñòàâèòè
ìiñöÿìè, òî îäåðæèìî ÷èñëî íà 5 áiëüøå, íiæ â 6 ðàç çáiëüøåíà ñóìà
éîãî öèôð. Çíàéòè ÷èñëî XY .

30. Çíàéòè ñóìó òðüîõ öiëèõ ÷èñåë, ÿêi çàäîâîëüíÿþòü íàñòóïíi
óìîâè: ïåðøå ÷èñëî, ïîäiëåíå íà äðóãå, äà¹ â ÷àñòöi 4, à â îñòà÷i 12;
äðóãå ÷èñëî, ïîäiëåíå íà òðåò¹, äà¹ â ÷àñòöi 5 i â îñòà÷i 5; i íàðåøòi,
ïåðøå ÷èñëî, ïîäiëåíå íà òðåò¹, äà¹ â ÷àñòöi 21, à â îñòà÷i 12.

Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå ï'ÿòèöèôðîâå ÷èñëî âèãëÿäó
73X1Y , ÿêå äiëèòüñÿ íà 3, çàìiíèâøè X i Y öèôðàìè.

2. Çíàéòè íàéáiëüøå íàòóðàëüíå ï'ÿòèöèôðîâå ÷èñëî âèãëÿäó
73X1Y , ÿêå äiëèòüñÿ íà 3, çàìiíèâøè X i Y öèôðàìè.

3. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå ï'ÿòèöèôðîâå ÷èñëî âèãëÿäó
74X1Y , ÿêå äiëèòüñÿ íà 6, çàìiíèâøè X i Y öèôðàìè.

4. Çíàéòè íàéáiëüøå íàòóðàëüíå ï'ÿòèöèôðîâå ÷èñëî âèãëÿäó
74X1Y , ÿêå äiëèòüñÿ íà 6, çàìiíèâøè X i Y öèôðàìè.

5. ßêîìó iç ÷èñåë 12, 18, 24, 30 êðàòíå ÷èñëî 275 − 96?
6. Çíàéòè íàéìåíøå ñïiëüíå êðàòíå âñiõ îäíîöèôðîâèõ íàòóðàëü-

íèõ ÷èñåë.
7. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå ÷èñëî, ùî äiëèòüñÿ íà 7 i ÿêå

ïðè äiëåííi íà 2, 3, 4, 5, 6 äà¹ îñòà÷ó 1.
8. Ïðè äiëåííi íàòóðàëüíîãî ÷èñëà íà 2 îäåðæèìî îñòà÷ó 1, à ïðè

äiëåííi íà 3 � îñòà÷ó 2. ßêó îñòà÷ó äà¹ öå ÷èñëî ïðè äiëåííi íà 6?
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9. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå ÷èñëî, ÿêå çàäîâîëüíÿ¹ óìîâó:
ñóìà öèôð öüîãî ÷èñëà ðàçîì ç ñóìîþ öèôð íàñòóïíîãî çà íèì ÷èñëà
êðàòíà 6.

10. Çíàéòè íàéìåíøå øåñòèöèôðîâå ÷èñëî, ÿêå äiëèòüñÿ íà 321.

Ãðóïà 2

11. Áóëî 7 àðêóøiâ ïàïåðó. Äåÿêi ç íèõ ðîçðiçàëè íà 7 øìàòêiâ
êîæåí. Ïîòiì äåÿêi ç óòâîðåíèõ øìàòêiâ çíîâó ðîçðiçàëè íà 7 ÷àñòèí.
ßêå ç íàâåäåíèõ ÷èñåë øìàòêiâ ìîæíà îäåðæàòè â ðåçóëüòàòi òàêîãî
ðîçðiçàííÿ: 1) 2002; 2) 2003; 3) 2004; 4) 2005; 5) 2006?

12. Ïðè ÿêîìó íàéìåíøîìó íàòóðàëüíîìó n îñòà÷à ïðè äiëåííi
÷èñëà 4n + 7 íà 2n + 1 áóäå íàéáiëüøîþ?

13. Íà êîæíîìó ïîâåðñi áóäü-ÿêîãî ïiä'¨çäó âîñüìèïîâåðõîâîãî
áóäèíêó çíàõîäèòüñÿ îäíàêîâå ÷èñëî êâàðòèð. Â îäíîìó ç ïiä'¨çäiâ
öüîãî áóäèíêó íà ïåðøîìó ïîâåðñi çíàõîäÿòüñÿ êâàðòèðè ç íîìåðàìè
âiä �97 ïî �102. Íà ÿêîìó ïîâåðñi çíàõîäèòüñÿ êâàðòèðà �178?

14. Iç íèæ÷å íàâåäåíèõ ÷èñåë âèáðàòè òå, ùî ïðè äiëåííi íà 43

äà¹ íåíóëüîâó ÷àñòêó i ìàêñèìàëüíó îñòà÷ó:
1) 213 + 3; 2) 215 − 1; 3) 7 + 3 · 46; 4) 46 + 3; 5) 412 + 23 + 3.

Âêàçàòè ïðàâèëüíèé âàðiàíò âiäïîâiäi.
15. Iç íèæ÷å íàâåäåíèõ ÷èñåë âèáðàòè íàéìåíøå, ùî ïðè äiëåííi

íà 94 äà¹ íåíóëüîâó ÷àñòêó i ìiíiìàëüíó îñòà÷ó:
1) 313 + 3; 2) 313 − 1; 3) 7 + 5 · 96; 4) 96 + 2; 5) 98 − 35 − 2.

Âêàçàòè ïðàâèëüíèé âàðiàíò âiäïîâiäi.
16. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå ÷èñëî n òàêå, ùî ÷èñëî n! =

= 1 · 2 · 3 · · ·n äiëèòüñÿ íà 990.
17. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå ÷èñëî n òàêå, ùî ÷èñëî n! =

= 1 · 2 · 3 · · ·n çàêií÷ó¹òüñÿ øiñòüìà íóëÿìè.
18. Íåõàé p i q � ðiçíi ïðîñòi ÷èñëà. Ñêiëüêè äiëüíèêiâ ó ÷èñëà

p2q3?
19. ßêîþ öèôðîþ çàêií÷ó¹òüñÿ ÷èñëî 7777?
20. ßêîþ öèôðîþ çàêií÷ó¹òüñÿ ÷èñëî 8888?
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Ãðóïà 3
21. ×îòèðèöèôðîâå ÷èñëî âèãëÿäó aabb ¹ ïîâíèì êâàäðàòîì. Çíà-

éòè öå ÷èñëî.
22. ßêîþ öèôðîþ çàêií÷ó¹òüñÿ ÷èñëî 45n + 334n−1 + 228n−1, äå

n � íàòóðàëüíå ÷èñëî?
23. Çíàéòè íàéáiëüøèé ñïiëüíèé äiëüíèê ÷èñåë 2n + 13 òà n + 7,

äå n � íàòóðàëüíå ÷èñëî.
24. Çíàéòè íàéáiëüøèé ñïiëüíèé äiëüíèê ÷èñåë 12n+1 òà 30n+2,

äå n � íàòóðàëüíå ÷èñëî.
25. Íåõàé x i y � íàòóðàëüíi ÷èñëà, ùî çàäîâîëüíÿþòü ðiâíÿííÿ

x3 − y3 = 127. Îá÷èñëèòè ñóìó x + y.
26. Çíàéòè çíà÷åííÿ ñóìè x + y, äå x i y � íàòóðàëüíi ÷èñëà, ùî

çàäîâîëüíÿþòü ðiâíÿííÿ x4 − y4 = 671.
27. Äëÿ ÿêîãî ç íàâåäåíèõ ðiâíÿíü âiðíå òâåðäæåííÿ, ùî íå çíà-

éäåòüñÿ ïàðà öiëèõ ÷èñåë x i y, ÿêà ¹ éîãî ðîçâ'ÿçêîì:
1) 2x− 11y = 3; 2) 2x + 3y = 55;
3) 28y − 20x = 14; 4) 17x + 13y = 31?

28. Çíàéòè íàéìåíøå ÷îòèðèöèôðîâå ÷èñëî âèãëÿäó abca, ÿêå
äîðiâíþ¹ (5c + 1)2.

29. Íà äîøöi çàïèñàíî ï'ÿòü öiëèõ ÷èñåë. Äîäàþ÷è ¨õ ïîïàðíî,
îäåðæàëè íàñòóïíi äåñÿòü ÷èñåë: 0, 2, 4, 4, 6, 8, 9, 11, 13, 15. Îá÷èñ-
ëèòè ñóìó ÷èñåë, çàïèñàíèõ íà äîøöi.

30. Íà äîøöi çàïèñàíî ï'ÿòü öiëèõ ÷èñåë. Äîäàþ÷è ¨õ ïîïàðíî,
îäåðæàëè íàñòóïíi äåñÿòü ÷èñåë: 0, 2, 4, 4, 6, 8, 9, 11, 13, 15. Çíàéòè
íàéìåíøå ñåðåä ÷èñåë, çàïèñàíèõ íà äîøöi.

Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå ÷èñëî, ÿêå ïðè ìíîæåííi íà 2
ñòà¹ êâàäðàòîì äåÿêîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà, à ïiñëÿ ìíîæåííÿ íà
3 � êóáîì íàòóðàëüíîãî ÷èñëà.

2. Íàéìåíøå ñïiëüíå êðàòíå íàòóðàëüíèõ ÷èñåë a i b (a > b)
äîðiâíþ¹ 90, à ¨õ íàéáiëüøèé ñïiëüíèé äiëüíèê äîðiâíþ¹ 6. Çíàéòè
a, ÿêùî âiäîìî, ùî a íå äiëèòüñÿ íà b.

3. Ïðè ÿêîìó íàéìåíøîìó íàòóðàëüíîìó çíà÷åííi n, ÷èñëî 2n2 +
+ 5n− 3 ïðè äiëåííi íà n + 4 äà¹ íàéáiëüøó îñòà÷ó?
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4. ßêîìó ç ÷èñåë 5, 6, 7, 8 íå ¹ êðàòíèì ÷èñëî 86 − 47?
5. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå ÷èñëî, ÿêå ïðè äiëåííi íà 4, 5, 6

äà¹ â îñòà÷i âiäïîâiäíî 3, 4, 5.
6. Íàéáiëüøèé ñïiëüíèé äiëüíèê äâîõ ÷èñåë äîðiâíþ¹ 27, à ¨õ

íàéìåíøå ñïiëüíå êðàòíå � 2673. Çíàéòè îäíå ç öèõ ÷èñåë, ÿêùî
äðóãå ç íèõ äîðiâíþ¹ 297.

7. Íåõàé òðèöèôðîâi ÷èñëà a i b (a < b) òàêi, ùî ¨õ íàéáiëüøèé
ñïiëüíèé äiëüíèê äîðiâíþ¹ 13, à ¨õ íàéìåíøå ñïiëüíå êðàòíå � 1989.
Îá÷èñëèòè 1000a + b.

8. Îá÷èñëèòè
√
√

17−
√

1− 8
√

33− 8
√

17.

9. Íåõàé n � äîâiëüíå öiëå ÷èñëî. Êâàäðàò ÿêîãî iç íèæ÷å íàâå-
äåíèõ ÷èñåë äîðiâíþ¹ (n− 1)n(n + 1)(n + 2) + 1:

1) n2 + n + 1; 2) n2 − n + 1; 3) n2 + n− 1; 4) n2 − n− 1?
Âêàæiòü ïðàâèëüíèé âàðiàíò âiäïîâiäi.

10. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå ÷èñëî âiäìiííå âiä 1, ÿêå ïðè
äiëåííi íà 24, 45 i 56 äà¹ îñòà÷ó 1.

Ãðóïà 2
11. Çíàéòè íàéáiëüøå òðèöèôðîâå ÷èñëî, íàéáiëüøèé ñïiëüíèé

äiëüíèê ÿêîãî ç ÷èñëîì 540 äîðiâíþ¹ 36.
12. Çíàéòè ñóìó âñiõ öiëèõ ÷èñåë x, äëÿ ÿêèõ ÷èñëî |6x2−11x+3|

¹ ïðîñòèì.
13. Çíàéòè ñóìó âñiõ öiëèõ ÷èñåë x, äëÿ ÿêèõ ÷èñëî |4x2 +4x−3|

¹ ïðîñòèì.
14. Äâîöèôðîâå ÷èñëî äîðiâíþ¹ ñóìi ÷èñëà éîãî äåñÿòêiâ òà êâà-

äðàòà ÷èñëà éîãî îäèíèöü. Çíàéòè öå ÷èñëî.
15. Äî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà ñïðàâà äîïèñàëè 6 i âîíî çáiëüøèëîñü

ó 13 ðàçiâ. ßêå öå ÷èñëî?
16. Ó ìàãàçèíi áóëî 6 ÿùèêiâ ç ÿáëóêàìè âàãîþ 15 êã, 16 êã, 18 êã,

19 êã, 20 êã i 31 êã. Äâi ôiðìè âçÿëè 5 ÿùèêiâ, ïðè÷îìó îäíà ç íèõ
âçÿëà ÿùèêè ïî ñóêóïíié âàçi â äâà ðàçè áiëüøié, íiæ iíøà. ßùèê ç
ÿêîþ âàãîþ çàëèøèâñÿ â ìàãàçèíi?

17. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ äâîöèôðîâèõ íàòóðàëüíèõ ÷èñåë âè-
ãëÿäó XY òàêèõ, ñóìà äâîöèôðîâèõ ÷èñåë XY i Y X ¹ êâàäðàòîì
íàòóðàëüíîãî ÷èñëà.
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18. Âiäîìî, ùî íàéáiëüøèé ñïiëüíèé äiëüíèê ÷èñåë a i b íà 1
áiëüøèé çà 20% ÷èñëà b, à 30% ÷èñëà b íà 3 áiëüøå çà 20% ÷èñëà a.
Çíàéòè íàéáiëüøèé ñïiëüíèé äiëüíèê ÷èñåë a i b, ÿêùî ¨õ íàéìåíøå
ñïiëüíå êðàòíå äîðiâíþ¹ 60.

19. 10% íàéìåíøîãî ñïiëüíîãî êðàòíîãî ÷èñåë a i b íà 1 áiëüøå
¨õ íàéáiëüøîãî ñïiëüíîãî äiëüíèêà, à 20% ÷èñëà b íà 1 ìåíøå, íiæ
íàéáiëüøèé ñïiëüíèé äiëüíèê öèõ ÷èñåë. Çíàéòè ÷èñëî a.

20. Íàòóðàëüíi ÷èñëà a i b ðiçíi i òàêi, ùî äðîáè 2
a+b i 5

ab ðiâíi.
Çíàéòè âiäíîøåííÿ áiëüøîãî ç íèõ äî ìåíøîãî.

Ãðóïà 3
21. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ |xy|, äå x i y � öiëi ðîçâ'ÿçêè

ðiâíÿííÿ xy + 8x− 5y − 7 = 0.
22. Çíàéòè íàòóðàëüíå ÷èñëî x, äëÿ ÿêîãî ñóìà 1+2+3+ · · ·+x

¹ òðèöèôðîâèì ÷èñëîì, âñi öèôðè ÿêîãî îäíàêîâi.
23. Çíàéòè ñóìó âñiõ öiëèõ n, äëÿ ÿêèõ äðiá n3+1

n−1 ¹ öiëèì ÷èñëîì.
24. Äëÿ íàòóðàëüíèõ ÷èñåë x, y, z, ùî çàäîâîëüíÿþòü ñèñòåìó

ðiâíÿíü {
x + y + z = 14,

x + yz = 19,

çíàéòè íàéáiëüøèé äîáóòîê xyz.
25. Íåõàé m i n âçà¹ìíî ïðîñòi íàòóðàëüíi ÷èñëà. Íà ÿêå íàéìå-

íøå íàòóðàëüíå ÷èñëî ìîæíà ñêîðîòèòè äðiá 7n+2m
2n+3m , ÿêùî âiäîìî,

ùî âií ñêîðîòíèé?
26. Íåõàé m i n âçà¹ìíî ïðîñòi íàòóðàëüíi ÷èñëà. Íà ÿêå íàéìå-

íøå íàòóðàëüíå ÷èñëî ìîæíà ñêîðîòèòè äðiá 3m−2m
5n+2m , ÿêùî âiäîìî,

ùî âií ñêîðîòíèé?
27. Íåõàé a i b � íàòóðàëüíi ÷èñëà òàêi, ùî ¨õ ñóìà äîðiâíþ¹ 85, à

¨õ íàéìåíøå ñïiëüíå êðàòíå 102, ïðè÷îìó a > b. Îá÷èñëèòè 100a+ b.
28. Íåîáõiäíî ïðèäáàòè íà 10 ãðí 40 ïîøòîâèõ ìàðîê âàðòiñòþ

10 êîï, 40 êîï òà 1,2 ãðí. Âèçíà÷èòè ÷èñëî êóïëåíèõ ìàðîê, âàðòiñòü
ÿêèõ 1, 2 ãðí çà øòóêó.

29. Íåõàé äiéñíå ÷èñëî x0 ¹ ðîçâ'ÿçêîì ðiâíÿííÿ x3 + [x] = 3, äå
[y] � íàéáiëüøå öiëå ÷èñëî, ùî íå ïåðåâèùó¹ äiéñíå ÷èñëî y. Îá÷èñ-
ëèòè x3

0.
30. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

[
x+1

x

]
= x−1

2 i îá÷èñëèòè ñóìó éîãî ðîç-
â'ÿçêiâ ([y] � íàéáiëüøå öiëå ÷èñëî, ùî íå ïåðåâèùó¹ äiéñíå ÷èñëî y).
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� 3. Òîòîæíi ïåðåòâîðåííÿ àëãåáðà¨÷íèõ âèðàçiâ
Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a êâàäðàòíèé òðè÷ëåí 16x2 +
+24x + 3a ìîæíà çàïèñàòè ó âèãëÿäi êâàäðàòà äâî÷ëåíà?

2. Ïðè ÿêîìó íàéìåíøîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà b òðè÷ëåí 49x4 −
−14bx2 + 16 ìîæíà çàïèñàòè ó âèãëÿäi êâàäðàòà äâî÷ëåíà?

3. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ äðîáó 19,752−1,752

28,752−7,252 .

4. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ äðîáó
(

8,752−4,752

65,752−1,752

)−1

.

5. Çíàéòè çíà÷åííÿ âèðàçó 100a + 10b + c, äå a, b, c � ÷èñëà, äëÿ
ÿêèõ ñïðàâåäëèâà ðiâíiñòü ìíîãî÷ëåíiâ ax3−27 = (2x−3)(4x2+bx+c).

6. Çíàéòè çíà÷åííÿ âèðàçó 100a+10b+c, äå a, b, c � íåâiä'¹ìíi ÷èñ-
ëà, äëÿ ÿêèõ ñïðàâåäëèâà ðiâíiñòü ìíîãî÷ëåíiâ 27x3 + a = (3x + b)×
×(9x2 − cx + 4).

7. Çíàéòè çíà÷åííÿ âèðàçó 100a + 10b + c, äå a, b, c � ÷èñëà, äëÿ
ÿêèõ ìíîãî÷ëåí 8x3 + 3bx2 + cx + 1 ¹ êóáîì äâî÷ëåíà 2x + a.

8. Çíàéòè çíà÷åííÿ âèðàçó 100a + 10b + c, äå a, b, c � ÷èñëà, äëÿ
ÿêèõ ìíîãî÷ëåí 27x3 − 9bx2 + 9cx− 8 ¹ êóáîì äâî÷ëåíà ax− 2.

9. Íåõàé a = 1372; b = 137 3
4 ·136 1

4 . Âêàçàòè, ÿêå ç íèæ÷å íàâåäåíèõ
ñïiââiäíîøåíü âiðíå:

1) a > b; 2) b > a; 3) a = b.
10. Íåõàé a = 126, 52; b = 128 · 125. Âêàçàòè, ÿêå ç íèæ÷å íàâåäå-

íèõ ñïiââiäíîøåíü âiðíå:
1) a > b; 2) b > a; 3) a = b.

Ãðóïà 2
11. Ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà âèðàæàþòüñÿ äâî÷ëåíàìè ïåðøîãî

ñòåïåíÿ âiä çìiííî¨ x, à éîãî ïëîùà òðè÷ëåíîì 28 + 3x − x2. Ïåðè-
ìåòð æå öüîãî ïðÿìîêóòíèêà íå çàëåæèòü âiä x. Îá÷èñëèòè ïåðèìåòð
äàíîãî ïðÿìîêóòíèêà.

12. Ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà âèðàæàþòüñÿ äâî÷ëåíàìè ïåðøîãî
ñòåïåíÿ âiä çìiííî¨ x, à éîãî ïëîùà òðè÷ëåíîì 60 − 4x − x2. Ïåðè-
ìåòð æå öüîãî ïðÿìîêóòíèêà íå çàëåæèòü âiä x. Îá÷èñëèòè ïåðèìåòð
äàíîãî ïðÿìîêóòíèêà.

13. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ ìíîãî÷ëåíà −2(x− 3)2 + 2.
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14. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ìíîãî÷ëåíà 2(x− 3)2 + 4.
15. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ òðè÷ëåíà −x2 + 4x + 7.
16. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ìíîãî÷ëåíà x2 + 6x + 10.

17. Îá÷èñëèòè 2 +
√

3
2−√3

−
√

48.

18. Îá÷èñëèòè
√

8 +
√

6√
8−√6

− 4
√

3.

19. Îá÷èñëèòè 3
√−4 · 6

√
4.

20. Îá÷èñëèòè
6
√

38

3
√−3

.

Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè
3
√

25
√

5
4
√

125 3
√

5
.

22. Îá÷èñëèòè
4
√

8 3
√

4
6
√

32
√

2
.

23. Îá÷èñëèòè (5
√

3 +
√

50)(5−√24)√
75− 5

√
2

.

24. Îá÷èñëèòè

4
√√

23−
√

7 · 4
√√

23 +
√

7 +
(√

7−
√

33−
√

7 +
√

33
)2

.

25. Îá÷èñëèòè
√

(
√

2 + 2)2 − 8
√

2 +
√

(
√

2− 2)2 + 8
√

2.

26. Îá÷èñëèòè
√

(1−
√

2)2 + 4
√

2−
√

(1 +
√

2)2 − 4
√

2.

27. Îá÷èñëèòè
√
√

2 +
1√
2

+ 2 :

√
√

2 +
1√
2
− 2 · (

√
2− 1)−

√
2.

28. Îá÷èñëèòè
√

2 ·
√
√

2 +
1√
2
− 2 ·

√
√

2 +
1√
2

+ 2.
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29. Îá÷èñëèòè

√
2
√

2− 1√
2− 1

−
√

2 ·
√

2
√

2 + 1√
2 + 1

+
√

2.

30. Îá÷èñëèòè

√
3
√

3 + 8√
3 + 2

+ 2
√

3 ·
√

3
√

3− 8√
3− 2

− 2
√

3.

Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Çíàéòè çíà÷åííÿ âèðàçó 100a + 10b + c, äå a, b, c � íåâiä'¹ìíi
÷èñëà, äëÿ ÿêèõ ñïðàâåäëèâà ðiâíiñòü ìíîãî÷ëåíiâ (ax2 + b)2 = 4x4 +
+6cx2 + 36.

2. Çíàéòè çíà÷åííÿ âèðàçó b
a , äå a i b � íåâiä'¹ìíi ÷èñëà, äëÿ ÿêèõ

ñïðàâåäëèâà ðiâíiñòü ìíîãî÷ëåíiâ (ax3−10)2 = 625x6−5(a+b)x3+100.
3. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó 10a+ b, äå a i b � ÷èñëà, äëÿ ÿêèõ

êâàäðàòíèé òðè÷ëåí 16x2 + 144x + a + b ¹ êâàäðàòîì äâî÷ëåíà i ïðè
öüîìó a− b = 316.

4. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ÷èñåë a i b, äëÿ ÿêèõ êâàäðàòíèé òðè÷ëåí
25x2 − 2(a + b)x + 4 ¹ êâàäðàòîì äâî÷ëåíà i ïðè öüîìó a− b = 8.

5. Íà ñêiëüêè îäíå ç ÷èñåë a àáî b áiëüøå âiä iíøîãî, ÿêùî a =
= 226, 52, à b = 228 · 225?

6. Íà ñêiëüêè îäíå ç ÷èñåë a àáî b áiëüøå âiä iíøîãî, ÿêùî a =
= 5372, à b = 537 3

4 · 5361
4?

7. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó 5 · 1482 − 10 · 148 · 146 + 5 · 1462.
8. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó 9 · (21 1

3 )2 − 360 · 21 1
3 + 3600.

9. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó (17, 5 + 12, 5)2 − (17, 5− 12, 5)2

25 · 35
.

10. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó a2b+ab2−2a2−b2−3ab+2a+2b,
ÿêùî a = 1, 25, à b = 2, 75.

Ãðóïà 2
11. Íåõàé x0 � òî÷êà åêñòðåìóìó êâàäðàòíîãî òðè÷ëåíà 4(x +

+2)2 − 3. Çàïèøiòü ÷èñëî, óòâîðåíå äîïèñóâàííÿì ñïðàâà äî ÷èñëà
x0 öèôðè 0, ÿêùî x0 ¹ òî÷êîþ ìiíiìóìó àáî öèôðè 1 ó âèïàäêó, êîëè
x0 � òî÷êà ìàêñèìóìó.

12. Íåõàé x0 � òî÷êà åêñòðåìóìó êâàäðàòíîãî òðè÷ëåíà − 1
2 (x +

+2)2 − 3. Çàïèøiòü ÷èñëî, óòâîðåíå äîïèñóâàííÿì ñïðàâà äî ÷èñëà
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x0 öèôðè 0, ÿêùî x0 ¹ òî÷êîþ ìiíiìóìó àáî öèôðè 1 ó âèïàäêó, êîëè
x0 � òî÷êà ìàêñèìóìó.

13. Îá÷èñëèòè 4
√

3− 2
√

2 ·
√

1 +
√

2.
14. Îá÷èñëèòè 6

√
7− 4

√
3 · 3

√
16 + 8

√
3.

15. Îá÷èñëèòè 3
√

10 + 6
√

3 · (3− 3
√

3).

16. Îá÷èñëèòè 1
2−√3

+
2√

3 +
√

5
+

11√
5 + 4

.

17. Îá÷èñëèòè 22
7−√5

+
35

9−√11
− 3√

11−√5
.

18. Îá÷èñëèòè 2
√

40
√

12 + 3
√

5
√

48− 2 4
√

75− 4
√

15
√

27.

19. Îá÷èñëèòè 5 3
√

6
√

32− 3 3
√

9
√

162− 11 6
√

18 + 2 3
√

75
√

50.

20. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó x(x + 1)(x + 2)(x + 3), ÿêùî

x =
√

5− 3
2

.

Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó
√

x− 2
√

x + 3 + 4√
x + 3− 1

+ 1, ÿêùî
x = −2, 5.

22. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó
√

x− 2
√

x + 7 + 8√
x + 7− 1

+ 1, ÿêùî
x = −2, 5.

23. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó
√

7 + 1
7
√

7 + 7 +
√

7
:

1√
7− 49

+ 7.

24. Îá÷èñëèòè
√

5− 2
√

6
( 4
√

3 + 4
√

2)( 4
√

3− 4
√

2)
.

25. Îá÷èñëèòè 3
√

24√
90− 4

√
6

+ 5
√

1, 2(
√

30 + 3
√

2).

26. Îá÷èñëèòè (4 +
√

15) · (√10−√6) ·
√

4−√15.
27. Îá÷èñëèòè

√
3−√5 · (3 +

√
5) · (√10−√2).

28. Îá÷èñëèòè
√

2
√

3−
√

13−√48.

29. Îá÷èñëèòè
√

2
√

2−
√

9− 4
√

2.
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30. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó 3 ·
√

8 + 2
√

7√
8− 2

√
7
−

√
3 +

√
7√

3−√7
·
√

2.

Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà k, êâàäðàòíèé òðè÷ëåí x2 −
− 2(k−7)x+k2−4k+9 ìîæíà çàïèñàòè ó âèãëÿäi êâàäðàòà äâî÷ëåíà?

2. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà k, êâàäðàòíèé òðè÷ëåí x2 −
− 2(k + 4)x + 2(k + 4)(k − 6) ìîæíà çàïèñàòè ó âèãëÿäi êâàäðàòà
äâî÷ëåíà?

3. Îá÷èñëèòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ ñóìè ÷èñåë a i b, äëÿ ÿêèõ êâà-
äðàòíèé òðè÷ëåí 16x2 +2abx+9 ìîæíà çàïèñàòè ó âèãëÿäi êâàäðàòà
äâî÷ëåíà i ïðè öüîìó a2 + b2 = 25.

4. Îá÷èñëèòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ñóìè ÷èñåë a i b, äëÿ ÿêèõ êâà-
äðàòíèé òðè÷ëåí 4x2−52x+a2+b2 ¹ êâàäðàòîì äâî÷ëåíà i ïðè öüîìó
ab = 60.

5. Íåõàé x0 � çíà÷åííÿ çìiííî¨ x, ïðè ÿêîìó òðè÷ëåí −3x2+18x−
− 7 äîñÿãà¹ ñâîãî íàéáiëüøîãî çíà÷åííÿ, à M � íàéáiëüøå çíà÷åííÿ
öüîãî òðè÷ëåíà. Çíàéòè 10M + x0.

6. Íåõàé x0 � çíà÷åííÿ çìiííî¨ x, ïðè ÿêîìó òðè÷ëåí 2x2−12x+
+13 íàáóâà¹ ñâîãî íàéìåíøîãî çíà÷åííÿ, à m � öå íàéìåíøå çíà-
÷åííÿ. Îá÷èñëèòè −10m + x0.

7. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ìíîãî÷ëåíà a2− 4ab + 5b2− 2b− 2.
8. Íåõàé a0 i b0 � çíà÷åííÿ ïàðàìåòðiâ âiäïîâiäíî a i b, ïðè ÿêèõ

ìíîãî÷ëåí a2−4ab+5b2−2b−2 íàáóâà¹ ñâîãî íàéìåíøîãî çíà÷åííÿ.
Îá÷èñëèòè 10a0 + b0.

9. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi çìiííî¨ a âèðàç
(

1√
a + 1 +

√
a + 2

+
1√

a + 1−√a

)
· a2 + 2a + 3√

a + 2 +
√

a

íàáóâà¹ ñâîãî íàéìåíøîãî çíà÷åííÿ?
10. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi çìiííî¨ a âèðàç

(
1√

a− 2 +
√

a− 1
+

1√
a− 2−√a− 3

)
· 5 + 4a− a2

√
a− 1 +

√
a− 3

íàáóâà¹ ñâîãî íàéáiëüøîãî çíà÷åííÿ?
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Ãðóïà 2

11. Îá÷èñëèòè 2

√
√

3−
√

5−
√

13 +
√

48.

12. Îá÷èñëèòè
√

2x + 2
√

x2 − y2, ÿêùî x = 2, 26, à y = 0, 3.

13. Îá÷èñëèòè 10
√

b− 2
√

ab− a2, ÿêùî a = 1, 69, à b = 4, 58.

14. Îá÷èñëèòè 14
√

x2 − 1
x−√x2 − 1

, ÿêùî x =
1
2

(√
7
2

+

√
2
7

)
.

15. Îá÷èñëèòè 10
√

x2 + 1√
x2 + 1− x

, ÿêùî x =
1
2

(√
5
2
−

√
2
5

)
.

16. Îá÷èñëèòè (1− 2x) · (1 + 2x)−1 · (1 + 3x)
1
2 · (1− 3x)−

1
2 , ÿêùî

x =
1

2
√

3
.

17. Îá÷èñëèòè x
1
2 + x−

1
2

1− x
+

1− x−
1
2

1 +
√

x
, ÿêùî x =

1
2
.

18. Îá÷èñëèòè
(

(
√

a3 −√8)(
√

a +
√

2)
a +

√
2a + 2

)2

+
√

(a2 + 2)2 − 8a2, ÿê-

ùî a = 1, 25.
19. Çíàéòè öiëó ÷àñòèíó çíà÷åííÿ âèðàçó

1
a

1
4 + a

1
8 + 1

+
1

a
1
4 − a

1
8 + 1

− 2a
1
4 − 2

a
1
2 − a

1
4 + 1

,

ÿêùî a = 2, 25.

20. Çíàéòè öiëó ÷àñòèíó çíà÷åííÿ âèðàçó
(√√

3 +
√

2−
√√

3−
√

2
)
·
(√√

3 +
√

2 +
√√

3−
√

2
)−1

+
1√
2
.

Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè 3
√

9 +
√

80− 3
√√

80− 9.
22. Îá÷èñëèòè 3

√
20 + 14

√
2 + 3

√
20− 14

√
2.
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23. Îá÷èñëèòè 13 · (4 +
√

15)
3
2 + (4−√15)

3
2

(6 +
√

35)
3
2 − (6−√35)

3
2
.

24. Îá÷èñëèòè 3

√
3−1 · ( 3

√
2− 1) · ( 3

√
2 + 1).

25. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó 1√
a + 2

√
a− 1

+
1√

a− 2
√

a− 1
,

ÿêùî a = 1, 5.

26. Îá÷èñëèòè

√√√√
(

9− 2
√

3√
3− 3

√
2

+ 3 3
√

2

)
·
√

3 · (3 + 6
√

108)−1.

27. Îá÷èñëèòè
√

9 + 2
√

2 + 4
√

3 + 2
√

6 · (√6−√2 + 1)− 2
√

6.
28. Ñïðîñòèòè âèðàç i çíàéòè éîãî çíà÷åííÿ



(
4
√

bx3 + 4
√

a2bx√
x +

√
a

− 4
√

bx

)2

+ bx + 3


 ·

(√
bx + 3

)−1

−
√

bx,

ÿêùî a = 0, 11; b = 0, 75; x = 12.
29. Ñïðîñòèòè âèðàç

4a−1 ·
((

a2 − ba
1
2

a
1
2 − b

1
3

+ ab
1
3

)
:
(
a + 6

√
a3b2

)
− b

1
3

)2

.

30. Ñïðîñòèòè âèðàç
(

a +
√

ax

7

)−1

·
(

1 + 2
√

a

x
+

a

x

) 1
2

·
(

4
√

ax3 − 4
√

a3x√
a−√x

+
1 +

√
ax

4
√

ax

)−2

.



27

� 4. Òðèãîíîìåòðè÷íi ôóíêöi¨ òà ¨õ âëàñòèâîñòi
Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Íåõàé Pα � òî÷êà îäèíè÷íîãî êîëà ç öåíòðîì ó ïî÷àòêó êî-
îðäèíàò, â ÿêó âiäîáðàæà¹òüñÿ òî÷êà P0(1; 0) ïðè ïîâîðîòi íàâêîëî
öåíòðà íà êóò α ðàäiàí. ßêié ç ÷âåðòåé íàëåæèòü òî÷êà Pα, ÿêùî
α = − 2

3π + 3π?
2. Íåõàé Pα � òî÷êà îäèíè÷íîãî êîëà ç öåíòðîì ó ïî÷àòêó êî-

îðäèíàò, â ÿêó âiäîáðàæà¹òüñÿ òî÷êà P0(1; 0) ïðè ïîâîðîòi íàâêîëî
öåíòðà íà êóò α ãðàäóñiâ. ßêié ç ÷âåðòåé íàëåæèòü òî÷êà Pα, ÿêùî
α = 48◦ + 7 · 180◦?

3. Êîëåñî ìàøèíè çà 3 ñåêóíäè ðîáèòü 7 îáåðòiâ. Çàïèñàòè ó
ãðàäóñàõ êóò, íà ÿêèé ïîâåðòà¹òüñÿ êîëåñî çà 1 ñåêóíäó.

4. Çà 1 ñåêóíäó êîëåñî ìàøèíè ïîâåðòà¹òüñÿ íà êóò 960◦. Ñêiëüêè
îáåðòiâ çðîáèòü êîëåñî çà 3 ñåêóíäè?

5. Ïîäàòè ó ãðàäóñíié ìiði êóò α = 1, 95, âèìiðÿíèé ó ðàäiàíàõ.
Ó âiäïîâiäi çàïèñàòè öiëó ÷àñòèíó ãðàäóñíî¨ ìiðè öüîãî êóòà.

6. Çíàéòè öiëó ÷àñòèíó ìiðè êóòà âèðàæåíó ó ðàäiàíàõ, ÿêùî
éîãî ãðàäóñíà ìiðà ñêëàäà¹ 157◦30′.

7. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå çíà÷åííÿ çìiííî¨ x, ÿêå íàëå-
æèòü îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = sin(0,5πx)

1−sin(0,5πx) .
8. Çíàéòè íàéáiëüøå öiëå çíà÷åííÿ çìiííî¨ x, ÿêå íàëåæèòü îá-

ëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = tg(0, 5πx) :
√

16− x2.
9. Âèçíà÷èòè, ÿêà ç âêàçàíèõ íåðiâíîñòåé ¹ õèáíîþ:

1) sin 20◦ · cos 120◦ · tg 220◦ · ctg 320◦ > 0;
2) cos 130◦ + tg 130◦ + ctg 130◦ < 0;
3) sin 1 · cos 2 · tg 3 · ctg 4 > 0;
4) sin 135◦ + cos 135◦ < 0.

10. Ïîðiâíÿòè ÷èñëà A = cos 583◦ i B = cos 584◦:
1) A > B; 2) A < B; 3) A = B.

Âêàçàòè ïðàâèëüíèé âàðiàíò âiäïîâiäi.
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Ãðóïà 2
11. Çíàéòè íàéáiëüøå ñåðåä íèæ÷å íàâåäåíèõ ÷èñåë:

1) cos 15◦; 2) cos 70◦; 3) cos(−20◦); 4) cos(−125◦); 5) cos 250◦.
Âêàçàòè ïðàâèëüíèé âàðiàíò âiäïîâiäi.

12. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = −4 sin(2x− π
3 ) + 2.

13. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = 3 cos(x− π
4 )− 1.

14. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = 3 sin2 x + 5 cos2 x.
15. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = 2 sin2 x + 4 cos2 x− 3.
16. Çíàéòè íàéìåíøå äâîöèôðîâå íàòóðàëüíå çíà÷åííÿ çìiííî¨

x, ïðè ÿêîìó çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = 2 sin 1
3πx äîðiâíþ¹ íóëþ.

17. Çíàéòè íàéáiëüøå äâîöèôðîâå íàòóðàëüíå çíà÷åííÿ çìiííî¨
x, ïðè ÿêîìó çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = 3 cos 1

4πx äîðiâíþ¹ íóëþ.
18. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå çíà÷åííÿ çìiííî¨ x, ïðè ÿêîìó

çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = 4 tg 5
7πx äîðiâíþ¹ íóëþ.

19. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå çíà÷åííÿ çìiííî¨ x, ïðè ÿêîìó
çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = 2 ctg 1

6πx äîðiâíþ¹ íóëþ.
20. ßêi ç íàâåäåíèõ ïàð ôóíêöié ìàþòü îäíàêîâi ãðàôiêè:

1) y = 2 sin( 1
2x− π

3 ) i y = 1
2 sin(2x− π

3 );
2) y = 3 cos(x− π

3 ) + 1 i y = 3 cos(x + 2π
3 ) + 1;

3) y = 3 tg(x− π
3 ) + 1 i y = 3 tg(x + 2π

3 ) + 1;
4) y = tg x i y = 1

ctg x?

Ãðóïà 3
21. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ïåðiîä ôóíêöi¨

y = 1
2 cos( 2π

5 x + π
3 )− 1.

22. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ïåðiîä ôóíêöi¨
y = 2 tg( 2π

7 x− π
6 ) + 1.

23. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y =
6

1 + 2 tg2(x− π
4 )

.

24. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y =
14√

4− 3 ctg2(3x + π
3 )

.
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25. ßêi ç íàâåäåíèõ âèðàçiâ ìàþòü çìiñò:
1) arccos

√
5; 2) arcsin(3−√20); 3) arccos π

3 ; 4) arcsin 3
π ?

26. ßêà ç íàâåäåíèõ ðiâíîñòåé ¹ âiðíîþ:
1) arctg π

4 = 1; 2) arcctg(−1) = 45◦;
3) arccos(− 1

2 ) = 2π
3 ; 4) arcsin 0 = π?

27. Çíàéòè â ãðàäóñàõ çíà÷åííÿ arcsin(sin 200◦).
28. Çíàéòè â ãðàäóñàõ çíà÷åííÿ arccos(cos 200◦).
29. Çíàéòè â ãðàäóñàõ çíà÷åííÿ arctg(tg 160◦).
30. Çíàéòè â ãðàäóñàõ çíà÷åííÿ arcctg(ctg 340◦).

Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Íåõàé Pα � òî÷êà îäèíè÷íîãî êîëà ç öåíòðîì ó ïî÷àòêó êî-
îðäèíàò, â ÿêó âiäîáðàæà¹òüñÿ òî÷êà P0(1; 0) ïðè ïîâîðîòi íàâêîëî
öåíòðà íà êóò α ðàäiàí. ßêié ç ÷âåðòåé íàëåæèòü òî÷êà P20?

2. Íåõàé Pα � òî÷êà îäèíè÷íîãî êîëà ç öåíòðîì ó ïî÷àòêó êî-
îðäèíàò, â ÿêó âiäîáðàæà¹òüñÿ òî÷êà P0(1; 0) ïðè ïîâîðîòi íàâêîëî
öåíòðà íà êóò α ãðàäóñiâ. ßêié ç ÷âåðòåé íàëåæèòü òî÷êà Pπ2?

3. Çíàéòè íàéáiëüøå öiëå çíà÷åííÿ çìiííî¨ x, ÿêå íàëåæèòü îá-
ëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y =

√
12−2x

sin 0,5πx .

4. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå çíà÷åííÿ çìiííî¨ x, ÿêå íàëå-
æèòü îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y =

√
x2 − 16 · ctg 0, 25πx.

5. Ïîðiâíÿòè çíà÷åííÿ âèðàçiâ A = tg 100◦+ctg 100◦ i B =tg 100◦×
× ctg 100◦: 1) A > B; 2) A = B; 3) A < B. Âêàçàòè ïðàâèëüíèé
âàðiàíò âiäïîâiäi.

6. Íåõàé ÷èñëî α òàêå, ùî | cos α| = − cosα, | tg α| = − tg α,
| ctg(−α)| = − ctg α. Òîäi ÿêå ç íàñòóïíèõ ñïiââiäíîøåíü âiðíå:

1) sinα > 0; 2) sinα < 0; 3) sin α = 0?
7. ßêå ç íèæ÷å íàâåäåíèõ ÷èñåë ¹ íàéìåíøèì:

1) sin 1; 2) sin 2; 3) sin 5; 4) sin 7; 5) sin π
2 ?

Âêàçàòè ïðàâèëüíèé âàðiàíò âiäïîâiäi.
8. Çíàéòè íàéìåíøå ñåðåä ÷èñåë:

1) cos 1, 3; 2) cos 0, 7; 3) cos 9, 4; 4) cos 12, 6; 5) cos(−1, 7).
Âêàçàòè ïðàâèëüíèé âàðiàíò âiäïîâiäi.
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9. Äîñëiäèòè ôóíêöiþ y =
x2 tg2 x

sin x
2

íà ïàðíiñòü:

1) ïàðíà; 2) íåïàðíà;
3) íi ïàðíà, íi íåïàðíà; 4) i ïàðíà, i íåïàðíà.

Âêàçàòè ïðàâèëüíèé âàðiàíò âiäïîâiäi.

10. Äîñëiäèòè ôóíêöiþ y =
cos x + 1
sinx · tg x

íà ïàðíiñòü:

1) ïàðíà; 2) íåïàðíà;
3) íi ïàðíà, íi íåïàðíà; 4) i ïàðíà, i íåïàðíà.

Âêàçàòè ïðàâèëüíèé âàðiàíò âiäïîâiäi.

Ãðóïà 2
11. ßêà ç íàâåäåíèõ íåðiâíîñòåé âiðíà:

1) sin(cos 3) > 0; 2) sin(tg 3) > 0;
3) cos(sin 3) > 0; 4) cos(tg 3) < 0?

12. ßêà ç íàâåäåíèõ íåðiâíîñòåé âiðíà:
1) sin(π + 1

π ) > cos(π + 1
π ); 2) tg π2 > ctg π2;

3) sin 1 < cos 1; 4) sin 2 < cos 2?

13. Äëÿ ÿêîãî ç íàâåäåíèõ íèæ÷å ðiâíÿíü âiðíå òâåðäæåííÿ, ùî
ÿêùî ÷èñëî a ¹ íåíóëüîâèì ðîçâ'ÿçêîì äàíîãî ðiâíÿííÿ, òî i ïðîòè-
ëåæíå ÷èñëî −a òàêîæ ¹ éîãî ðîçâ'ÿçêîì:

1) sin 0, 2x = x2; 2) cos 0, 2x = x3;
3) cos 0, 2x = x2; 4) x + sin 0, 2x = cos 0, 2x?

14. Îá÷èñëèòè äîáóòîê íàéáiëüøîãî i íàéìåíøîãî çíà÷åíü ôóí-
êöi¨ y = 4 sin x + 3 cos x + 2.

15. Îá÷èñëèòè äîáóòîê íàéáiëüøîãî i íàéìåíøîãî çíà÷åíü ôóí-
êöi¨ y = sin(x + π

3 ) + cos(x + π
3 ) + 2

√
2.

16. Îá÷èñëèòè äîáóòîê íàéáiëüøîãî i íàéìåíøîãî çíà÷åíü ôóí-
êöi¨ y = 3 sin2 x + 5 cos 2x.

17. Çíàéòè çíà÷åííÿ àðãóìåíòó x, ïðè ÿêîìó ôóíêöiÿ y = cos 2x+
+sin2 x íàáóâà¹ íàéáiëüøîãî çíà÷åííÿ íà âiäðiçêó [−π

4 ; π
2 ].

18. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y =
21 + 12 tg2 x

2 + 4 tg2 x
.
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19. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ïåðiîä ôóêíöi¨
y = 4 sin2(2πx− π

3 ).

20. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ïåðiîä ôóêíöi¨
y = 3 tg(0, 2πx− π

4 ) + 1.

Ãðóïà 3
21. Íåõàé A = arcsin(−0, 8) i B = arccos(−0, 8). ßêå ç íàñòóïíèõ

òâåðäæåíü âiðíå: 1) A > B; 2) A < B; 3) A = B; 4) A2 + B2 = 1?
22. Íåõàé A = arcsin 0, 2 i B = arccos 0, 2. ßêå ç íàñòóïíèõ òâåð-

äæåíü âiðíå: 1) A > B; 2) A < B; 3) A = B; 4) A2 + B2 = 1?
23. Íåõàé A = arctg(−1, 71) i B = arcctg(−1, 71). ßêå ç íàñòóïíèõ

òâåðäæåíü âiðíå: 1) A > B; 2) A < B; 3) A = B; 4) AB = 1?
24. Îá÷èñëèòè 12

π arccos(sin 4
3π).

25. Îá÷èñëèòè 15
π arccos(sin 7

6π).
26. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = 4

π arcsin(2x− 1)− 2.
27. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = 5

π arccos(3x− 2) + 1.
28. Îá÷èñëèòè 8

π (arcsin 1√
3

+ arccos 1√
3

+ arctg 1√
2

+ arcctg 1√
2
).

29. Îá÷èñëèòè 12
π (arcsin

√
3

3 + arccos
√

3
3 + arctg

√
3).

30. ßêà ç íàâåäåíèõ íåðiâíîñòåé íåâiðíà:
1) arcsin(−0, 11) < 0; 2) arccos(−0, 11) > π

2 ;
3) arctg(−0, 11) > −π

4 ; 4) arcctg(−0, 11) < 0?

Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Íåõàé Pα � òî÷êà îäèíè÷íîãî êîëà ç öåíòðîì ó ïî÷àòêó êî-
îðäèíàò, â ÿêó âiäîáðàæà¹òüñÿ òî÷êà P0(1; 0) ïðè ïîâîðîòi íàâêîëî
öåíòðà íà êóò α ðàäiàí. ßêié ç ÷âåðòåé íàëåæèòü òî÷êà P√π?

2. Îá÷èñëèòè äîáóòîê íàéìåíøîãî òà íàéáiëüøîãî äâîöèôðîâèõ
íàòóðàëüíèõ çíà÷åíü çìiííî¨ x, ùî íàëåæàòü îáëàñòi âèçíà÷åííÿ
ôóíêöi¨ y =

√
1− 2 sin 1

2πx.

3. Çíàéòè íàéáiëüøå äâîöèôðîâå öiëå çíà÷åííÿ çìiííî¨ x, ùî íà-
ëåæèòü îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y =

√
tg 0, 25πx− 1.
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4. Íåõàé ÷èñëî α òàêå, ùî | sin(−α)| = − sin α, | tg(−α)| = − tg α,
| ctg α| = − ctg α. Òîäi ÿêå ç íàñòóïíèõ ñïiââiäíîøåíü âiðíå:

1) cosα > 0; 2) cos α < 0; 3) cosα = 0?
5. ßêå ç íèæ÷å íàâåäåíèõ ÷èñåë ¹ íàéáiëüøèì çíà÷åííÿì ôóíêöi¨

y = sin(sin x):
1) 1; 2) 2; 3) sin 1; 4) π

2 ; 5) arcsin(sin 1)?
6. ßêå ç íèæ÷å íàâåäåíèõ ÷èñåë ¹ íàéìåíøèì çíà÷åííÿì ôóíêöi¨

y = cos(cos x− 1):
1) −1; 2) 0; 3) cos 1; 4) cos(−2); 5) arccos(cos 2)?

7. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = −3 sin2 x + 3 sin x + 2.
8. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y = 10 cos2 x− 6 sinx cosx + 2 sin2 x.
9. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y =
12

2 tg2 x− 8 tg x + 11
.

10. Çíàéòè íàéìåíøå äîäàòíå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y =
10

−3 ctg2 x + 12 ctg x− 11
.

Ãðóïà 2
11. ßêi ç íàâåäåíèõ ïàð ôóíêöié ìàþòü îäíàêîâi ãðàôiêè:

1) y = 2 sin(π
4 − x) cos(π

4 − x)− 1 i y = cos2 x− sin2 x;
2) y = 2 sin2 x

2 i y = 1 + cos x;
3) y = 2 cos2 x

2 i y = 1− sin(3π
2 − x);

4) y = 2 tg x
1−tg2 x i y = tg 2x?

12. ßêi ç íàâåäåíèõ ïàð ôóíêöié ìàþòü îäíàêîâi ãðàôiêè:
1) y = 2 sin(3x− π

3 ) + 1 i y = 2 cos(3x + 5π
6 ) + 1;

2) y = 2 sin(3x− π
3 ) + 1 i y = 2 sin(3x− 5π

6 ) + 1;
3) y = 2 sin(3x− π

3 ) + 1 i y = 2 cos(3x− 5π
6 ) + 1;

4) y = 2 sin(3x− π
3 ) + 1 i y = 2 cos(3x− π

3 ) · tg(3x− π
3 ) + 1?
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13. Äîñëiäèòè ôóíêöiþ y = 1
2

(
3sin x − 3− sin x

)
:

(
3sin x + 3− sin x

)
íà ïàðíiñòü:

1) ïàðíà; 2) íåïàðíà;
3) íi ïàðíà, íi íåïàðíà; 4) i ïàðíà, i íåïàðíà.

Âêàçàòè ïðàâèëüíèé âàðiàíò âiäïîâiäi.

14. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ïåðiîä ôóíêöi¨
y = cos 2π

3 x + 2 tg 0, 5πx.
15. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ïåðiîä ôóíêöi¨

y = cos2 0, 5πx + 2 ctg π
2 x.

16. Îá÷èñëèòè sin(arcsin
√

3
2 + arccos(− 1

2 )− arctg
√

3
3 ).

17. Îá÷èñëèòè tg(arcsin 1
2 + arcctg(−√3)− arccos

√
2

2 ).
18. Îá÷èñëèòè 52

π arccos(sin 14π
13 ).

19. Îá÷èñëèòè 16
π arcsin(cos 17π

16 ).
20. Îá÷èñëèòè 8

π arctg(ctg 7π
8 ).

Ãðóïà 3
21. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü àðãóìåíòó x, ùî íàëåæàòü

îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y =
√

x2 − x− 6 · arcsin
2x− 1

7
.

22. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü àðãóìåíòó x, ùî íàëåæàòü
îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y = lg(2x + 10) + arccos
3x + 1
3x− 9

.

23. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü àðãóìåíòó x, ùî íàëåæàòü
îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = 2 arcsin( 1

6x2 − 5
6x).

24. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨
y = 2 arctg2 x− π arctg x + π2

8 + 3.
25. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y = −12 arcctg2 x + 4π arcctg x + 2− π2

3 .
26. Çíàéòè çíà÷åííÿ çìiííî¨ x, ïðè ÿêîìó ôóíêöiÿ
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y = 2 arctg2 x− π arctg x + π2

8 + 3
íàáóâà¹ íàéìåíøîãî çíà÷åííÿ.

27. Çíàéòè çíà÷åííÿ çìiííî¨ x, ïðè ÿêîìó ôóíêöiÿ
y = −12 arcctg2 x + 4π arcctg x + 2− π2

3

äîñÿãà¹ ñâîãî íàéáiëüøîãî çíà÷åííÿ, òà îá÷èñëèòè äîáóòîê x
√

3.
28. Îá÷èñëèòè 8

π (arctg 1
2 + arctg 1

3 ).
29. Îá÷èñëèòè 8

π (arctg 2 + arctg 3).
30. Îá÷èñëèòè 3

π (arccos(−0, 8)− arcsin(−0, 6)).
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� 5. Ïåðåòâîðåííÿ òðèãîíîìåòðè÷íèõ âèðàçiâ
Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè 7 cos 120◦ − 5 sin 150◦.
2. Îá÷èñëèòè 3 tg 135◦ + 5 ctg 225◦.
3. Îá÷èñëèòè 6 sin 210◦ + 8 cos 240◦.
4. Îá÷èñëèòè ctg 405◦ + 2 cos 660◦.
5. Îá÷èñëèòè 4 sin 1050◦ + tg 495◦.
6. Îá÷èñëèòè sin 60◦ · tg 405◦ · 2 tg 60◦.
7. Îá÷èñëèòè tg2 120◦ − tg 60◦ + 2 sin 60◦.
8. Îá÷èñëèòè cos2 30◦ + 1

2 sin 30◦ + 2 tg2 60◦.
9. Îá÷èñëèòè 0, 75 ctg2 60◦ − sin2 60◦ + cos 60◦.
10. Îá÷èñëèòè cos 300◦ + 0, 75 tg2 30◦ + cos2 30◦ + sin 30◦.

Ãðóïà 2
11. Îá÷èñëèòè sin2 20◦ + sin2 20◦ · cos2 20◦ + cos4 20◦ + 1.
12. Îá÷èñëèòè (1−cos2 10◦+tg2 10◦ ·cos2 10◦) ·ctg2 10◦+2 sin2 10◦.
13. Îá÷èñëèòè 2 cos2 220◦ + 4 tg2 40◦ · ctg2 140◦ + 2 sin2 320◦.
14. Îá÷èñëèòè (sin 67◦ + sin 157◦)2 + (cos 67◦ + cos 157◦)2.

15. Îá÷èñëèòè cos2 243◦

tg2(−333◦)
+

cos2(−27◦)
tg2(−243◦)

.

16. Îá÷èñëèòè cos 68◦ · cos 22◦ − sin 68◦ · sin 22◦.
17. Îá÷èñëèòè sin 128◦ · cos 22◦ − sin 158◦ · cos 52◦.
18. Îá÷èñëèòè sin 160◦ · cos 110◦ + sin 250◦ · cos 340◦.
19. Îá÷èñëèòè sin 32◦ · sin 148◦ − sin 302◦ · sin 122◦.
20. Îá÷èñëèòè tg 23◦ − tg 68◦

1 + tg 23◦ · tg 68◦
+ 5.

Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè (sin 2α− cos 2α)2

1− sin 4α
.

22. Îá÷èñëèòè sin 2α, ÿêùî sin α = −0, 8; 180◦ < α < 270◦.
23. Îá÷èñëèòè cos 2α, ÿêùî sin α = −0, 6.
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24. Îá÷èñëèòè 7 tg 2α, ÿêùî sin α = 4
5 ; 90◦ < α < 180◦.

25. Îá÷èñëèòè
(

cos 75◦ + cos 15◦

sin 75◦ − sin 15◦

)2

.

26. Îá÷èñëèòè sin 56◦ + sin 34◦

sin 56◦ − sin 34◦
− tg 79◦.

27. Îá÷èñëèòè 4 sin 15◦ · sin 30◦ · sin 75◦ − 4.
28. Îá÷èñëèòè tg 10◦ · tg 20◦ · tg 40◦ · tg 45◦ · tg 50◦ · tg 70◦ · tg 80◦.
29. Îá÷èñëèòè (cos 255◦ + sin 255◦) · (cos 285◦ − sin 285◦).
30. Îá÷èñëèòè

√
3(cos 255◦ + sin 255◦) · (cos 285◦ + sin 285◦).

Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè 4 sin 20◦ · sin 70◦

2 cos2 25◦ − 1
.

2. Îá÷èñëèòè 10 sin 40◦ · sin 50◦

1− 2 sin2 5◦
.

3. Îá÷èñëèòè tg(α + β), ÿêùî ctg α = 1
2 ; π < α < 3π

2 ; ctg β = 0;
π < β < 2π.

4. Îá÷èñëèòè tg(α − β), ÿêùî ctg α = 1
5 ; π < α < 2π; cos β = 0;

π < β < 2π.
5. Îá÷èñëèòè sin2 11◦ + cos2 11◦ − (cos2 15◦ − cos2 75◦)2.
6. Îá÷èñëèòè cos4 x + sin4 x + 2

9 , ÿêùî sin 2x = 2
3 .

7. Îá÷èñëèòè cos8 x− sin8 x, ÿêùî cos 2x = 0, 2.
8. Îá÷èñëèòè sin 2α, ÿêùî sin α + cosα = 1, 4.
9. Îá÷èñëèòè sin 2α, ÿêùî cosα− sin α = 1, 3.
10. Îá÷èñëèòè sin4 α + cos4 α, ÿêùî sin α− cosα = 1, 2.

Ãðóïà 2

11. Îá÷èñëèòè
√

2− 2 cos 8
1− (sin 2− cos 2)2

.

12. Îá÷èñëèòè
√

2 + 2 cos 4
1− 2 sin2 1

.
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13. Îá÷èñëèòè
√

6
2

cos
π

12
−
√

2
2

sin
π

12
.

14. Îá÷èñëèòè 2
√

6 cos
π

12
+ 2

√
6 sin

π

12
.

15. Îá÷èñëèòè cos2 26◦ − sin2 34◦

sin 82◦
.

16. Îá÷èñëèòè sin2 64◦ − cos2 56◦

cos 8◦
.

17. Îá÷èñëèòè
(

ctg
3π

16
+ ctg

5π

16

)
· cos

π

8
.

18. Îá÷èñëèòè
(

ctg
π

5
+ ctg

3π

10

)
· cos

π

10
.

19. Îá÷èñëèòè
(√

cos2 3 +
√

sin2 3
)2

+ sin 6.

20. Îá÷èñëèòè 2 +
√

sin2 4 + 2 cos
(π

2
+ 2

)
· sin

(
3π

2
− 2

)
.

Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè 8 sin 10◦ · sin 70◦ · sin 50◦.

22. Îá÷èñëèòè 3− 4 sin2 α

4 cos2 α− 3
, ÿêùî tg α = 3

5 .

23. Îá÷èñëèòè sin α · (3− 4 sin2 α)
cos α · (4 cos2 α− 3)

, ÿêùî ctg α = 5
3 .

24. Îá÷èñëèòè
(

tg
13π

12
− tg

5π

12

)
· sin π

3
.

25. Îá÷èñëèòè
(

ctg
9π

8
− ctg

3π

8

)
· tg π

4
.

26. Îá÷èñëèòè 8 sin 10◦ · sin 30◦ · sin 50◦ · sin 70◦.
27. Îá÷èñëèòè 128(sin 4α + 2 sin 2α) cos α, ÿêùî sin α = 0, 25.

28. Îá÷èñëèòè 1
2 sin 10◦

− 2 sin 70◦.

29. Îá÷èñëèòè α + β, ÿêùî 0 < α < π
2 ; 0 < β < π

2 ; ctg α = 3
4 ;

ctg β = 1
7 . Âiäïîâiäü çàïèñàòè â ãðàäóñíié ìiði.

30. Îá÷èñëèòè α + β, ÿêùî 0 < α < π
2 ; 0 < β < π

2 ; sin α =
√

21
7 ;

sin β =
√

21
14 . Âiäïîâiäü çàïèñàòè â ãðàäóñíié ìiði.
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Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè 13
√

2 sin
(
2α + π

4

)
, ÿêùî tg α = 2

3 .
2. Îá÷èñëèòè 13

√
2 cos

(
2α + π

4

)
, ÿêùî tg α = 2

3 .
3. Îá÷èñëèòè 2− 13 cos 2α + sin−1 2α, ÿêùî tg α = −5.
4. Îá÷èñëèòè 1 + 5 sin 2α− 3 cos−1 2α, ÿêùî tg α = −2.

5. Ñïðîñòèòè âèðàç cos6 α + sin6 α− 1
sin4 α + cos4 α− 1

.

6. Ñïðîñòèòè âèðàç sin4 α + cos4 α + 1
2 sin2 2α.

7. Ñïðîñòèòè âèðàç sin6 α + cos6 α + 3 sin2 α · cos2 α.
8. Îá÷èñëèòè (sin 165◦ + sin 45◦) · (sin 135◦ + sin 15◦) + (sin 75◦ +

+sin 315◦) · (sin 105◦ + sin 225◦).
9. Îá÷èñëèòè (cos 160◦ + cos 40◦) · (cos 140◦ + cos 20◦) + (cos 50◦ +

+cos 70◦) · (cos 130◦ + cos 110◦).
10. Îá÷èñëèòè sin2 π

8 + sin2 3π
8 + sin2 5π

8 + sin2 7π
8 .

Ãðóïà 2
11. Îá÷èñëèòè ((cos 40◦)−1 + (tg 50◦)−1) · tg 25◦.
12. Îá÷èñëèòè ((cos 40◦)−1 − (tg 50◦)−1) · ctg 25◦.
13. Îá÷èñëèòè sin4 π

8 + cos4 3π
8 + sin4 5π

8 + cos4 7π
8 .

14. Îá÷èñëèòè sin4 π
12 + cos4 5π

12 + sin4 7π
12 + cos4 11π

12 .
15. Îá÷èñëèòè 16 cos 20◦ · cos 40◦ · cos 60◦ · cos 80◦.

16. Îá÷èñëèòè
√

1 + cos 250◦

2
· 1
cos 125◦

.

17. Îá÷èñëèòè
√

2(1− cos 400◦) + 2(sin 100◦ + cos 100◦)2.

18. Îá÷èñëèòè 11 sin α

sin3 α + 3 cos3 α
, ÿêùî tg α = 2.

19. Îá÷èñëèòè 7 sin3 α + cos α

5 cos3 α + 3 sin α
, ÿêùî ctg α = −0, 5.

20. Îá÷èñëèòè 8 sin 2α− 12 cos 2α

4 sin 2α + 5 cos 2α
, ÿêùî tg α = 3.
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Ãðóïà 3
21. Îá÷èñëèòè (tg 435◦ − tg 375◦) · (tg 615◦ + tg 375◦) · tg 390◦.
22. Îá÷èñëèòè (tg 435◦ − tg 375◦) · (tg 615◦ + tg 375◦)−1 · tg 390◦.
23. Îá÷èñëèòè 8(sin3 α− cos3 α), ÿêùî sin α− cos α = 1

2 .
24. Îá÷èñëèòè tg 12◦ · tg 24◦ + tg 24◦ · tg 54◦ + tg 54◦ · tg 12◦.
25. Îá÷èñëèòè ctg 80◦ · ctg 70◦ + ctg 70◦ · ctg 30◦ + ctg 30◦ · ctg 80◦.
26. Îá÷èñëèòè sin3 2x cos 6x + cos3 2x sin 6x, ÿêùî x = π

16 .
27. Îá÷èñëèòè tg 18◦ + tg 42◦ +

√
3 tg 18◦ · tg 42◦ − tg 60◦.

28. Îá÷èñëèòè ctg 70◦ + 4 cos 70◦

cos 30◦
.

29. Îá÷èñëèòè 8 sin 3π
10 sin π

10 .
30. Îá÷èñëèòè (sin 10◦)−1 −√3(cos 10◦)−1.
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� 6. Ïåðåòâîðåííÿ âèðàçiâ, ùî ìiñòÿòü îáåðíåíi
òðèãîíîìåòðè÷íi ôóíêöi¨

Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arcsin 1
2 − arccos

√
2

2 .
2. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arccos 0− arcsin

√
3

2 .
3. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arcsin(−1) + arccos(− 1

2 ).
4. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arcsin(− 1

2 ) + arccos(−
√

2
2 ).

5. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arcsin(−1) + arccos 1.
6. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ 1

2 arccos 1
2 + 3 arcsin 0.

7. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ 1
3 arctg(−

√
3

3 ).
8. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ 5 arctg

√
3

3 − 1
4 arcsin

√
3

2 .
9. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ 3 arctg

√
3− 2 arccos 1

2 .
10. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ 0, 5 arcctg(−√3) + arctg(−1).

Ãðóïà 2
11. Îá÷èñëèòè 3 sin(arcsin 1

3 ).
12. Îá÷èñëèòè 10 cos(arccos 0, 2).
13. Îá÷èñëèòè 5 tg(arctg(−2)).
14. Îá÷èñëèòè 4 ctg(arcctg 5).
15. Îá÷èñëèòè 5 sin(arccos 3

5 ).
16. Îá÷èñëèòè 13 cos(arcsin 5

13 ).
17. Îá÷èñëèòè 14 tg(arcctg 3, 5).
18. Îá÷èñëèòè 9 ctg(arctg 3

4 ).
19. Îá÷èñëèòè 6 cos(arccos 0 + arcsin 1

3 ).
20. Îá÷èñëèòè 10 sin(arcsin 1− arccos 0, 2).

Ãðóïà 3
21. Îá÷èñëèòè tg(arcctg 0 + arctg 2

3 ).
22. Îá÷èñëèòè ctg(arccos 0− arcctg 4

7 ).
23. Îá÷èñëèòè sin(arcsin(−1)− arcsin 3

5 ).
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24. Îá÷èñëèòè cos(2 arctg(−1)− arccos 7
25 ).

25. Îá÷èñëèòè tg(2 arctg 1 + arctg 2
3 ).

26. Îá÷èñëèòè sin(arccos(−1) + arcsin 3
5 ).

27. Îá÷èñëèòè cos(6 arcsin 1
2 − arccos 13

25 ).
28. Îá÷èñëèòè sin(5 arcsin 1

2 + arccos(− 1
2 )− arccos 0, 8).

29. Îá÷èñëèòè cos(arcctg(−√3) + 2 arcsin
√

3
2 − arccos 24

25 ).
30. Îá÷èñëèòè sin(3 arctg 1 + arcctg(−1) + arcsin 7

25 ).

Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè sin2(arccos 0, 25).
2. Îá÷èñëèòè cos2(arcsin 0, 7).
3. Îá÷èñëèòè sin2(arcctg 3).
4. Îá÷èñëèòè sin2(arctg(−7)).
5. Îá÷èñëèòè cos2(arctg 3).
6. Îá÷èñëèòè cos2(arcctg 2).
7. Îá÷èñëèòè tg(arcsin 3

5 ).
8. Îá÷èñëèòè tg(arccos 0, 8).
9. Îá÷èñëèòè ctg(arcsin 5

13 ).
10. Îá÷èñëèòè ctg(arccos 0, 6).

Ãðóïà 2
11. Îá÷èñëèòè π − arcsin(sin 3).
12. Îá÷èñëèòè arccos(cos 3) + arcctg(ctg 3).
13. Îá÷èñëèòè 2 arcsin(cos 3)− π.
14. Îá÷èñëèòè 2 arccos(sin 3) + π.
15. Îá÷èñëèòè arctg(tg 3) + π.
16. Îá÷èñëèòè arcsin(sin 4)− π.
17. Îá÷èñëèòè 0, 5 arccos(cos 4)− π.
18. Îá÷èñëèòè 2 arccos(sin 4) + π.
19. Îá÷èñëèòè 3π + 2 arcsin(cos 4).
20. Îá÷èñëèòè π + arctg(tg 4).
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Ãðóïà 3
21. Îá÷èñëèòè tg(arctg 1 + arctg 2

3 ).
22. Îá÷èñëèòè tg(arctg 2 + arctg 3).
23. Îá÷èñëèòè tg(arctg 1

2 + arctg 1
3 ).

24. Îá÷èñëèòè cos(arccos 7
25 + arccos 3

5 ).
25. Îá÷èñëèòè sin(arcsin 3

5 − arcsin 24
25 ).

26. Îá÷èñëèòè cos(arcsin(−0, 8) + arccos 0, 6).
27. Îá÷èñëèòè sin(arccos(−0, 6)− arccos 0, 8).
28. Îá÷èñëèòè ctg(arcctg 3

4 + arcctg 1
7 ).

29. Îá÷èñëèòè tg(arcsin 1√
5

+ arccos 1√
10

).
30. Îá÷èñëèòè cos(arcsin

√
21
7 + arcsin

√
21

14 ).

Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè 2 sin2( 1
2 arcsin 3

5 ).
2. Îá÷èñëèòè 2 sin2( 1

2 arccos 3
4 ).

3. Îá÷èñëèòè 2 cos2(1
2 arcsin 0, 6).

4. Îá÷èñëèòè 2 cos2(1
2 arccos 7

25 ).
5. Îá÷èñëèòè ctg2( 1

2 arccos 7
12 ).

6. Îá÷èñëèòè tg2( 1
2 arccos 9

11 ).
7. Îá÷èñëèòè ctg2( 1

2 arcsin 5
13 ).

8. Îá÷èñëèòè tg2( 1
2 arcsin 24

25 ).
9. Îá÷èñëèòè ctg2( 1

2 arctg 3
4 ).

10. Îá÷èñëèòè tg2( 1
2 arctg 5

12 ).

Ãðóïà 2
11. Îá÷èñëèòè sin(2 arcsin 3

5 ).
12. Îá÷èñëèòè 625 sin(2 arccos 7

25 ).
13. Îá÷èñëèòè cos(2 arcsin 3

4 ).
14. Îá÷èñëèòè cos(2 arccos 3

4 ).
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15. Îá÷èñëèòè sin(2 arctg 3
4 ).

16. Îá÷èñëèòè cos(2 arctg 3
4 ).

17. Îá÷èñëèòè tg(2 arctg 1
3 ).

18. Îá÷èñëèòè ctg(2 arccos 5√
26

).
19. Îá÷èñëèòè sin(2 arctg 3).
20. Îá÷èñëèòè tg(2 arctg 3).

Ãðóïà 3
21. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arccos 7

5
√

2
+ 2arctg 1

3 .
22. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arcctg 3

4 + arcctg 1
7 .

23. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arcsin
√

21
7 + arcsin

√
21

14 .
24. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arctg 1

2 + arctg 1
3 .

25. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arccos 1
7 − arccos 13

14 .
26. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arctg 5 + arcctg 2

3 .
27. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arcctg 4 + arcctg 5

3 .
28. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arccos 1√

26
+ arctg 3

2 .
29. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arctg 1

7 + 2 arctg 1
3 .

30. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arccos 3
5 + arcctg 1

7 .
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� 7. Ïîêàçíèêîâà òà ëîãàðèôìi÷íà ôóíêöi¨
Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè 128
1
7 · 32

1
5 : 64

1
3 .

2. Îá÷èñëèòè
(
2

1
2 · 3 3

2 : 4
1
4

)2

.

3. Îá÷èñëèòè log5
1
25 + log2 64.

4. Îá÷èñëèòè 2 log2
1
4 + 1

3 log3 27.
5. Îá÷èñëèòè log2 log5 625.

6. Îá÷èñëèòè
(
2

5
4 · 3 7

4

) 2
3

:
(
3

1
4 : 2

1
4

) 2
3 .

7. Îá÷èñëèòè
√

2 · 3
√

2
4

5
12

· π0.

8. Îá÷èñëèòè
3
√

3
e0 · √3

· 9 7
12 .

9. Îá÷èñëèòè
((

1
64

)− 1
2 · 80

√
10240 + (0, 01)−1

) 1
2 .

10. Îá÷èñëèòè
((

4−
7
9

) 4
7
)−0,75

:
((−2 3

√
2
)−2

)−1

.

Ãðóïà 2
11. Îá÷èñëèòè 3(

√
3−1)2 · 9

√
3.

12. Îá÷èñëèòè 24
√

3 : 2
√

27 · 31−√3.
13. Îá÷èñëèòè 18

√
2 · 3(

√
2−1)2 · ( 1

2

)√2−1.
14. Îá÷èñëèòè log2 5− log2 45 + log2 72.
15. Îá÷èñëèòè 3 log3

3
2 + log3 8.

16. Çíàéòè x, ÿêùî lg x = (lg 42− lg 7) · (lg 50 + lg 2).
17. Çíàéòè x, ÿêùî log3 x = 1

2 log3 25− 2 log3 0, 5.
18. Çíàéòè x, ÿêùî log3 x = log3 8− 2 log3 2 + log3

9
2 .

19. Çíàéòè x, ÿêùî log2 x = log2 7− log2 63 + log2 36.
20. Çíàéòè x, ÿêùî log2 x = 3 log2 2− log2 72 + 3 log2 3.
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Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè 10lg 3+lg 2
3 .

22. Îá÷èñëèòè 102−lg 2.
23. Îá÷èñëèòè 62−log6 9.
24. Îá÷èñëèòè 9log81 25.
25. Îá÷èñëèòè 84 log16 3.
26. Îá÷èñëèòè

√
7
2 log7 5.

27. Îá÷èñëèòè 52 log25 3−1.
28. Îá÷èñëèâøè 7loga 5, äå a = 3

√
7, âêàçàòè íîìåð ïðàâèëüíî¨

âiäïîâiäi:
1) 125; 2) 1

25 ; 3) 25; 4) 3
√

5; 5)
√

75.

29. Îá÷èñëèâøè
(

1
3

)loga 8, äå a = 3
√

3, âêàçàòè íîìåð ïðàâèëüíî¨
âiäïîâiäi:

1) 1
8 ; 2) 2; 3) 1

2 ; 4) 4; 5) 1
4 .

30. Îá÷èñëèòè log57·√5
4
√

125.

Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè
(
2

1√
2

)√8

+
((

1
2

)√2
)−√2

.

2. Îá÷èñëèòè log5
1

125 − 2 log 1
2

2
√

2.

3. Îá÷èñëèòè 2−
3
4 : 2

5
4+
√

3 ·
(
22
√

3
) 1

2 · 4.
4. Îá÷èñëèòè log49 7 + log9 243.
5. Îá÷èñëèòè 2 log4

1
128 + log√7

1
7 .

6. Îá÷èñëèòè 2 log5
1

5
√

5
+ log 1

4

1
64 .

7. Îá÷èñëèòè
(
3

5√8
) 5√4

− 8
√

3 : 23
√

3.

8. Îá÷èñëèòè 2 log4 32− 4 log16 8.
9. Îá÷èñëèòè 4 log16 128 + 2 log9 243.
10. Îá÷èñëèòè

(
81−

1
4 · 270,5 + 3, 50

)
·
(

1√
3−1 − 1

)
.
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Ãðóïà 2

11. Îá÷èñëèòè 2
5

(
log3 81 + 16log2 3

)log85 25.

12. Îá÷èñëèòè 5log√5 4−log5 2+2 log25 2.
13. Îá÷èñëèòè 4log3 2 − 2log3 4 +

(√
3
)log2 4+log 4√3

√
2.

14. Îá÷èñëèòè 3log5 7 − 7log5 3.
15. Îá÷èñëèòè logab

√
b

a , ÿêùî loga b = 2.

16. Îá÷èñëèòè 3 log√ab
a3√

b
, ÿêùî loga b = 2.

17. Îá÷èñëèòè log7 3 · log17 7 · log9 17.
18. Îá÷èñëèòè log21 25 · log13 21 · log5 13.
19. Îá÷èñëèòè log3(log2 5 · log5 8).
20. Îá÷èñëèòè 2log4(

√
3−2)2 + 3log9(

√
3+2)2 .

Ãðóïà 3

21. Çíàéòè ñóìó öiëèõ âiä'¹ìíèõ çíà÷åíü àðãóìåíòó x, ùî íàëå-
æèòü îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y = log2

x2 + 6x + 5
x + 2

.

22. Çíàéòè ñóìó öiëèõ äîäàòíèõ çíà÷åíü àðãóìåíòó x, ùî íàëå-
æèòü îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y = log3

x2 − 7x + 6
2− x

.

23. Çíàéòè ñóìó öiëèõ çíà÷åíü àðãóìåíòó x, ùî íàëåæèòü îáëàñòi
âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y = logx−2

3x− 1
x2 + 1

+
√

49− x2.

24. Çíàéòè ñóìó öiëèõ çíà÷åíü àðãóìåíòó x, ùî íàëåæèòü îáëàñòi
âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y = (2x + 3)
1
4 + lg(9− x2).
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25. Çíàéòè ñóìó öiëèõ çíà÷åíü àðãóìåíòó x, ùî íàëåæèòü îáëàñòi
âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y =
1

log2
2x−8
1−x

.

26. Çíàéòè ñóìó öiëèõ çíà÷åíü àðãóìåíòó x, ùî íàëåæèòü îáëàñòi
âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y =
1

lg 3−3x
x−5

.

27. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå çíà÷åííÿ àðãóìåíòó x, ùî íà-
ëåæèòü îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y =
√

2x− 10, 5
ln |x− 7| .

28. Çíàéòè íàéáiëüøå öiëå çíà÷åííÿ àðãóìåíòó x, ùî íàëåæèòü
îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y =
√

11− 2x

ln |x− 4| .

29. Çíàéòè íàéìåíøå öiëå çíà÷åííÿ àðãóìåíòó x, ùî íàëåæèòü
îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y = lg(x3 − 6x2 + 5x).

30. Çíàéòè íàéáiëüøå öiëå çíà÷åííÿ àðãóìåíòó x, ùî íàëåæèòü
îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨

y = ln(3x− 2x2 − x3).

Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Âêàçàòè, ÿêi ç íàñòóïíèõ àëãåáðà¨÷íèõ âèðàçiâ ìàþòü çìiñò:
1) (−8)

4
3 ; 2) 8−

4
3 ; 3) −(−8)

4
3 ; 4) −(−8)−

4
3 ?

2. Âêàçàòè, ÿêi ç íàñòóïíèõ àëãåáðà¨÷íèõ âèðàçiâ ìàþòü çìiñò:
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1) (−8)−
1
3 ; 2) 0−

1
3 ; 3) (−1)−1; 4) 00?

3. Â ÿêèõ iç íàñòóïíèõ ïàð äiéñíèõ ÷èñåë ïåðøå ÷èñëî áiëüøå çà
äðóãå:

1) log7 3 i log5 9; 2) log 1
2

1
3 i log 1

3

1
2 ; 3) log2 3 i log3 2;

4) log2 10 i log5 90?
4. Âèçíà÷èòè çíàê âèðàçó A = loglog3 2 1, 2 + loglog32

5. Âêàçàòè
ïðàâèëüíèé âàðiàíò âiäïîâiäi:

1) A > 0; 2) A < 0; 3) âèçíà÷èòè çíàê íåìîæëèâî.

5. Çíàéòè öiëó ÷àñòèíó çíà÷åííÿ âèðàçó log 1
2
(0, 5(1 + log3 13)).

6. Âêàçàòè, ÿêi ç íàñòóïíèõ ïîêàçíèêîâèõ ôóíêöié ¹ ñïàäíèìè:

1) y =
(

2−√2
6−4

√
2

)x

; 2) y =
(

1√
5−2

)x

; 3) y =
(
3−√7

)x;

4) y = (log3 2)x.
7. ßêå ç íàñòóïíèõ ÷èñåë ¹ íàéáiëüøèì:

1)
(

1
2

) 5√5; 2)
(

1
2

) 4√4; 3)
(

1
2

) 3√3; 4)
(

1
2

)√2?
8. ßêi ç íàñòóïíèõ íåðiâíîñòåé ¹ âiðíèìè:

1) loga 7 < loga 6, ÿêùî a > 1;
2) loga 5 > loga 6, ÿêùî 0 < a < 1;
3) loga

√
2 > 0, ÿêùî a > 1;

4) loga
1√
3

< 0, ÿêùî 0 < a < 1?

9. ßêi ç íàñòóïíèõ íåðiâíîñòåé ¹ âiðíèìè:
1) loglog2 3 1, 2 < 0; 2) loglog3 2 0, 5 > 0; 3) loglog2 5 0, 8 < 0;
4) loglog5 2 3 > 0; 5) loglog3 2 3− loglog3 2 4 > 0?

10. ßêi ç íàñòóïíèõ íåðiâíîñòåé ¹ âiðíèìè:
1) loga 5 < loga 2, ÿêùî a > 1;
2) loga 2

√
15 < loga 5

√
3, ÿêùî a > 1;

3) loga

√
5 > 0, ÿêùî a > 1;

4) loga

√
2
3 > 0, ÿêùî 0 < a < 1;

5) loga

√
11 < 0, ÿêùî a > 1?
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Ãðóïà 2

11. ßêi ç íàñòóïíèõ íåðiâíîñòåé ¹ âiðíèìè:
1) log2,1 2 > 1; 2) log2

3
7 > −1; 3) log0,25 5 + 1 > 0;

4) log1.5

√
5− 2 < 0?

12. Îá÷èñëèòè ñóìó íàéáiëüøîãî òà íàéìåíøîãî çíà÷åíü ôóíêöi¨

y = 22 sin x+1.

13. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = (0, 8)x2−2x+3.
14. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = (2, 4)3−2x+x2 .
15. Îá÷èñëèòè ñóìó íàéáiëüøîãî òà íàéìåíøîãî çíà÷åíü ôóíêöi¨

y = log4(4 sin x + 12).

16. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = log2(2x2 − 8x + 10).
17. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = log0,25(2x2 + 4x + 6).

18. Ñêiëüêè ðiçíèõ öiëèõ çíà÷åíü íàáóâà¹ ôóíêöiÿ

y = log2(
√

225− x2 + 1)?

19. Ñêiëüêè ðiçíèõ öiëèõ çíà÷åíü íàáóâà¹ ôóíêöiÿ

y =
(

4
√

5
) 24

x2+6 ?

20. Ñêiëüêè ðiçíèõ öiëèõ çíà÷åíü íàáóâà¹ ôóíêöiÿ

y =
(

1
3
√

3

)− 12
|x|+4

?

Ãðóïà 3

21. ßêi ç íàñòóïíèõ ðiâíîñòåé ¹ âiðíèìè:
1) log2 0,3

| log2 0,3| = 1; 2) ln 2,3
| ln 2,3| = 1; 3) log0,2 0,3

| log0,2 0,3| = 1;

4) log0,3 7,3

| log0,3 7,3| = 1; 5) lg 0,3
| lg 0,3| = −1?
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22. Îá÷èñëèòè logtg π
6

tg x, ÿêùî tg 2x = − 3
4 i sin 2x > 0.

23. Îá÷èñëèòè
√

3 log√a
b

3√a√
b
, ÿêùî logb a =

√
3.

24. Îá÷èñëèòè 3 log3 2 · log4 3 · log5 4 · log6 5 · log7 6 · log8 7.
25. Îá÷èñëèòè 3x + 3−x, ÿêùî 9x + 9−x = 34.
26. Îá÷èñëèòè log( 3√0,5+ 3√4) 13, 5.

27. Îá÷èñëèòè log40,5 ( 4
√

8 + 4
√

0, 5).

28. Çíàéòè íàéìåíøå öiëå çíà÷åííÿ àðãóìåíòó x, ùî íàëåæèòü
îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = log2 log3 log4 x.

29. Çíàéòè íàéáiëüøå öiëå çíà÷åííÿ àðãóìåíòó x, ùî íàëåæèòü
îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = arcsin(lg x

10 ).

30. Çíàéòè íàéìåíøå öiëå çíà÷åííÿ àðãóìåíòó x, ùî íàëåæèòü
îáëàñòi âèçíà÷åííÿ ôóíêöi¨ y = lg(

√
x− 3− 2).
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� 8. Àëãåáðà¨÷íi ðàöiîíàëüíi ðiâíÿííÿ
Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 6x+7
7 − 3 = 5x−3

8 .

2. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 10− 3x−1
2 = 6x+3

11 .

3. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2x−5
x−2 + 1 = 3x−5

x−1 .

4. Çíàéòè íàéìåíøèé ñåðåä ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 6x+3
1+2x − 5+2x

x+1 = 2.

5. Ñåðåä ìíîæèíè ÷èñåë {3; 1, 6; 0; 12
3 ; −7; −2π; −4

√
3} òà ìíîæè-

íè ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 8x−10
x−2 + 6x+11

x+1 = 18 âèáðàòè íàéìåíøå ÷èñëî.

6. Ñåðåä ìíîæèíè ÷èñåë {3; 1, 6; 0; 1 2
3 ; −5; −7; −2π; −4

√
3} òà

ìíîæèíè ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 4
3x+6 = 9

8x+16 âèáðàòè íàéáiëüøå âiä'-
¹ìíå öiëå ÷èñëî.

7. Ñåðåä ìíîæèíè ÷èñåë {3; 1, 6; 0; 12
3 ; −7; −2π; −4

√
3} âèáðàòè

íàéìåíøå ÷èñëî, ùî ¹ ðîçâ'ÿçêîì ðiâíÿííÿ

z +
1
2

(
z +

1
3

(
z +

1
4

))
=

10
3

(
1
2
z +

1
80

)
.

8. Ñåðåä ìíîæèíè ÷èñåë {3; 1, 6; 0; 1 2
3 ; −7; −2π; −4

√
3} òà ìíî-

æèíè ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 1, 5( 2
3x+2)−4(2, 5x−0, 75) = 18( 1

3 −0, 5x)
âèáðàòè íàéìåíøå äîäàòíå öiëå ÷èñëî.

9. Ñåðåä ìíîæèíè ÷èñåë {3; 1, 6; 0; 12
3 ; −7; −2π; −4

√
3} òà ìíîæè-

íè ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 21
3 (5z−1)+5 5

6 (4−2z) = 21 âèáðàòè íàéáiëüøå
âiä'¹ìíå öiëå ÷èñëî.

10. Ñåðåä ìíîæèíè ÷èñåë {3; 1, 6; 0; 12
3 ; −7; −2π; −4

√
3} òà ìíî-

æèíè ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 27x−1
10 = 4(3x−1)

5 + 0, 3x + 2, 5 âèáðàòè íàé-
ìåíøå äîäàòíå ÷èñëî.

Ãðóïà 2

11. Çíàéòè ñïiëüíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿíü x2 − 2003x − 2004 = 0 òà
x2 − 2005x + 2004 = 0.
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12. Çíàéòè ñïiëüíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿíü x2 − 2003x − 2004 = 0 òà
x2 + 2005x + 2004 = 0.

13. Çíàéòè íàéáiëüøå ÷èñëî ñåðåä ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿíü x2−2003x+
+2002 = 0 òà x2 − 2003x− 2004 = 0.

14. Çíàéòè íàéìåíøå ÷èñëî ñåðåä ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿíü x2+2004x+
+2003 = 0 òà x2 + 2004x− 2005 = 0.

15. Çíàéòè ÷èñëî a, ÿêùî îäèí iç ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 28x2+11a−
− 6 = 0 äîðiâíþ¹ −1.

16. Çíàéòè ÷èñëî a, ÿêùî îäèí iç ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ ax2 + 5x−
− 2 = 0 äîðiâíþ¹ −2.

17. Çíàéòè êâàäðàò ñóìè ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ (4a+3)2+(2a−1)×
×(2a + 1) = 8.

18. Çíàéòè êâàäðàò ñóìè ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ (3a−5)2−(2a+7)×
×(2a− 7) = 74.

19. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ (2x−6)2−3(2x−6)(2x−5)+2(2x−5)2 = 0.

20. Îá÷èñëèòè äîáóòîê êîðåíiâ ðiâíÿííÿ

(3x− 4)2 − 6(3x− 4)(2x− 5) + 5(2x− 5)2 = 0.

Ãðóïà 3

21. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

2x2 +
3

x− 2
= 3x + 2 +

3
x− 2

.

22. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

2− 3x− 5
x + 2

= 2x2 − 5
x + 2

.

23. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

2x2 − 5x− 3
2 + 3x− 2x2

= 0.
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24. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

3x2 − 5x− 2
3 + 8x− 3x2

= 0.

25. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

3x2 − x− 2
x2 + 2x− 3

= 2.

26. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

3x2 + x− 2
x2 − 2x− 3

= 2.

27. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

1
x + 1

− 1
x + 3

=
1
4
.

28. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

1
x + 3

− 1
x + 5

=
1
4
.

29. Çíàéòè íàéìåíøèé iç ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(x2 − 8)(x + 4)
(x− 3)(x + 5)

=
(2− 3x)(x + 4)
(x + 5)(x− 3)

.

30. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(x2 + 5)(x + 2)
(x− 1)(x− 2)

=
(5x + 1)(x + 2)
(x− 2)(x− 1)

.
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Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Íåõàé x1, x2 � ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ x2− 8x + 4 = 0. Îá÷èñëèòè
x−2

1 + x−2
2 .

2. Íåõàé x1, x2 � ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ x2− 3x + 1 = 0. Îá÷èñëèòè
x3

1 + x3
2.

3. Íåõàé x1, x2 � ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ x2 +6x+ q = 0 i x1 = −3x2.
Çíàéòè ÷èñëî q.

4. Íåõàé x1, x2 � ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ x2 − px− 8 = 0, äå p < 0, i
x1 = −2x2. Çíàéòè ÷èñëî p.

5. Íåõàé x1, x2 � ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ x2 − 8x + 4 = 0, à 1
x1
, 1

x2
�

ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ x2 + px + q = 0. Çíàéòè ÷èñëî p.
6. Íåõàé x1, x2 � ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ x2 − 8x + 4 = 0, à 1

x1
, 1

x2
�

ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ x2 + px + q = 0. Çíàéòè ÷èñëî q.
7. Íåõàé x1, x2 � ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ x2 − 8x + 4 = 0, à x1 + x2,

x1 · x2 � êîðåíi êâàäðàòíîãî òðè÷ëåíà f(x) = 2x2 + bx + c. Çíàéòè
f(6).

8. Íåõàé x1, x2 � ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ 3x2 − 8x + 4 = 0, à x1 + x2,
x1 · x2 � êîðåíi êâàäðàòíîãî òðè÷ëåíà f(x) = 9x2 + bx + c. Çíàéòè
f(1).

9. Íåõàé x1, x2 � ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ x2 − 6x + 2 = 0, à 1
x1

+ 1
x2
,

1
x1·x2

� êîðåíi êâàäðàòíîãî òðè÷ëåíà f(x) = 8x2+bx+c. Çíàéòè f(2).

10. Íåõàé x1, x2 � ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ 2x2−3x−1 = 0, à 1
x2
1
+ 1

x2
2
,

1
x2
1·x2

2
� êîðåíi êâàäðàòíîãî òðè÷ëåíà f(x) = 1

8x2 + bx + c. Çíàéòè
f(9).

Ãðóïà 2

11. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 9x4 − 13x2 + 4 = 0.
12. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ x4 − 21x2 − 100 = 0.
13. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

x2 + x + 1
x2 − x + 1

=
13x + 13
14x− 14

.
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14. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

4(x2 − 3x− 2)2 − 9(x2 − 3x− 2) + 2 = 0.

15. Çíàéòè öiëèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

x2

(2x + 3)2
− 7x

2x + 3
+ 6 = 0.

16. Çíàéòè öiëèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

x2

(3x− 4)2
− 9x

3x− 4
+ 8 = 0.

17. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(x2 + x + 1)(x2 + x− 1) = 3.

18. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(x2 + 3x)(x2 + 3x + 5) = −6.

19. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

x2 + x− 5
x

+
3x

x2 + x− 5
+ 4 = 0.

20. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

x2 − 3x− 7
x− 4

+
7x− 28

x2 − 3x− 7
− 8 = 0.

Ãðóïà 3

21. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

x3 − 27
x− 3

= 4x + 15.

22. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

x3 + 125
x + 5

= 40− 7x.
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23. Îá÷èñëèòè ñóìó êóáiâ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

x3 + 6x2 + 11x + 6 = 0.

24. Îá÷èñëèòè ñóìó êâàäðàòiâ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

x3 − 6x2 − x + 6 = 0.

25. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

x2 + 1
x

+
x

x2 + 1
= −2, 5.

26. Îá÷èñëèòè ñóìó öiëèõ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

16
x2 + 2x− 8

− 10
x2 + 2x− 2

= 3.

27. Îá÷èñëèòè ñóìó öiëèõ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

6
(x + 1)(x + 2)

+
8

(x− 1)(x + 4)
= 1.

28. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

1
x(x + 2)

− 1
(x + 1)2

=
1
12

.

29. Çíàéòè íàéáiëüøèé öiëèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

1
(x− 2)2

− 3
x(x− 4)

= 2.

30. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

1
x

+
1

x− 1
+

1
x + 2

+
1

x + 3
= 0.
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Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(x− 2)4 + (x− 4)4 = 16.

2. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(x + 3)4 + (x + 5)4 = 16.

3. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

2(x− 2)4 − 7(x− 2)2(x− 3)− 4(x− 3)2 = 0.

4. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(x2 + 2x + 3)2 + 4(x2 + 2x + 3)(x + 2)− 12(x + 2)2 = 0.

5. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

(x2 + 4x + 5)6 − 9(x2 + 4x + 5)3 + 8 = 0.

6. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

(x2 − 2x + 2)4 − 29(x2 − 2x + 2)2 + 100 = 0.

7. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
4x2

(x + 2)2
+ x2 = 5.

8. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

x2 +
9x2

(x− 3)2
= 40.

9. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

(x2 − 4x + 2)2 − 3(x− 2)2 + 8 = 0.

10. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

(x2 + 2x)2 − 15(x + 1)2 + 15 = 0.
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Ãðóïà 2

11. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(x + 2)(x− 1)(x− 3)(x− 6) = 16.

12. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(x− 1)(x + 1)(x + 2)x = 24.

13. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(x + 1)2(x− 1)(x + 3) = 45.

14. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(x− 1)2(x + 1)(x− 3) = −3.

15. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

2
(

x2 +
4
x2

)
− 3

(
x− 2

x

)
= 7.

16. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

2
(

x2 +
9
x2

)
+ 3

(
x− 3

x

)
= 14.

17. Îá÷èñëèòè ñóìó ðàöiîíàëüíèõ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

2(x2 − 3x + 1)2 + (x2 + 3x + 1)x = 6x2.

18. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

2(x2 − 2x− 2)2 + x(x2 + 2x− 2) = 4x2.

19. Îá÷èñëèòè ñóìó êâàäðàòiâ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

x4 − 10x3 + 26x2 − 10x + 1 = 0.

20. Îá÷èñëèòè ñóìó êâàäðàòiâ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

2x4 + 3x3 − 4x2 − 3x + 2 = 0.
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Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
(x2 − x + 1)2 + 6(x3 + 1) = 7(x + 1)2.

22. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
2(x2 + x + 1)2 − 7(x− 1)2 = 13(x3 − 1).

23. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
(x− 3)(x + 4)(x + 6)(x− 2) = 10x2.

24. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
(x + 2)(x + 3)(x + 8)(x + 12) = 4x2.

25. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
(x2 + 1)2

x(x + 1)2
=

25
12

.

26. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðàöiîíàëüíèõ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
(x− 1)2x

(x2 − x + 1)2
=

2
9
.

27. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
x2 + 2x− 4

2(x2 + 6x− 4)
=

x

x2 + 2x− 4
.

28. Çíàéòè íàéáiëüøèé öiëèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
x2 − 4x + 5

x
=

x2 − 2x + 5
x2 − 4x + 5

.

29. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
2x

x2 + 4x + 4
+

3x

x2 − x + 4
=

5
4
.

30. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
3x

x2 − x + 3
− 2x

x2 + x + 3
=

3
5
.
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� 9. Iððàöiîíàëüíi ðiâíÿííÿ
Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
(x2 − 3x− 10)

√
3− x = 0.

2. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(x2 − 7x + 12)
√

3 + 2x− x2 = 0.

3. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
x2 − 2x− 15√
(x− 2)(x− 7)

= 0.

4. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
x2 − 2x− 8√
10 + 3x− x2

= 0.

5. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

x2 − x− 6
2x2 − 8

= 0.

6. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

x2 + 6x + 8
x2 + x− 12

= 0.

7. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

6− x− x2

2x− 5
=
√

6− x− x2

x− 2
.

8. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ (x− 3)
√

x2 − 5x + 10 = 6− 2x.

9. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

(x− 1)
√

x2 − x− 6 = 6x− 6.

10. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ (x2 − 4)
√

6x− 11 = 8− 2x2.
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Ãðóïà 2

11. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ x−√x + 1 = 5.
12. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 7−√3x + 7 = x.
13. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4 +

√
2x + 3 = x− 2.

14. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ x−√15− 3x = −1.
15. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

√
x + 1 · √2x + 3 = x + 3.

16. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

3− x = x+5√
1−3x

.

17. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ x+8√
1−4x

=
√

2− x.

18. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

10 + 3
√

x5 + 31 = 3.
19. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

√
x− 1 +

√
x + 2 = 3.

20. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ x + 3
√

x = 10.

Ãðóïà 3

21. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

x + 3−√7− x = 2.
22. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

√
x + 4−√6− x = 2.

23. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

15− x +
√

3− x = 6.
24. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

√
3x + 7−√x + 1 = 2.

25. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2√
x+1

+
√

x + 1 =
√

4x− 3.

26. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

2x− 1−√x− 1 = 2√
x−1

.

27. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
√

x2 + 9−√x2−7=2.
28. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

√
10−x2+

√
x2+3=5.

29. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

3x + 4 +
√

x− 4 = 2
√

x.
30. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

√
x +

√
x + 11 +

√
x−√x + 11 = 4.
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Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
3
√

x4 − 1
3
√

x2 − 1
−

3
√

x2 − 1
3
√

x + 1
= 4.

2. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
5
√

x + 3
5

+
4

5
√

x + 2
= 2.

3. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

x 3
√

x− 4 3
√

x2 + 4 = 0.

4. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

x 5
√

x− 5
√

x
√

x = 56.

5. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

x 5
√

x− 1
5
√

x3 − 1
+

5
√

x3 − 1
5
√

x− 1
= 16.

6. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

x + 3
√

x√
x− 3

√
x

= 3.

7. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

5 15
√

x22 + 15
√

x14
√

x− 22 15
√

x7 = 0.

8. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2 3
√

x + 5 6
√

x− 18 = 0.

9. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 5 5
√

x3 + 3 10
√

x3 = 8.
10. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 3 3

√
x−5 3

√
x−1 = 2x−1.
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Ãðóïà 2

11. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

2x− 1 + 5 4
√

2x− 1− 6 = 0.
12. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2

√
5x + 1− 7 4

√
5x + 1 = 15.

13. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3
√

3x− 2 + 3 6
√

3x− 2 = 4.
14. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 5

√
2x + 3 + 6 10

√
2x + 3 = 7.

15. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ x2 +
√

x2 + 20 = 22.
16. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

x2 + 3x− 18 + 4
√

x2 + 3x− 6 = 0.

17. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ x5 − 33x2
√

x + 32 = 0.
18. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

√
1 + x

√
10x2 + 6 = 2x− 1.

19. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 1 +
√

1 + x
√

x2 − 24 = x.

20. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 3
√

x− 2 = x− 2.

Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

10− x = 9
√

12 + x− 4
√

x + 8.

22. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

x + 13 + 4
√

x + 9 = x− 1.

23. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 5
√

2x− 8 = 5
√

2x + 4
x

5
√

2x− 8.

24. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4
√

x + 1 + 1
x

4
√

x + 1 = 3 4
√

3x.

25. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
√

x2 − 1− (x + 5)

√
x + 1
x− 1

= 0.

26. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
√

x2 − 1− (x + 5)

√
x− 1
x + 1

= 0.
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27. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

y

y + 3
− 3

√
y + 3

y
= 2.

28. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

2x

x + 1
−

√
2(x + 1)

x
= 1.

29. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

2x + 7 +
√

3x + 11 =
√

x + 4.

30. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

5x− 1−√3x− 2 =
√

x− 1.

Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

3x2 + x− 14 + 2x2 − 8x + 8 = 0.

2. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

2x2 − x− 6 + (x2 + 5x− 14)2 = 0.

3. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4
√

3x2 − 2x− 1 + |3x2 − 5x + 2| = 0.

4. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4
√

3x2 − 5x− 12 +
√

2x2 − 5x− 3 = 0.

5. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |x6 − 32x|+ 4
√

x− 2 = 0.

6. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

x2 − 5x− 6 + 1− cos
(

π
3 (2x− 4)

)
= 0.

7. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

x2 − x− 12 + 1 + cos (π(x + 3)) = 0.

8. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4
√

x2 − 4x + 3 =
√

5x− 6− x2.

9. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4
√

5x− 2− 2x2 = 3
√

2x2 − 7x + 3.

10. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

x2 − x− 6−√2− x− x2 = 2 + x.
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Ãðóïà 2

11. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3
√

4x + 3− 3
√

x + 2 = 1.
12. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 3

√
x + 34− 3

√
x− 3 = 1.

13. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3
√

1 +
√

x + 3
√

7−√x = 2.

14. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3
√

24 +
√

x− 3
√

5 +
√

x = 1.

15. Îá÷èñëèòè 7
3 ñóìè ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

3
√

(x + 1)2 − 2 3
√

(x− 1)2 = 3
√

x2 − 1.

16. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 4
√

x + 10 + 4
√

7− x = 3.
17. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 4

√
97− x + 4

√
x = 5.

18. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
√

10 + x + 6
√

1 + x +
√

5− x + 2
√

4− x = 7.

19. Îá÷èñëèòè ñóìó öiëèõ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
√

x− 2
√

x− 1 +
√

x + 3− 4
√

x− 1 = 1.

20. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

x

x + 3
− 2

√
x + 3

x
= 3.

Ãðóïà 3

21. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

x− 2
√

x
√

x− 1 + 2 + 2 = 0.

22. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2− x =
√
−2x

√
5− 4x− 1.

23. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

4x2 + 8x + 5 = 4x
√

8x + 5.
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24. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

x2 + 2x + 15 = 2x
√

2x + 15.

25. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
√

2x2 + 5x− 27−
√

2x2 + 5x + 12 = −3.

26. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

x− 2 +
√

2x− 5 +
√

x + 2 + 3
√

2x− 5 = 7
√

2.

27. Îá÷èñëèòè ïîòðiéíèé äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

3
√

(x2 + 1)(x− 1)− x
√

x2 − 1 = x− 1.

28. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
√

x + 1 = 3
√

x + 5.
29. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 3

√
2− x = 1−√x− 1.

30. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
√

x2 − 9 + 2
√

x2 − 16 =
50
x

.
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� 10. Ïîêàçíèêîâi ðiâíÿííÿ
Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3
√

3x+1 = 5
√

9x−1.
2. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4

√
4x−3 = 3

√
2x+3.

3. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
(

1
0,125

) x
3

= 128.

4. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 1000 · (0, 1)x = 100x.
5. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3x · ( 1

3

)x−3 =
(

1
27

)x.

6. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4
√

1253−2x = 5
4√5

.

7. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 1
8 · 22(2x+8) =

(
1
4 · 2−

1
2

)x

.

8. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ (0, 2)x2−16x−37,5 = 5
√

5.
9. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

(
2x−1

)x+2 = 32x · 8x+2.

10. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 2x2

4x
= 8.

Ãðóïà 2

11. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 21−2x = 54 · 32x−3.
12. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 22

3 · 21−4x = 33−4x.

13. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 22x−6 = 0, 8 · 5x−3.
14. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 22x+9 · 36x+3 = 64x+6.

15. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2x+5

7x
= 3

1
2
· 25x

(7x−1)5
.

16. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 206x+2 = 24x+24 · 510x−8.
17. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2x−2 = 52x−5 · 0, 032.
18. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 10x − 5x−1 · 2x−2 = 950.
19. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 12x2 · 11

√
x − 11

√
x · 12x+2 = 0.

20. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ x2 · 3
√

x − 3
√

x+2 = 0.
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Ãðóïà 3

21. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3x+2 + 4 · 3x+1 = 21.

22. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 32x−3 − 9x−1 + 32x = 675.

23. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3x−1 +
(

1
3

)2−x − (
1
9

) 4−x
2 = 105.

24. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3 · 7x+1 + 5 · 7x−1 = 152.

25. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 7x+2 + 4 · 7x−1 = 347.

26. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 3x2+1 + 3x2−1 = 270.

27. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 2x2+x−6−2x2+x−9=56.

28. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 5 · 22
√

x+2 + 3 · 22
√

x−1 = 172.

29. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 72x−3 +
(

1
49

)1−x +
(

1
7

)1−2x = 399.

30. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
(

1
6

)2−x − (
1
6

)3−x + 36
x−1

2 = 246.

Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 5x−1 + 2x − 5x + 2x+2 = 0.

2. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 27x− 2
3 − 9x−1 = 2 · 32x−1 − 2 · 33x−1.

3. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 23x · 3x − 23x+1 · 3x−1 = 192.

4. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 5x−1 − 5 · (0, 2)x−2 = 24.

5. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4x − 2x+2 − 32 = 0.

6. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3x−1 · 51,5x+2 = 9
5 · 5x · 31,5x.

7. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ (0, 2)x+0,5

√
5

=
(0, 04)x

25
.

8. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2
√

x − 21−√x = 1.

9. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 22x−3 − 2x−2 = 1.

10. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 4x−2− 17 · 2x−4 + 1 = 0.
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Ãðóïà 2

11. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
(

1
2

)x +
(

1
2

)−x−1 = 3.

12. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 4
√

x−1 + 16 = 10 · 2
√

x−1.

13. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2
3x−1
2x+1 − 1 = 2

2−x
2x+1 .

14. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 52x−12−70,5x−3−7·52x−11+5·70,5x−2 = 0.
15. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4x+0,5 − 3x−0,5 = 3x+0,5 + 22x−1.

16. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 9x − 28
32x−1

+
1
3

= 0.

17. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3x+1 − 2 · 5x−2 = 5x − 2 · 3x.
18. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 9

√
1−x+ 1

2 − 8 · 3
√

1−x − 3 = 0.
19. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 9

√
2x−1 + 32+

√
2x−1 − 10 = 0.

20. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ x+8
√

33x−2 − x−2
√

38−x = 0.

Ãðóïà 3

21. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 52x−1 + 22x + 22x+2 − 52x = 0.
22. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2 · 3x − 3x−1 = 5x−1 + 2 · 5x−3.
23. Îá÷èñëèòè ñóìó êâàäðàòiâ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

6 · 4x − 13 · 6x + 6 · 9x = 0.

24. Îá÷èñëèòè ñóìó êâàäðàòiâ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

7 · 4x2 − 9 · 14x2
+ 2 · 49x2

= 0.

25. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3 · 4− 1
x + 2 · 9− 1

x = 5 · 6− 1
x .

26. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 14 · 7x − 21 · 2x = 43 · 14
x
2 .

27. Îá÷èñëèòè ñóìó ìîäóëiâ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

3 · 4x2+0,75 + 2 · 9x2+0,75 = 5 · 6x2+0,75.

28. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4
x+1

x + 6
x+1

x = 2 · 9 x+1
x .

29. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 8x + 18x = 2 · 27x.
30. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4 · 22x − 6x = 6 · 32x+1.
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Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 6x+1 + 3x+1 = 3x+2 − 6x + 3x.
2. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 12 x

√
32 − x

√
34 = 27.

3. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2 x
√

81 + 3 x
√

36 = 9 x
√

16.
4. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3 x

√
81− 10 x

√
9 + 3 = 0.

5. Îá÷èñëèòè ñóìó ìîäóëiâ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

3 · 81
1
x − 10 · 9 1

x + 3 = 0.

6. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 4x
√

4 · 3
√

8x−2 = 8x
√

0, 25.

7. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3 · 2x
√

320 + 2x
√

310 = 252.
8. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 2x

√
4 · 3

√
8

x−4
2 = 4x

√
0, 25.

9. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ x
√

25
√

x = 5
√

x−1.
10. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

27x − 13 · 9x + 13 · 3x+1 − 27 = 0.

Ãðóïà 2

11. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

12x − 3 · 22x − 2 · 3x + 6 = 0.

12. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

50x + 10 = 2 · 25x + 5 · 2x.

13. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3 · 5x + 15x = 5 · 3x + 15.
14. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 23x − 8

23x − 6
(
2x − 1

2x−1

)
= 1.

15. Çíàéòè öiëi ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ 53x+9 · 5x+27
(
5−3x+5−x

)
=64.

16. Îá÷èñëèòè ñóìó ìîäóëiâ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(4 +
√

15)x + (4−
√

15)x = 62.
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17. Îá÷èñëèòè ñóìó ìîäóëiâ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(5 + 2
√

6)x + (5− 2
√

6)x = 10.

18. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2 ·
(
2
√

x−3
)√

x−1
2 − √

x+1
√

16 = 0.

19. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3 · 2
√

x−1 − 8
√

x−1
2 − 4 = 0.

20. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

7 + 21−x = 7− (
1
2

)x−2.

Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

x2 · 2
√

2x+1−1 + 2x = 2
√

2x+1+1 + x2 · 2x−2.

22. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

6 · 3− cos 2πx + 3 = 7 · 3sin2 πx.

23. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

2sin2 πx + 4 · 2cos2 πx = 6.

24. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ x
√

208 − 15 x
√

108 = 16 x
√

58.
25. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

2x
√

1004 − 6 2x
√

504 + 8 2x
√

254 = 0.

26. Îá÷èñëèòè ñóìó öiëèõ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

|x− 3|3x2−10x+3 = 1.

27. Îá÷èñëèòè ñóìó êâàäðàòiâ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

|x2 − 4|x2−2x = |x2 − 4|2x−4.

28. Îá÷èñëèòè ñóìó öiëèõ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
(
x2 − 6x + 8

)x−5
= 1.

29. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 5x · x+1
√

8x = 100.
30. Çíàéòè öiëèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

(
3
√

0, 5 + 3
√

4
)x

= 13, 5.
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� 11. Ëîãàðèôìi÷íi ðiâíÿííÿ
Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

log7

x + 3
21

= log7

2
3x− 6

.

2. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log3(1− x) = log3
6

2−x .
3. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log4(x2 − 5x− 5) = log4(7− 4x).
4. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log4(x2 − 3x− 1) = log4(2− x).
5. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log(6−2x) 4− 2 = 0.
6. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log(2x+3) 49− 2 = 0.
7. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log 4√4x−13(22− 3x)− 4 = 0.
8. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log 3√7−x(5x + 19)− 3 = 0.
9. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

lg(x + 3)
lg 9− lg 3

= 2.

10. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

lg(x− 2)
lg 12 + lg 3

=
1
2
.

Ãðóïà 2

11. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ lg(3x− 2) = 2− lg 25.
12. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ lg(3− x) = 2 lg 2 + lg(x + 2).
13. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log4 log2 log3 x = 0, 5.
14. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log√2 log√3 log4 x = 2.
15. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log2x+3 x2 = 1.
16. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log(2x+3)(11 + 11x + 3x2) = 2.
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17. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log(1−x) 3− log(1−x) 2− 0, 5 = 0.
18. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log(1+x) 3 + log(1+x) 2− 1

3 = 0.
19. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2 log2(−x) = 1 + log2(x + 4).
20. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2 log2(−x) = 1 + log2(6− 2x).

Ãðóïà 3

21. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

lg 2x

lg(4x− 15)
= 2.

22. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

log2
2 x− log2 x

2 log2 x + 1
=

1− log2
2 x

1 + 2 log2 x
.

23. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log3(x− 5) + log3(2x− 3) = 2.
24. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ lg 2x + lg(5x− 15) = 2.
25. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log4 x + log4(x− 1) = log4(x + 3).
26. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log3 x + log3(x + 1) = log3(8− x).
27. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ (6− 3x) · log2(x− 2) = 0.
28. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ (3x + 6) · log2(x + 2) = 0.
29. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ lg(x− 1) · lg(3x2 − 10x + 4) = 0.
30. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ lg(x− 1) · lg(2x2 − 5x + 3) = 0.

Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ log2
2 x− log2 x− 2 = 0.

2. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ log2
3 x−3 log3 x+2 = 0.

3. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3 log2 x = 5 + log4 x.
4. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log8 x = log2 x− 2.
5. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3 log8(x− 2) = log2

√
2x− 1.

6. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log0,5(1− 2x) + log2

√
2− x = 0.
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7. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 6 log2(x− 1)− log2(1− x)4 = 2.
8. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 5 log2(2− x2)− log2(x2 − 2)2 = 3.
9. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ lg(0, 5 + x) = lg 0, 5− lg x.
10. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log2(

1
8x + 1) = 1− log2

x
3 .

Ãðóïà 2

11. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2 lg x2 − lg2(−x) = 4.
12. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ lg x2 − lg2(−x) = 1.
13. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log5

√
x− 9 + log5

√
2x− 1 = log5 10.

14. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ lg
√

5x− 4 + lg
√

x + 1 = 2 + lg 0, 18.
15. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ log4

√
(x− 6)2 = 1

2 .
16. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ log 1

2

√
(x + 1)2 = −2.

17. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4− lg x = 3
√

lg x.
18. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

√
1 + log2 x +

√
2 log2 x− 2 = 4.

19. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log2 x + log4 x + log8 x = 11.
20. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log2 x− log4 x− log16 x = 3

4 .

Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
√

5 log2(−x) = log2

√
x2.

22. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3
√

lg x− 2 lg
√

1
x = 4.

23. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2 log5

√
x− 2 = logx

1
5 .

24. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2
√

log3 x− log3 3x = 0.
25. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

√
log2 x + log2 4x− 4 = 0.

26. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ log2 x− logx 8 = 2.
27. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log2(lg x + 2

√
lg x + 1) = 2.

28. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ x2 · logx 8 · log4 x = x + 4.
29. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ lg(2− x)− 1

3 lg(2− x3) = 0.
30. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ log2 x · log2x 4x = 3

2 .
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Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 10x1−lg x = 0, 1.
2. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 0, 1 · x1+lg x = 10.
3. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ lg(25x − 5x) = 1 + lg 2.
4. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log2(2x + 1) · log2(2x+1 + 2) = 2.
5. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ log3(4 · 3x − 1) = 2x + 1.
6. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ log2(9− 2x) = 3− x.
7. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

lg(2(4x−2 + 9)) = 1 + lg(2x−2 + 1).

8. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3lg x = 3lg 2 · 9lg(x−1).
9. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

x
7+lg x

4 = 101+lg x.

10. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

2lg 3 · 2lg x−lg 6 =4lg(x−1).

Ãðóïà 2

11. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

log64x 2 · log4x 2 = logx 2.

12. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ log2 x · log2x 4x = 8
3 .

13. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log4(x + 12) · logx 2 = 1.
14. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ log3x

3
x + log2

3 x = 1.
15. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ logx(8x2) +

√
logx(8x4) = 0.

16. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ log2
3 x = 4 log9x2 x.

17. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log2

√
2x + 3 · logx 2 = 1.

18. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ÷èñëà ðîçâ'ÿçêiâ íàñòóïíîãî ðiâíÿííÿ òà
íàéáiëüøîãî ç öèõ ðîçâ'ÿçêiâ: lg2 x4 − 7 lg x2 − 2 = 0.
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19. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ÷èñëà ðîçâ'ÿçêiâ íàñòóïíîãî ðiâíÿííÿ òà
íàéáiëüøîãî ç öèõ ðîçâ'ÿçêiâ: log2

4 4x2 = log2 512.
20. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ log2(|x + 2| − 1) = 3.

Ãðóïà 3

21. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

log2 x · log3 x + log2 x · log5 x + log3 x · log5 x = log2 x · log3 x · log5 x.

22. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log2 x + log5 x = log5 10.
23. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

2log2
2 x + xlog2 x = 1024.

24. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

logx 8 = log2x 16 + log4x 8.

25. Çíàéòè íàéáiëüøèé âiä'¹ìíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

logsin πx cos πx + logcos πx sin πx = 2.

26. Çíàéòè ÷èñëî îáåðíåíå äî äîáóòêó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

xlog5(9x)+1 = 15log0,2 3.

27. Çíàéòè ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ log√2 sin x(1+cos x) = 2 â ãðàäóñíié
ìiði, ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (360◦; 450◦).

28. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log27 log3 x + log3 log27 x = 1
3 .

29. Çíàéòè íàéáiëüøèé âiä'¹ìíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

logcos πx 2 sinπx + log2 sin πx cos πx = logctg 0,5πx tg2 0, 5πx.

30. Çíàéòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(logsin πx 2)2 = logsin πx 4 sin3 πx,

ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (−2;−1).
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� 12. Òðèãîíîìåòðè÷íi ðiâíÿííÿ
Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 2 sin(4x − 60◦) =
= −√3, ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (90◦; 180◦).

2. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 2 sin(6x−30◦) = −1,
ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (60◦; 120◦).

3. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 2 cos x − √2 = 0,
ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (360◦; 540◦).

4. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 2 cos 2x+1 = 0, ùî
íàëåæèòü iíòåðâàëó (180◦; 270◦).

5. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
√

3− tg 2x = 0, ùî
íàëåæèòü iíòåðâàëó (−360◦;−270◦).

6. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 3 tg x+
√

3 = 0, ùî
íàëåæèòü iíòåðâàëó (−270◦;−180◦).

7. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ ctg(120◦−x)+1 = 0,
ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (−270◦;−180◦).

8. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 1 + ctg 4x = 0, ùî
íàëåæèòü iíòåðâàëó (−120◦;−90◦).

9. Çíàéòè ÷èñëî ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 2 sin(2x− 60◦) = 1, ùî íàëå-
æèòü iíòåðâàëó (0◦; 360◦).

10. Çíàéòè ÷èñëî ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 2 cos(2x − 60◦) = 1, ùî
íàëåæèòü iíòåðâàëó (0◦; 360◦).

Ãðóïà 2

11. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
sin 3x cos 2x + cos 3x sin 2x = 1

2 , ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (180◦; 360◦).
12. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

cos 8x sin 3x− sin 8x cos 3x = − 1
2 , ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (180◦; 360◦).

13. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
cos 5x cos 4x + sin 5x sin 4x = − 1

2 , ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (90◦; 270◦).
14. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

cos 9x cos 4x+sin 9x sin 4x = −
√

3
2 , ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (180◦; 360◦).
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15. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
tg 3x− tg x

1 + tg x tg 3x
= 1,

ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (540◦; 630◦).
16. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 4 sin x cos x = 1,

ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (405◦; 450◦).
17. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

cos2 2x− sin2 2x = 1,

ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (−255◦;−135◦).
18. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 2 sin2 2x− 1

2 = 0,
ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (360◦; 405◦).

19. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 2 cos2 2x− 1
2 = 0,

ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (180◦; 225◦).
20. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 2 cos2 x−cosx = 0,

ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (405◦; 450◦).

Ãðóïà 3

21. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
√

3 sin x = cos x,
ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (180◦; 270◦).

22. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ tg2 x + tg x = 0,
ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (270◦; 360◦).

23. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði íàéìåíøèé äîäàòíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâ-
íÿííÿ cos4 x− sin4 x = 0.

24. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði íàéáiëüøèé âiä'¹ìíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâ-
íÿííÿ sin4 x− cos4 x = 1

2 .
25. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði íàéìåíøèé äîäàòíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâ-

íÿííÿ 2 sin(x + 45◦) sin(x− 45◦) = 1.
26. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði íàéáiëüøèé âiä'¹ìíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâ-

íÿííÿ 2 tg(45◦ − x) + tg(135◦ + x) = 1.
27. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

1 + 1
cos2 x = 3 tg2 x, ùî íàëåæèòü âiäðiçêó [180◦; 360◦].
28. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

√
3+tg x

1−√3 tg x
= 1, ùî

íàëåæèòü iíòåðâàëó (270◦; 360◦).
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29. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 1− sin 2x =
= (cos 0, 5x− sin 0, 5x)2, ùî íàëåæèòü âiäðiçêó [270◦; 315◦].

30. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 2
√

2 cos2 x=1+
√

2,
ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (−360◦;−270◦).

Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ sin2 πx−
− sin πx = 2.

2. Çíàéòè íàéáiëüøèé âiä'¹ìíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ cos2 πx +
+ cos πx = 2.

3. Çíàéòè ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ sin2 πx− 4 sinπx = 5, ùî íàëåæèòü
âiäðiçêó [9; 10].

4. Çíàéòè íàéáiëüøèé âiä'¹ìíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 2 cos2 πx +
+ 5 sin πx = 5.

5. Çíàéòè ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 2 + cos2 πx = 2 sin πx, ùî íàëåæèòü
âiäðiçêó [8; 10].

6. Çíàéòè ÷èñëî ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 5 sin2(1, 5π−πx)+2 sin2(π−
−πx) = 2, ùî íàëåæàòü âiäðiçêó [5; 9].

7. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 3 tg2 πx−4
√

3 tg πx+3 = 0,
ùî íàëåæàòü âiäðiçêó [2; 3].

8. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 4 ctg2 πx− 9
sin πx + 6 = 0,

ùî íàëåæàòü âiäðiçêó [0; 1].
9. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ ctg πx−√3 tg πx+1 =

=
√

3, ùî íàëåæàòü âiäðiçêó [3; 4].
10. Çíàéòè ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ tg πx + ctg πx = 2, ùî íàëåæèòü

iíòåðâàëó (−5;−4).

Ãðóïà 2

11. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
√

3 sinπx + cos πx =
√

2,
ùî íàëåæàòü âiäðiçêó [0; 2, 5].

12. Çíàéòè íàéáiëüøèé âiä'¹ìíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ sin πx +
+ cos πx =

√
2.

13. Çíàéòè ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ cosπx − sin πx = 1, ùî íàëåæèòü
iíòåðâàëó (3; 4).
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14. Çíàéòè ÷èñëî ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ sin πx +
√

3 cos πx = −√3,
ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (1 1

3 ; 5 1
3 ).

15. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 2 cos πx + 2 sin πx =
√

6,
ùî íàëåæàòü âiäðiçêó [2; 3].

16. Çíàéòè íàéáiëüøèé âiä'¹ìíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ sin 0, 5πx+
+ cos 0, 5πx = −1.

17. Çíàéòè ÷èñëî ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ sin 2πx− cos 2πx = −1, ùî
íàëåæàòü âiäðiçêó [0; 2].

18. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ cos πx− sin πx =
√

2
2 , ùî

íàëåæàòü âiäðiçêó [−1; 1].
19. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ sin 2πx−

− cos 2πx =
√

2.
20. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ sin 2πx+

√
3 cos 2πx=

√
2,

ùî íàëåæàòü âiäðiçêó [−1; 0, 5].

Ãðóïà 3

21. Çíàéòè ÷èñëî ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ sin 2πx+cos 2πx=
√

2 sin3πx,
ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (1; 2).

22. Çíàéòè ÷èñëî ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ sin πx + cos πx=
√

2 sin5πx,
ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (1; 3).

23. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ sin2 πx− 1√
3

sin πx cosπx=
= 1

2 , ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (1; 2, 5).
24. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ cos2 πx + 3 sin2 πx +

+
√

3 sin 2πx = 1, ùî íàëåæàòü âiäðiçêó [0; 3].
25. Çíàéòè íàéáiëüøèé iç ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 4 cos2 πx +

+0, 5 sin 2πx + 3 sin2 πx = 3, ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (1; 3).
26. Çíàéòè íàéìåíøèé iç ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ sin 2πx = cos4 πx−

− sin4 πx, ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (−4;−2).
27. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ÷èñëà ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ cos2 πx +

+
√

3 sin πx · cos πx = 1 òà íàéáiëüøîãî ç íèõ, ùî íàëåæàòü âiäðiçêó
[0; 2, 5].

28. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ÷èñëà ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 3 sin2 πx−
− 2

√
3 sin πx·cos πx+5 cos2 πx = 2 òà íàéìåíøîãî ç íèõ, ùî íàëåæàòü

âiäðiçêó [−4;−1].
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29. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 3 sin2 πx− 2
√

3 sin πx×
× cos πx + cos2 πx = 0, ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (−1; 2).

30. Îá÷èñëèòè ñóìó íàéáiëüøîãî òà íàéìåíøîãî iç ðîçâ'ÿçêiâ ðiâ-
íÿííÿ sin πx + cos πx = 1

cos πx , ùî íàëåæàòü ïðîìiæêó (2; 4].

Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Çíàéòè íàéáiëüøèé äîäàòíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

sin
π(12 + x)

6x
= −1

2
.

2. Çíàéòè íàéìåíøèé âiä'¹ìíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ sin 3π
x2 = −

√
3

2 .
3. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ sin 3π√

x
= −1.

4. Çíàéòè ÷èñëî ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ cosπ(
√

x + 0, 25) = −
√

2
2 , ùî

íàëåæèòü iíòåðâàëó (0; 10).
5. Çíàéòè íàéìåíøèé âiä'¹ìíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ cos 2π

x = 1
2 .

6. Çíàéòè íàéáiëüøèé äîäàòíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ cos 6π
x2 = − 1

2 .
7. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ cos 2π√

x
= − 1

2 .
8. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ tg π(3x+24)

4x = −1.
9. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ tg π(54−x2)

6x2 = −
√

3
3 .

10. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ ctg π
√

x = −1.

Ãðóïà 2

11. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 9 cos4 πx − sin4 πx =
= 2 sin2 2πx, ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (0; 2).

12. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 4 sin4 πx + cos 4πx =
= 1 + 12 cos4 πx, ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (0; 2).

13. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
√

cos 2πx = 1 + 2 sin πx,
ùî íàëåæàòü âiäðiçêó [0; 2].

14. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
√

1− cos 2πx =
√

2 cos πx,
ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (0; 2).

15. Çíàéòè ÷èñëî ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ sin2 πx+sin2 2πx+sin2 3πx +
+ sin2 4πx = 2, ùî íàëåæèòü iíòåðâàëó (0; 1).
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16. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ cos2 πx + cos2 2πx =
= cos2 3πx + cos2 4πx, ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (0; 1).

17. Çíàéòè íàéáiëüøèé âiä'¹ìíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

sin3 πx + cos3 πx = 1.

18. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

sin3 πx− cos3 πx = 1.

19. Îá÷èñëèòè ñóìó íàéáiëüøîãî âiä'¹ìíîãî òà íàéìåíøîãî äî-
äàòíîãî ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

sin πx

1− cos πx
= 1 + cos πx.

20. Îá÷èñëèòè äîáóòîê íàéìåíøîãî äîäàòíîãî òà íàéáiëüøîãî
âiä'¹ìíîãî ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

cosπx

1− sin πx
= 1 + sin πx.

Ãðóïà 3

21. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ arcsin(2x− 5) = −π
2 .

22. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ arccos(x2−6x+9) = 0.
23. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 4 arctg(4x2 − 12x + 10) = π.
24. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

(x2 − 4) arcsin(x− 1) = 0.

25. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

(x2 − 9) arccos(2x + 5) = 0.

26. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ arccos(sinπx) = 3πx− 0, 5π.
27. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ arctg(tg πx) = π

2 + πx
2 .

28. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2(arcsin x)2 − 3π arcsinx + π2 = 0.
29. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2(arccosx)2 + 3π arccos x− 2π2 = 0.
30. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ arcsin(4x− 2) = arccos 2x.
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� 13. Ðiâíÿííÿ ç ìîäóëÿìè
Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ |2x− 1| = 5.
2. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ |3x− 5| = 4.
3. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |3x2 − 1| = 11.
4. Îá÷èñëèòè ÷àñòêó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |4x2 − 7| = 29.
5. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |2x2 − 4x− 3| = 3.
6. Çíàéòè ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 2−3|x|

1+|x| = 1, ùî ìåíøèé çà (
√

16)−1.
7. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |16x + 23| · (16x + 23) = −1.
8. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ (13x− 14, 9) · |14, 9− 13x| = 4.
9. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

∣∣∣ 3x−2
x−1

∣∣∣ = 2.

10. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
∣∣∣2−3x

1+x

∣∣∣ = 1.

Ãðóïà 2

11. Çíàéòè íàéìåíøèé öiëèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

|
√

9− x2 − 1| = |1−
√

9− x2|.

12. Çíàéòè íàéáiëüøèé öiëèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
∣∣∣∣

1√
25− x2

− 9
∣∣∣∣ =

∣∣∣∣9−
1√

25− x2

∣∣∣∣ .

13. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 2|x− 2|+ 3|2− x| = 15.
14. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ 9|x−1|−5|1−x| = 4.
15. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |x2 − 6x + 8|+ |2− x| = 0.
16. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |3x2 − 10x + 3|+ |x2 + x− 12| = 0.
17. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 1

4x2 − 2x + 4 + |x2 − 6x + 8| = 0.
18. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

√
2x2 − 5x + 2 +

√
x2 − 4x + 4 = 0.

19. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |x− 6| = |x2 − 5x + 3|.
20. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |x + 6| = |x− 10|.
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Ãðóïà 3

21. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |2 + x2| − |2x− 1| = 0.
22. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |10 + x2| − |6x + 1| = 0.
23. Çíàéòè íàéìåíøèé öiëèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ |3x+10|=3x+10.
24. Çíàéòè íàéáiëüøèé öiëèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ |15−2x|=15−2x.
25. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ |3x2−12x+15| = 5x−7.
26. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |x2 − 2x− 3| = 3x− 3.
27. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ x2 + |x| − 2 = 0.
28. Îá÷èñëèòè ñóìó êâàäðàòiâ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ x2−2|x|−8=0.
29. Îá÷èñëèòè ñóìó öiëèõ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |x2 − x − 6| =

= 6 + x− x2.
30. Îá÷èñëèòè äîáóòîê íàéáiëüøîãî òà íàéìåíøîãî ðîçâ'ÿçêiâ

ðiâíÿííÿ |3x2 − 11x− 42| = 42 + 11x− 3x2.

Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè ñóìó öiëèõ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |x2−4x−12|
12+4x−x2 = 1.

2. Çíàéòè íàéáiëüøèé öiëèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 12+x−x2

|x2−x−12| = 1.

3. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
∣∣∣x2−2x−6
x2−3x+2

∣∣∣ = 3.

4. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |x| · x + 6|x|+ 6x = 64.
5. Îá÷èñëèòè ñóìó öiëèõ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |x− 3| = (x− 3)2.

6. Çíàéòè ÷èñëî ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |2x− 3| = (2x− 3)2.

7. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ (x + 1)2 = |x + 3|.
8. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

∣∣∣3|x|+2
|x|−4

∣∣∣ = 2.

9. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
∣∣∣ 2−2|x|

1+|x|

∣∣∣ = 2.

10. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
∣∣∣3|x|−2
|x|−1

∣∣∣ = 2.

Ãðóïà 2

11. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ x2(|x|+5)
|x| = 6.

12. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ x2(|x|−4)
|x| = 12.
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13. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ x(|x|+ 7) = 8.
14. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ x(|x| − 5) = 6.
15. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ (x+4)(x−2)+|x+4| = 0.
16. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ (x−1)(x−3)+|x−3| = 0.
17. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |7− 2x| = x2−5x+6

x−3 .
18. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |3x + 8| = x2+6x+8

2+x .
19. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |x|+ x + x|x| = 35.
20. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |x|x+ |2x2− 5x| = 6.

Ãðóïà 3

21. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

x2 + |x| − 2 = 1− x.
22. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

√
x2 − |x| − 2 = x− 2.

23. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ
√

2x− 1 + |2x− 7| = 6.
24. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

√
2x + 1 + |2x− 5| = 6.

25. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 10 + 6|3−√x| = x.
26. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |4−√−x|+ x + 24 = 0.
27. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 25|1−2x| = (0, 2)6x−4.
28. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ 4|2x−1| = 22−x.
29. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ log4

(
1

|x−1|−1

)
= 0, 5.

30. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ log8 (|x + 1| − 2) = − 2
3 .

Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ |x + 5|+ |x− 1| = x + 6.
2. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ |x−3|+ |x+1| = 2x+6.
3. Îá÷èñëèòè ñóìó öiëèõ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |x + 5|+ |x| = 5.
4. Îá÷èñëèòè ñóìó öiëèõ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |x+5|+ |x−8| = 13.
5. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |2x + 2| − |6− x| = |x− 8|.
6. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |2x − 6| = |12 − x| −

− |x− 10|.
7. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ ||2x + 5| − x| = x + 5.
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8. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ ||2x− 7|+ x| = 7− x.
9. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ ||x− 2| − |x + 1|| = x.
10. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ ||x+4|−|x−2|| = −x.

Ãðóïà 2

11. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
√
|x− 1|+ |x+1| = 10.

12. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
√

4|x|+ 8 = 2 +
√

3|x| − 2.

13. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ |(0, 2)0,1·x − 15| = 10.
14. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |50,2·x − 50,1·x| − 3 · 50,1·x − 5 = 0.
15. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |(0, 25)x + 3|+ |2 · (0, 25)x − 1| = 8.
16. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |5− 2x|+ |2x − 1| = 10.
17. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ | log0,2 x− 3|+ 2| log0,2 x + 1| = 4.
18. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

| log2
0,5 x− log0,5 x− 12| = 8− 2 log0,5 x.

19. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

| log2
2 x− 2 log2 x− 3| = 3 log2 x− 3.

20. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ log2
1
3

x− 2| log 1
3

x| = 8.

Ãðóïà 3

21. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ
∣∣∣∣sin

π(3x + 28)
4x

∣∣∣∣ = sin
π(3x + 28)

4x
+ 2 cos

π(3x + 28)
4x

.

22. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

| cos(π
√

x)| = cos(π
√

x) + 2 sin(π
√

x).
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23. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

| cos(0, 5πx)|+ sin(0, 5π|x|) = 0.

24. Çíàéòè íàéáiëüøèé âiä'¹ìíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

| sin(0, 5πx)|+ cos(0, 5π|x|) = 0.

25. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

| sin πx| = cos2 πx + 1,

ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (0; 3).
26. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

1, 5 ·
∣∣∣cos

πx

3

∣∣∣ = sin2 πx

3
,

ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (1; 5).
27. Îá÷èñëèòè ñóìó öiëèõ ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

tg2(0, 25πx) =
∣∣1− 2 ctg2(0, 25πx)

∣∣ ,

ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (0; 6).
28. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

∣∣∣2 cos2
πx

3
− 1, 5

∣∣∣ = 0, 5,

ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (−7; 0).
29. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

18(arcsin x)2 − 3π| arcsinx| − π2 = 0.

30. Çíàéòè íàéáiëüøèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

24(arcctg x)2 + 14π| arcctg x| − 5π2 = 0.
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� 14. Ñèñòåìè ðiâíÿíü
Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Ðîçâ'ÿçàòè ñèñòåìó ðiâíÿíü âiä îäíi¹¨ íåâiäîìî¨
{

6x+7
7 − 3 = 5x−3

8 ,

x2 − 12x + 35 = 0.

2. Ðîçâ'ÿçàòè ñèñòåìó ðiâíÿíü âiä îäíi¹¨ íåâiäîìî¨
{

10− 3x−1
2 = 6x+3

11 ,

2− 3x−7
4 + x+17

5 = 143−11x
20 .

3. Îá÷èñëèòè ñóìó x0+y0, äå (x0, y0) ¹ ðîçâ'ÿçêîì ñèñòåìè ðiâíÿíü
{

0, 15 · (x− 4) = 9, 9− 0, 3 · (x− 1),
1, 6 · (y − 4)− 0, 6 = 3(0, 4 · y − 7).

4. Îá÷èñëèòè äîáóòîê x0y0, äå (x0, y0) ¹ ðîçâ'ÿçêîì ñèñòåìè ðiâ-
íÿíü {

3, 5− 9x = 2(0, 5 · x− 4),
0, 6 · y − 1, 5 = 0, 3 · (y − 4).

5. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó (x0y0)3, äå (x0, y0) ¹ ðîçâ'ÿçêîì
ñèñòåìè ðiâíÿíü

{
2, 5 · (3y − x)− 3 = 3x + 0, 5,
3(x + 6y)− 4 = 9y − 19.

6. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó (x0− y0)2, äå (x0, y0) ¹ ðîçâ'ÿçêîì
ñèñòåìè ðiâíÿíü {

3x
2 + 7+y

5 = 5,

4− x− 3y−1
8 = 1.

7. Çàïèñàòè òðèöèôðîâå ÷èñëî, ÷èñëî ñîòåíü ÿêîãî ñïiâïàäà¹ ç ïî-
ðÿäêîâèì íîìåðîì îäíi¹¨ ç íàñòóïíèõ ñèñòåì ðiâíÿíü, ùî ìà¹ ¹äèíèé
ðîçâ'ÿçîê, ÷èñëî äåñÿòêiâ � ç ïîðÿäêîâèì íîìåðîì ñèñòåìè ðiâíÿíü,
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ùî íåìà¹ ðîçâ'ÿçêó, ÷èñëî îäèíèöü � ç ïîðÿäêîâèì íîìåðîì ñèñòåìè
ðiâíÿíü, ùî ìà¹ áåçëi÷ ðîçâ'ÿçêiâ:

1)
{

2x− 5y = 10,
0, 5 · x− 1, 25 · y = 2; 2)

{
0, 5 · x + 1, 5 · y = 2,
−x− 3y = −4;

3)
{

7x− 5y = 3,
3, 5 · x + 2, 5 · y = 1, 5.

8. Çàïèñàòè òðèöèôðîâå ÷èñëî, ÷èñëî ñîòåíü ÿêîãî ñïiâïàäà¹ ç ïî-
ðÿäêîâèì íîìåðîì îäíi¹¨ ç íàñòóïíèõ ñèñòåì ðiâíÿíü, ùî ìà¹ ¹äèíèé
ðîçâ'ÿçîê, ÷èñëî äåñÿòêiâ � ç ïîðÿäêîâèì íîìåðîì ñèñòåìè ðiâíÿíü,
ùî íåìà¹ ðîçâ'ÿçêó, ÷èñëî îäèíèöü � ç ïîðÿäêîâèì íîìåðîì ñèñòåìè
ðiâíÿíü, ùî ìà¹ áåçëi÷ ðîçâ'ÿçêiâ:

1)
{

2x− 3y = 2,
0, 4 · x− 0, 6 · y = 0, 4; 2)

{
5x− 3y = 2,
x + 0, 6 · y = 0, 4;

3)
{

4x− 6y = 5,
x− 1, 5 · y = 1.

9. Ðîçâ'ÿçàòè ñèñòåìó ðiâíÿíü




5x− 3y = −1,
4x + 3y = 10,
2x− 3y = −4.

ßêùî äàíà ñèñòåìà ðiâíÿíü ìà¹ ¹äèíèé ðîçâ'ÿçîê (x0, y0), òî çàïè-
ñàòè çíà÷åííÿ âèðàçó 0, 1 · (x0 + y0). Ó ïðîòèëåæíîìó âèïàäêó çàïè-
ñàòè 0.

10. Ðîçâ'ÿçàòè ñèñòåìó ðiâíÿíü




x− 2y = 5,
2x + 4y = −6,
4x− 8y = 15.

ßêùî äàíà ñèñòåìà ðiâíÿíü ìà¹ ¹äèíèé ðîçâ'ÿçîê (x0, y0), òî çàïè-
ñàòè çíà÷åííÿ âèðàçó 0, 1 · (x0 + y0). Ó ïðîòèëåæíîìó âèïàäêó çàïè-
ñàòè 0.
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Ãðóïà 2

11. Çíàéòè íàéìåíøó iç âiäñòàíåé âiä ïî÷àòêó êîîðäèíàò äî òî-
÷îê êîîðäèíàòíî¨ ïëîùèíè Oxy, êîîðäèíàòè (x0, y0) ÿêèõ ¹ ðîçâ'ÿç-
êàìè ñèñòåìè ðiâíÿíü

{
2x− y = 19,
xy = 60.

12. Çíàéòè íàéìåíøó iç âiäñòàíåé âiä ïî÷àòêó êîîðäèíàò äî òî-
÷îê êîîðäèíàòíî¨ ïëîùèíè Oxy, êîîðäèíàòè (x0, y0) ÿêèõ ¹ ðîçâ'ÿç-
êàìè ñèñòåìè ðiâíÿíü

{
4x− 3y = 7,
xy = 12.

13. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ iç êâàäðàòiâ ìîäóëiâ âåêòîðiâ êî-
îðäèíàòíî¨ ïëîùèíè Oxy, êîîðäèíàòè (x0, y0) ÿêèõ ¹ ðîçâ'ÿçêàìè
ñèñòåìè ðiâíÿíü {

2x + y = 7,
xy = 6.

14. Çíàéòè íàéìåíøó iç âiäñòàíåé äî îñi Oy âiä òî÷îê êîîðäèíà-
òíî¨ ïëîùèíè Oxy, êîîðäèíàòè (x0, y0) ÿêèõ ¹ ðîçâ'ÿçêàìè ñèñòåìè
ðiâíÿíü {

x + y = 7,

y = 6
x .

15. Çíàéòè îðäèíàòó òî÷êè A(x0; y0), ÿêà çíàõîäèòüñÿ â òðåòié
÷âåðòi êîîðäèíàòíî¨ ïëîùèíè i êîîðäèíàòè ÿêî¨ çàäîâîëüíÿþòü ñèñ-
òåìó ðiâíÿíü {

x2 + y2 = 10,
x− y = 2.

16. Çíàéòè âiäñòàíü âiä òî÷êè A(x; y) êîîðäèíàòíî¨ ïëîùèíè Oxy
äî ïî÷àòêó êîîðäèíàò, ÿêùî

{
x2 + y2 = 100,
xy = 48.
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17. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó 2x · 2y, ÿêùî
{

x2 + xy = 10,
xy + y2 = 15.

18. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó 5x : 5y, ÿêùî
{

x2 − xy = −2,
y2 − xy = 3.

19. Íåõàé ïàðà äiéñíèõ ÷èñåë (x0, y0) ¹ ðîçâ'ÿçêîì ñèñòåìè ðiâ-
íÿíü {

x2 − y2 = 16,
x + y = 8.

Çíàéòè êàòåò ïðÿìîêóòíîãî òðèêóòíèêà, ÿêùî äîâæèíè éîãî ãiïîòå-
íóçè òà iíøîãî êàòåòà âiäïîâiäíî äîðiâíþþòü x0 i y0.

20. Íåõàé ïàðà äiéñíèõ ÷èñåë (x0, y0) ¹ ðîçâ'ÿçêîì ñèñòåìè ðiâ-
íÿíü {

x2 − y2 = 7,
x− y = 1.

Çíàéòè ãiïîòåíóçó ïðÿìîêóòíîãî òðèêóòíèêà, ÿêùî äîâæèíè éîãî
êàòåòiâ âiäïîâiäíî äîðiâíþþòü x0 i y0.

Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè ñóìó x + y, ÿêùî
{

2
x + 1

y = 8,

1
x + 2

y = 6.

22. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó x2 + y2, ÿêùî
{

2
x−y + 8

x+y = 2,

6
x−y − 16

x+y = 1.

23. Îá÷èñëèòè ÷àñòêó x
y , ÿêùî

{ √
x−√y = 4,

2
√

x + 3
√

y = 18.
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24. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó √x +
√

y, ÿêùî
{

3
√

x−√y = 8,√
x + 2

√
y = 19.

25. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ âèðàçó
√

x
y , ÿêùî

{ √
x +

√
y = 8,√

xy = 15.

26. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ âèðàçó
√

x
y , ÿêùî

{ √
xy = 12,√
x +

√
y = 7.

27. Îá÷èñëèòè ñóìó 3x + y, ÿêùî
{

25x+y = 125,
7x−y−1 = 1.

28. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó x + 0, 1 · y, ÿêùî
{

(
√

3)x−y = 9,

56y−x−1 = 1.

29. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x + y, ÿêùî
{

log2 x− log2 y = 1,

log2
2 x + log2

2 y = 5.

30. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó x + 0, 1 · y, ÿêùî
{

lg(x2 + y2) = 2,

log0,75 x− log0,75 y = 1.
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Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x + y, ÿêùî
{

x2 + y2 = 5,
x + y + 3xy = 9.

2. Îá÷èñëèòè äîáóòîê xy, ÿêùî
{

x + y = 3,
x3 + y3 = 9.

3. Îá÷èñëèòè äîáóòîê xy, ÿêùî
{

x3 + y3 = 9,
x2y + xy2 = 6.

4. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ âèðàçó x + y, ÿêùî
{

xy = 15,

x2 − y2 + xy = 31.

5. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ âèðàçó xy, ÿêùî
{

xy + x− y = 3,

x2y − xy2 = 2.

6. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x + y, ÿêùî
{

x
y + y

x = 10
3 ,

x2 − y2 = 8.

7. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó 100x + 10y + z, ÿêùî âiäîìî, ùî
x > 0 i 




xy = 2,
yz = 3,
zx = 6.

8. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó 100z + 10y + x, ÿêùî âiäîìî, ùî
x > 0, y > 0 i 




xy = z,
yz = 625x,
zx = 16y.
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9. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó 100z + 10y + x, ÿêùî âiäîìî, ùî
x > 0, y > 0 i 




xy
z = 1,

yz
x = 81,
zx
y = 16.

10. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ âèðàçó (2x)y, ÿêùî
{

x4 + y4 = 17,

x2 + y2 = 5.

Ãðóïà 2

11. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ âèðàçó x− y, ÿêùî
{ x√

y + y√
x

= 9,

1√
x

+ 1√
y = 3

4 .

12. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó √x +
√

y, ÿêùî
{ x√

y + y√
x

= 12,

1√
x

+ 1√
y = 1

3 .

13. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x + 0, 1 · y, ÿêùî
{

3

√
x+y
x−y − 3

√
x−y
x+y = 3

2 ,

x2 − y2 = 32.

14. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó x + y, ÿêùî x òà y ¹ öiëèìè ÷èñ-
ëàìè i { √

6x
x+y +

√
x+y
6x = 5

2 ,

xy − x− y = 9.

15. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ âèðàçó x + 0, 1 · y, ÿêùî
{ √

x
y +

√
y
x = 5

2 ,

x + y = 10.



95

16. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x + y, ÿêùî
{ √

x+y
x−y +

√
x−y
x+y = 5

2 ,

x2 + y2 = 34.

17. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x− y, ÿêùî
{

3
√

xy
(

3
√

x + 3
√

y
)

= 30,

x + y = 35.

18. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x
y , ÿêùî

{ (
3
√

x2 + 3
√

y2
)

(x + y) = 280,
3
√

x + 3
√

y = 4.

19. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x + 0, 1 · y, ÿêùî
{

x
√

y + y
√

x = 30,
√

x +
√

y = 5.

20. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ âèðàçó xy, ÿêùî
{

4
√

x + 4
√

y = 4,

x + y = 82.

Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè ÷àñòêó x
y , ÿêùî

{
32x − 2y = 725,

3x − 20,5·y = 25.

22. Îá÷èñëèòè ÷àñòêó y
x , ÿêùî

{
2x · 3y = 36,

3x · 4y = 144.
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23. Îá÷èñëèòè ñóìó 10x + y, ÿêùî
{

2x · 3y = 648,

3x · 2y = 432.

24. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x + y, ÿêùî
{

22x−2y + 2x−y − 2 = 0,

22x+1 + (0, 5)2y−1 = 5.

25. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x2 + y, ÿêùî
{

2
x+y

4 + 2
x+y

2 = 6,

2x + 2y = 17.

26. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó x + 0, 1 · y, ÿêùî
{

3x · 2y = 1
9 ,

y − x = 2.

27. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó x + 0, 1 · y, ÿêùî
{

x2y−1 = 32,

xy+1 = 16.

28. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ âèðàçó x + 0, 1 · y, ÿêùî
{

3 · 2 4−x−y
4 − 2

x+y
4 = 1,

2x + 2y = 17.

29. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó y
x , ÿêùî

{
xx+y = yx−y,

x2y = 1.

30. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x + 0, 1 · y, ÿêùî
{

xx+y = x4y2,

yx+y = x2y4.
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Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó xy, ÿêùî
{

logx 25 + 2y = 2,

−(logx 0, 2)3 + y = 1.

2. Îá÷èñëèòè ÷àñòêó x
y , ÿêùî

{
3lg(2y−x) = 1,

2x−y − 2
x−y

2 = 12.

3. Îá÷èñëèòè ÷àñòêó y
x , ÿêùî

{
52x · 3y = 675,

log 3√2(x + y) = 6.

4. Îá÷èñëèòè ñóìó x + y, ÿêùî
{

logx y + logy x = 2,

x2 + y = 42.

5. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó x + 0, 1 · y, ÿêùî
{

9x · 4y = 324,

log 1
9
(x + y) = −0, 5.

6. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó x + 0, 1 · y, ÿêùî
{

(x + y)2 · 2x−y = 50,

2 log0,04(x + y) = y − x.

7. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó x + 0, 1 · y, ÿêùî
{

log2 y = log4(xy − 2),
log9 x2 + log3(x− y) = 1.
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8. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x + y, ÿêùî x > 0, y > 0 i
{

(xy)y · x6x = yx,

x2y = 1.

9. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x + 0, 1 · y, ÿêùî
{

lg2 x = lg2 y + lg2 xy,

lg2(x− y) + lg x lg y = 0.

10. Îá÷èñëèòè ñóìó x + y, ÿêùî
{

log3 x− 2y + y = 3,

y · 2y + 2y · log3 x = 4.

Ãðóïà 2

11. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó (x− y)2, ÿêùî âiäîìî, ùî
|x| < 2, |y| < 2 i {

x + y = 2
3 ,

tg πx + tg πy = 2
√

3.

12. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ âèðàçó 3xy, ÿêùî âiäîìî, ùî x>0,
y > 0 i {

x− y = 1
3 ,

cosπx + cos πy = 3
2 .

13. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x
y , ÿêùî

{
x + y = 5

6 ,

cos2 πx + cos2 πy = 1
4 .

14. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x
y , ÿêùî

{
x− y = 1

3 ,

sin2 πx− sin2 πy = 3
4 .
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15. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x
y , ÿêùî

{
x− y = 1

3 ,
cosπx · cos πy = 1

2 .

16. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ âèðàçó 9|xy|, ÿêùî
{

x + y = 4
3 ,

sin πx · sin πy = 3
4 .

17. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó (xy)−1, ÿêùî
{

x + y = 1
2 ,

tg πx · ctg πy = 1.

18. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó x
y , ÿêùî

{
x− y = 1

6 ,
ctg πx · ctg πy = 1.

19. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó 1
x + 1

y , ÿêùî
{

sin πx + cos πy = 0,
sin2 πx + cos2 πy = 1

2 .

20. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó 1
x + 1

y , ÿêùî
{

sin πx sin πy = 3
4 ,

tg πx · tg πy = 3.

Ãðóïà 3

21. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ âèðàçó xy, ÿêùî
{

arctg2 x + arccos2 y = 5π2

36 ,
arctg x + arccos y = π

2 .

22. Îá÷èñëèòè äîáóòîê xy, ÿêùî
{

arccos2 x + arcsin2 y = 5π2

8 ,
arccos x + arcsin y = π.
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23. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó x2 + y2, ÿêùî
{

x + y = −2,
arcctg x + arctg y = π

2 .

24. Îá÷èñëèòè äîáóòîê xy, ÿêùî
{

x− y = 1,
arccosx− arcsin y = π

2 .

25. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó x2 + y2, ÿêùî
{

arcsin x− arccos y = π
12 ,

arcsin x · arccos y = π2

12 .

26. Îá÷èñëèòè äîáóòîê xy, ÿêùî
{

arctg x + arcctg y = 2π
3 ,

arctg x · arcctg y = − 5π2

36 .

27. Îá÷èñëèòè äîáóòîê xy, ÿêùî
{

3 arccos x+y
2 + 4arcsin x−y

2 = π,

2 arccos x+y
2 − 2

3 arcsin x−y
2 = 3π

2 .

28. Îá÷èñëèòè ÷àñòêó y
x , ÿêùî

{
2π

arcctg x − π
arctg y = 9,

3π
arcctg x + 4π

arctg y = −3.

29. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó
√

3(y − x), ÿêùî
{

arctg x = − arcctg y,

y = −3x.

30. Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó 2(
√

3x− y), ÿêùî
{

arcsin x = − arccos y,

x = −√3y.
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� 15. Ðiâíÿííÿ òà ñèñòåìè ðiâíÿíü ç ïàðàìåòðîì
Âàðiàíò A
Ãðóïà 1

1. Çíàéòè çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâíÿííÿ (3a + 1)x =
= 2a + (2a + 3)x íå ìà¹ ðîçâ'ÿçêó.

2. Çíàéòè çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâíÿííÿ a2x − a =
= 3(ax− 1) ìà¹ áåçëi÷ ðîçâ'ÿçêiâ.

3. Çíàéòè çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâíÿííÿ a2(x− 1)−
− 3ax = 4x− 1 íå ìà¹ ðîçâ'ÿçêó.

4. Çíàéòè çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâíÿííÿ a2(x− 3)−
− 9x + 10a = 3 ìà¹ áåçëi÷ ðîçâ'ÿçêiâ.

5. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
ðiâíÿííÿ (a− 2)x = a + 3 ìà¹ íåäîäàòíèé ðîçâ'ÿçîê.

6. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
ðiâíÿííÿ (4− a)x = a− 2 ìà¹ íåâiä'¹ìíèé ðîçâ'ÿçîê.

7. Îá÷èñëèòè äîáóòîê âñiõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ ðiâ-
íÿííÿ 3x = a òà (5− a)x = 2 ìàþòü îäíàêîâi ðîçâ'ÿçêè.

8. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ (a−2)x =
= 3a + 3 âäâi÷i áiëüøèé ðîçâ'ÿçêó ðiâíÿííÿ (a− 1)x = 2a + 2.

9. Çíàéòè íàéáiëüøå ÷èñëî ñåðåä ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿíü âèãëÿäó
(2a− 1)x = 6a + 12, äå a � öiëèé ïàðàìåòð.

10. Çíàéòè íàéìåíøå ÷èñëî ñåðåä ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿíü âèãëÿäó
(3a + 2)x = 4(1− 3a), äå a � öiëèé ïàðàìåòð.

Ãðóïà 2

11. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü
{

2x + 4y = 5,
7x− ay = 17

íåìà¹ ðîçâ'ÿçêó?
12. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü

{
ax + y = 2,
x + y = 2a
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ìà¹ áåçëi÷ ðîçâ'ÿçêiâ?
13. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü

{
ax + y = a2 − 2,
3x + (a− 2)y = 3

íåìà¹ ðîçâ'ÿçêó?
14. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü

{
ax− y = a,
2ax− 2y = 6

ìà¹ áåçëi÷ ðîçâ'ÿçêiâ?
15. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü

{
x + ay = 1,
ax− 3ay = 2a + 3

íåìà¹ ðîçâ'ÿçêó?
16. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü

{
(a− 1)x + 2ay = −2,
2ax + (a− 1)y = a− 1

ìà¹ áåçëi÷ ðîçâ'ÿçêiâ?
17. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü

{
2x + (a− 1)y = 5,
ax + y = 5

íåìà¹ ðîçâ'ÿçêó?
18. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü

{
(a + 2)x + 3y = 6− 3a,
(a− 2)x + (a− 2)y = 0

ìà¹ áåçëi÷ ðîçâ'ÿçêiâ?
19. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü

{
a2x− 2y = 2 1

3 ,
3x− 6y = −7a

íåìà¹ ðîçâ'ÿçêó?
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20. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü
{

(a + 1)x + (a− 1)y = 2,
5x− (1− a)y = 5

ìà¹ áåçëi÷ ðîçâ'ÿçêiâ?

Ãðóïà 3

21. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ðiâíÿííÿ
3x− 4
x− 2

= a

íåìà¹ ðîçâ'ÿçêó?
22. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ðiâíÿííÿ

2− 15x
3x− 1

= a

íåìà¹ ðîçâ'ÿçêó?
23. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ax0, äå x0 � ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

(2x− a)2 + 2x2 − 8x + 8 = 0 ç ïàðàìåòðîì a.
24. Îá÷èñëèòè ñóìó a + x0, äå x0 � ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

9x2 − 12ax + 4a2 + |x− 4| = 0 ç ïàðàìåòðîì a.
25. Çíàéòè íàéáiëüøå öiëå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâ-

íÿííÿ x2 − ax + a + 3 = 0 íå ìà¹ äiéñíîãî ðîçâ'ÿçêó.
26. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêî-

ãî ðiâíÿííÿ x2 − ax + 2a + 5 = 0 ìà¹ äâà ðiçíi äiéñíi ðîçâ'ÿçêè.
27. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâíÿííÿ

(a + 1)x2 − (a− 1)x− 2a = 0 ìà¹ îäèí ðîçâ'ÿçîê.
28. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, ïðè ÿêèõ

ðiâíÿííÿ x2 + (3a + 1)x + 2a2 + a + 1 = 0 ìà¹ îäèí ðîçâ'ÿçîê.
29. Çíàéòè öiëå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâíÿííÿ

x2 − (a + 2)x + a2 + 3a + 2 = 0 ìà¹ äâà ðiçíi äiéñíi ðîçâ'ÿçêè.
30. Îá÷èñëèòè ñóìó a1 +a2 +a3, äå a1 � íàéáiëüøå öiëå çíà÷åííÿ

ïàðàìåòðà a, ïðè ÿêîìó ðiâíÿííÿ x2 +3x+a = 0 ìà¹ äâà ðiçíi äiéñíi
ðîçâ'ÿçêè; a2 � çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, ïðè ÿêîìó öå ðiâíÿííÿ ìà¹
îäèí ðîçâ'ÿçîê; a3 � íàéìåíøå öiëå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî
äàíå ðiâíÿííÿ íåìà¹ äiéñíèõ ðîçâ'ÿçêiâ.
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Âàðiàíò Á
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ ðiâíÿííÿ
a2(x + 1) + 2 = a(x + 3) íåìà¹ ðîçâ'ÿçêiâ àáî ìà¹ áåçëi÷ ðîçâ'ÿçêiâ.

2. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ ðiâíÿííÿ
a(ax−a−1) = 3(ax−a−1) íåìà¹ ðîçâ'ÿçêiâ àáî ìà¹ áåçëi÷ ðîçâ'ÿçêiâ.

3. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
ðiâíÿííÿ (2a− 2)x = (a + 1)x + 3a ìà¹ ðîçâ'ÿçêè, ÿêi íå áiëüøi çà 2.

4. Çíàéòè íàéáiëüøå öiëå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî âñi
ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ (a2 + a)x + 4 = a2(1 + ax)− 2x ¹ äîäàòíèìè.

5. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ äîäàòíèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ
ÿêèõ ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ 16(a2x−1)+a2 = (9a2+28)x ¹ íåâiä'¹ìíèìè.

6. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
ðiâíÿííÿ a(4x + a) = 16− a2x ìà¹ ëèøå äîäàòíi ðîçâ'ÿçêè.

7. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðîçâ'ÿçêè
ñèñòåìè ðiâíÿíü {

(a− 1)x + y = 2,
x + y = a,

çàäîâîëüíÿþòü óìîâàì x < 0, y ≥ 0.
8. Çíàéòè íàéìåíøå öiëå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðîç-

â'ÿçêè ñèñòåìè ðiâíÿíü
{

ax− 2y = 3,
ax + ay = 4,

çàäîâîëüíÿþòü óìîâàì x > 0, y > 0.
9. Çíàéòè íàéìåíøå öiëå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðîç-

â'ÿçêè ñèñòåìè ðiâíÿíü
{

ax + 3y = −a,
3x + ay = 12

çàäîâîëüíÿþòü óìîâàì x > 0, y > 0.
10. Çíàéòè íàéáiëüøå öiëå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðîç-

â'ÿçêè ñèñòåìè ðiâíÿíü
{

3x− 6y = 1,
5x + ay = 2

çàäîâîëüíÿþòü óìîâàì x > 0, y < 0.
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Ãðóïà 2

11. Äëÿ ÿêîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ñóìà êâàäðàòiâ êîðåíiâ êâà-
äðàòíîãî òðè÷ëåíà 6x2 + 15x + a äîðiâíþ¹ 4, 25?

12. Äëÿ ÿêîãî íàéáiëüøîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ñóìà êâàäðàòiâ
êîðåíiâ êâàäðàòíîãî òðè÷ëåíà 2x2 − ax + 2a äîðiâíþ¹ 45?

13. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
êâàäðàòíèé òðè÷ëåí 3x2−2ax−a+6 ìà¹ äâà ðiçíèõ äîäàòíèõ êîðåíi.

14. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
êâàäðàòíèé òðè÷ëåí (a + 1)x2 − 4ax + a − 5 ìà¹ äâà êîðåíi ðiçíèõ
çíàêiâ.

15. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
êâàäðàòíèé òðè÷ëåí (a − 3)x2 − 2(a + 10)x + a + 3 ìà¹ äâà ðiçíèõ
âiä'¹ìíèõ êîðåíi.

16. Çíàéòè ñåðåäí¹ àðèôìåòè÷íå âñiõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ
ÿêèõ ðiâíÿííÿ a(a + 1)x2 + x− a(a + 1) = 0 ìà¹ îäèí ðîçâ'ÿçîê.

17. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ ðiâíÿííÿ
(a− 1)x2 − 2(a + 1)x + a + 4 = 0 ìà¹ îäèí ðîçâ'ÿçîê.

18. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ êâàäðà-
òíèé òðè÷ëåí x2 − 2ax + 2a2 − 6a + 8 ¹ êâàäðàòîì äâî÷ëåíà.

19. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
êâàäðàòíèé òðè÷ëåí (a − 2)x2 + 2(a + 4)x + a + 10 ìà¹ äâà êîðåíi
ðiçíèõ çíàêiâ, ïðè÷îìó ìîäóëü âiä'¹ìíîãî êîðåíÿ áiëüøèé çà ìîäóëü
äîäàòíîãî.

20. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
êâàäðàòíèé òðè÷ëåí (a − 2)x2 − 2(a + 3)x + a + 8 ìà¹ äâà êîðåíi
ðiçíèõ çíàêiâ, ïðè÷îìó ìîäóëü äîäàòíîãî êîðåíÿ áiëüøèé çà ìîäóëü
âiä'¹ìíîãî.

Ãðóïà 3

21. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ ðiâíÿííÿ
6x−3
a−2x = a íåìà¹ ðîçâ'ÿçêiâ.

22. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ ðiâíÿííÿ
9x−3
3x+a = a íåìà¹ ðîçâ'ÿçêiâ.

23. Çíàéòè çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâíÿííÿ a−1
x−1 = 2a−x

a
ìà¹ îäèí ðîçâ'ÿçîê.
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24. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ ðiâíÿííÿ
a−1
x−1 = 2x−a

x ìà¹ îäèí ðîçâ'ÿçîê.
25. Çíàéòè íàéìåíøå öiëå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâ-

íÿííÿ x4 − (a + 1)x2 + a + 1 = 0 ìà¹ ÷îòèðè ðiçíi äiéñíi ðîçâ'ÿçêè.
26. Çíàéòè íàéìåíøå öiëå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâ-

íÿííÿ 2x4 + (2a− 1)x2 + a− 1 = 0 íåìà¹ äiéñíîãî ðîçâ'ÿçêó.
27. Çíàéòè ñåðåäí¹ àðèôìåòè÷íå âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà

a, äëÿ ÿêèõ ðiâíÿííÿ (a− 2)x− 2a
√

x + 2a− 3 = 0 ìà¹ îäèí äiéñíèé
ðîçâ'ÿçîê.

28. Çíàéòè íàéìåíøå öiëå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâ-
íÿííÿ x− 2(a− 1)

√
x + 2a + 1 = 0 ìà¹ äâà ðiçíi äîäàòíi ðîçâ'ÿçêè.

29. Çíàéòè ñóìó öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ ðiâíÿííÿ
9x + 2(a + 3) · 3x + a2 = 22 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.

30. Çíàéòè íàéáiëüøå öiëå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâ-
íÿííÿ a · 9x − 4 · 3x + 1 = 0 ìà¹ îäèí ðîçâ'ÿçîê.

Âàðiàíò Â
Ãðóïà 1

1. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
ðiâíÿííÿ (a− 6) sin x = a2 − 5a + 9 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.

2. Çíàéòè íàéáiëüøå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâíÿííÿ
(3a− a2 − 10) cos x = a2 + 2a + 7 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.

3. Çíàéòè íàéáiëüøå öiëå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâ-
íÿííÿ (a2 − 2a + 9) sin x = a2 + 3a + 10 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.

4. Çíàéòè íàéìåíøå çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ðiâíÿííÿ
(a2 + 2a + 4) cos x = a2 − 3a + 5 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.

5. Äëÿ ÿêîãî íàéìåíøîãî öiëîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ðiâíÿííÿ
cos−4 x− tg4 x = a

4 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?
6. Äëÿ ÿêîãî íàéáiëüøîãî öiëîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ðiâíÿííÿ

(3a + 4) sin x + (4a− 3) cos x = a2 + 1 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?
7. Äëÿ ÿêîãî íàéìåíøîãî öiëîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ðiâíÿííÿ

(5a + 12) sin x− (12a− 5) cos x = a2 + 1 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?
8. Îá÷èñëèòè ñóìó íàéáiëüøîãî âiä'¹ìíîãî òà íàéìåíøîãî äîäà-

òíîãî öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ ðiâíÿííÿ (a− 2)2 sin x +
+(a2 − 4) cos x = 3

√
2(a− 2) ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.
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9. Îá÷èñëèòè ñóìó íàéáiëüøîãî âiä'¹ìíîãî òà íàéìåíøîãî äîäà-
òíîãî öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ ðiâíÿííÿ (a + 1)2 sin x−
−(a2 − 1) cos x = 5

√
2(a + 1) ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.

10. Çíàéòè ñåðåäèíó ïðîìiæêó çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî
ðiâíÿííÿ cos4 x + cos4(x− π

4 ) = a ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?

Ãðóïà 2

11. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
ðiâíÿííÿ 4 sin2 x− 2 sinx + a = 0 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.

12. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
ðiâíÿííÿ 5 cos2 x + 2 cos x + 3a = 0 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.

13. Äëÿ ÿêîãî íàéìåíøîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ðiâíÿííÿ
4 sin2 x− 20 sinx + a + 1 = 0 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?

14. Äëÿ ÿêîãî íàéìåíøîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ðiâíÿííÿ
4 cos2 x + 35 cos x + 3a = 0 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?

15. Äëÿ ÿêîãî íàéáiëüøîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ðiâíÿííÿ
5 cos2 x + (2a− 2) cos x− 4a− 16 = 0 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?

16. Äëÿ ÿêîãî íàéìåíøîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ðiâíÿííÿ
6 sin2 x− (2a + 1) sin x− 3a− 15 = 0 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?

17. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
ðiâíÿííÿ 0, 5 sin 2x + cos2 x = 0, 5a ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.

18. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ
ðiâíÿííÿ sin2 x− 3

2 sin 2x = 0, 5a ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.
19. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ

ðiâíÿííÿ cos2 x− 3 cos x sin x + 1 = a ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.
20. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ

ðiâíÿííÿ 4 cos2 x− sin 2x = 1− a ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.

Ãðóïà 3

21. Äëÿ ÿêîãî íàéìåíøîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü




ax + 2y = 1,
x + 2y = 2,
x− 2y = a

ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?
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22. Çíàéòè çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ñèñòåìà ðiâíÿíü




ax + 4y = a + 2,
x + ay = 2,
ax + a2y = 2a

íåìà¹ ðîçâ'ÿçêó?
23. Äëÿ ÿêîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü

{
x2 + y2 = a,
3x− 4y = 60

ìà¹ îäèí ðîçâ'ÿçîê?
24. Äëÿ ÿêîãî íàéìåíøîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü

{
x2 + y2 = 27, 04,
3x + 4y = a

ìà¹ îäèí ðîçâ'ÿçîê?
25. Îá÷èñëèòè ñóìó âñiõ öiëèõ çíà÷åíü ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêèõ

ñèñòåìà ðiâíÿíü { |x|+ |y| = 2,
y = x2 + a

ìà¹ ðîçâ'ÿçîê.
26. Äëÿ ÿêîãî íàéìåíøîãî öiëîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ñèñòåìà

ðiâíÿíü {
log3 x + log3 y = 1 + 3 log3 2,
loga(x + y) = 2

ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?
27. Äëÿ ÿêîãî íàéìåíøîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ðiâíÿííÿ

2|x− 3| = x + a ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?
28. Äëÿ ÿêîãî íàéìåíøîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ðiâíÿííÿ

x +
√

x2 − 1 = a ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?
29. Äëÿ ÿêîãî íàéáiëüøîãî âiä'¹ìíîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a ði-

âíÿííÿ a sin(x + π
4 )− sin 2x = 9 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?

30. Äëÿ ÿêîãî íàéìåíøîãî íàòóðàëüíîãî çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a

ðiâíÿííÿ x3−x2+x−1
x(x−1) = 2 sin aπ

2 ìà¹ ðîçâ'ÿçîê?
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Çðàçêè åêçàìåíàöiéíèõ áiëåòiâ ç ìàòåìàòèêè

Âàðiàíò A
1. Îá÷èñëèòè

(
2
7
− 3

4

)
·
(

2
13
− 1

2

)
+

5
7
.

2. Âèêîðèñòîâóþ÷è öèôðè 2, 3, 5, 7 ïî îäíîìó ðàçó, ñêëàñòè äâà
äâîöèôðîâèõ ÷èñëà, äîáóòîê ÿêèõ áóäå íàéáiëüøèì. Çíàéòè çíà÷åí-
íÿ öüîãî äîáóòêó.

3. Îá÷èñëèòè (3
√

2− 1) · (√18 + 1) + (2−√3)2 +
√

48.
4. Îá÷èñëèòè 3 cos π − 2 sin π

6 − tg2 π
3 .

5. Âêàçàòè, ÿêi ç íàñòóïíèõ íåðiâíîñòåé ¹ ïðàâèëüíèìè:
1) cos 285◦ < cos 286◦; 2) sin 285◦ < sin 286◦;
3) tg 285◦ < tg 286◦; 4) ctg 285◦ < ctg 286◦.

6. Îá÷èñëèòè â ãðàäóñàõ arcsin
(
−
√

3
2

)
− arccos

(− 1
2

)
.

7. Îá÷èñëèòè
(

1
4

)− 3
2

+ 3 · (0, 0081)−0,25 +
(

1
16

)−0,75

.

8. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ

1
5x− 2

=
2

5x + 4
.

9. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ (16− x2) · √7− 2x = 0.
10. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 25

1
2x +1 = 125−

2
3 .

11. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ log4
1
x2 − log4

√
x = −5.

12. Çíàéòè ó ãðàäóñíié ìiði ðîçâ'ÿçêè ðiâíÿííÿ

5 tg2 x− 3 tg x− 2 = 0,

ùî íàëåæàòü iíòåðâàëó (0◦; 90◦).
13. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ |23x− 572| · (572− 23x) = −9.
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14. Îá÷èñëèòè y
x , ÿêùî

x + y

xy
=

3
10

i 3x− 4y

5xy
= −13

25
.

15. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðà a ñèñòåìà ðiâíÿíü
{

x + 4ay = 3,
2x− 4y = 6

ìà¹ áåçëi÷ ðîçâ'ÿçêiâ?
16. Ðîçâ'ÿçàòè íåðiâíiñòü 4x2 + 25 ≤ 20x.
17. Ó ïðàâèëüíèé òðèêóòíèê âïèñàíî êîëî, íàâêîëî ÿêîãî îïèñà-

íî ïðàâèëüíèé øåñòèêóòíèê. Çíàéòè âiäíîøåííÿ ïëîùi äàíîãî òðè-
êóòíèêà äî äàíîãî øåñòèêóòíèêà.

18. Çíàéòè äiàìåòð êîëà, îïèñàíîãî íàâêîëî ïðÿìîêóòíîãî òðè-
êóòíèêà ç âåðøèíàìè â òî÷êàõ M(2; 2), N(4; 3), P (6;−1).

19. Çíàéòè äîâæèíó âåêòîðà m(x; y), ÿêùî

2 · a(3x + 3; 4, 5y)− 3 · b(3y; 21− 3x) = 3 · c(1; 0).

20. Âiäðiçîê AM äîâæèíîþ 10 ñì ïåðïåíäèêóëÿðíèé äî ïëîùèíè
ïðÿìîêóòíèêà ABCD. Çíàéòè âiäñòàíü âiä òî÷êè M äî äiàãîíàëi
BD ïðÿìîêóòíèêà, ÿêùî éîãî ñòîðîíè âiäïîâiäíî äîðiâíþþòü 30 ñì
i 40 ñì.

Âàðiàíò Á
1. Îòðèìàíi ïðè ñóøiííi âèíîãðàäó ðîäçèíêè ñòàíîâëÿòü 32%

éîãî âàãè. Ñêiëüêè ïîòðiáíî âçÿòè âèíîãðàäó, ùîá îòðèìàòè 40 êã
ðîäçèíîê?

2. Íà ÿêó öèôðó çàêií÷ó¹òüñÿ ÷èñëî 2222?
3. Îá÷èñëèòè

√
8 : ( 6

√
8 :
√

93).
4. Âêàçàòè, ÿêi ç íàñòóïíèõ íåðiâíîñòåé ¹ ïðàâèëüíèìè:

1) arcsin(−0, 2) > arcsin(−0, 3); 2) arccos(−0, 2) > arccos(−0, 3);
3) arctg(−0, 2) > arctg(−0, 3); 4) arcctg(−0, 2) > arcctg(−0, 3).

5. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ (4x− 7) · (x2 + x + 2) = 4x− 7.
6. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3

√
(64x)5 = 32.
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7. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2 log5 x + log0,2 x = 2.
8. Çíàéòè ñåðåäèíó ïðîìiæêó äîäàòíèõ ðîçâ'ÿçêiâ íåðiâíîñòi

3
x + 2

<
5

2− x
.

9. Çíàéòè íàéìåíøèé ðîçâ'ÿçîê íåðiâíîñòi

(4x− 17)
√

5x + 8 · √2x− 7 ≥ 0.

10. Çíàéòè äîâæèíó ïðîìiæêó ðîçâ'ÿçêiâ íåðiâíîñòi

|x2 − 5| ≤ 7, 25.

11. Îá÷èñëèòè tg(arctg(−1)− arcctg 0, 2).
12. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 2 · 4

√
x−2 − 17 · 2

√
x−2 + 8 = 0.

13. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ðîçâ'ÿçîê ðiâíÿííÿ

3 sin2 2πx− 3 cos2 2πx + cos 4πx = 2.

14. Íàâêîëî êîëà ðàäióñà 8− 4
√

3 îïèñàíî ðiâíîáåäðåíèé òðèêó-
òíèê ç êóòîì 120◦. Çíàéòè äîâæèíó éîãî íàéáiëüøî¨ ñòîðîíè.

15. Çíàéòè ðàäióñ êîëà, âïèñàíîãî ó ôiãóðó, îáìåæåíó îñÿìè êî-
îðäèíàò òà ïðÿìîþ 15x− 8y = 120.

16. Äàíî âåêòîð a(−6; 2; 3). Çíàéòè äîâæèíó êîëiíåàðíîãî éîìó
âåêòîðà ç ïî÷àòêîì ó òî÷öi A(−10; 6; 4) i êiíöåì, ùî íàëåæèòü êîîð-
äèíàòíié ïëîùèíi Oxz.

17. Ïðè ÿêîìó çíà÷åííi x çíà÷åííÿ êâàäðàòiâ äâî÷ëåíiâ x + 3,
x + 1, x− 3 ¹ ïîñëiäîâíèìè ÷ëåíàìè àðèôìåòè÷íî¨ ïðîãðåñi¨?

18. Íåõàé f � ôóíêöiÿ, ùî çàäà¹òüñÿ ôîðìóëîþ y = −2x + 8.
Çíàéòè çíà÷åííÿ ïàðàìåòðà a, äëÿ ÿêîãî ôóíêöiÿ y = f(x − a) ¹
íåïàðíîþ.

19. Ó ðîçêëàäi
(

3
√

y − 2√
y

)5

çíàéòè ÷ëåí, ùî íå çàëåæèòü âiä y.

20. Ó òðèêóòíèêó ABC äîâæèíè ñòîðií AB, BC i AC âiäïîâiäíî
äîðiâíþþòü 17 ñì, 15 ñì i 8 ñì. Iç òî÷êè D, ùî ëåæèòü íà ñòîðîíi
BC, ïðîâåäåíî âiäðiçîê DM äîâæèíîþ 2 ñì, ïåðïåíäèêóëÿðíèé äî
ïëîùèíè òðèêóòíèêà. Òî÷êà M ðiâíîâiääàëåíà âiä ïðÿìèõ AC i AB.
Çíàéòè âiäñòàíü âiä òî÷êè M äî ïðÿìèõ AC i AB.
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Âàðiàíò Â
1. Çíàéòè ÷èñëî, 271

3% ÿêîãî äîðiâíþ¹ 57, 4.
2. Çíàéòè íàéìåíøå íàòóðàëüíå ÷èñëî âiäìiííå âiä 3, ÿêå ïðè

äiëåííi íà 12; 15 i 35 äà¹ îñòà÷ó 3.
3. Îá÷èñëèòè

3
√

4−√17
3

√
(4 +

√
17)2

+
√

17.

4. Îá÷èñëèòè
2 sin α + sin 2α

2 sin α− sin 2α
,

ÿêùî tg α
2 = − 1

7 .
5. Îá÷èñëèòè äîáóòîê ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ

(x2 − 2x)2 − 3x2 + 6x− 4 = 0.

6. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ
√

2x2 + 15x− 8 + 4
√

0, 5x + 4 = 0.
7. Îá÷èñëèòè ñóìó ðîçâ'ÿçêiâ ðiâíÿííÿ lg(81 3

√
3x2−8x) = 0.

8. Ðîçâ'ÿçàòè íåðiâíiñòü (x− 2)(x2 − 4)(x3 − 8)(x4 − 16) ≤ 0.
9. Çíàéòè ñåðåäèíó ïðîìiæêó ðîçâ'ÿçêiâ íåðiâíîñòi

x2 + 4(
√

x + 4)2 − 28 ≤ 0.

10. Çíàéòè äîâæèíó ïðîìiæêó ðîçâ'ÿçêiâ íåðiâíîñòi

|4x− 3| < |2x + 3|.

11. Îá÷èñëèòè 26 sin2( 1
2 arcsin 12

13 ).
12. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ x2 · 6−x − 62+

√
x = 62−x − x2 · 6

√
x.

13. Ðîçâ'ÿçàòè ðiâíÿííÿ 3 arccos(2x− 3) = 2π.
14. Ó ïðÿìîêóòíèé òðèêóòíèê âïèñàíî êîëî, òî÷êà äîòèêó ÿêîãî

äî ãiïîòåíóçè äiëèòü ¨¨ íà ÷àñòèíè, äîâæèíè ÿêèõ âiäïîâiäíî äîðiâ-
íþþòü 21 ñì i 4 ñì. Çíàéòè ðàäióñ öüîãî êîëà.

15. Çíàéòè ïåðèìåòð òðèêóòíèêà ABC, äâi âåðøèíè ÿêîãî ìàþòü
âiäïîâiäíî êîîðäèíàòè (2; 1; 1) i (0; 3; 2), à ñåðåäèíè ñòîðií AC i BC
ëåæàòü âiäïîâiäíî íà îñi Oy òà â ïëîùèíi Oxz.
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16. Çíàéòè äîâæèíó áiëüøî¨ ç ÷àñòèí, íà ÿêi äiëèòüñÿ âiäðiçîê ç
êiíöÿìè A(−9;−10; 0) i B(7; 6; 8) êîîðäèíàòíîþ ïëîùèíîþ Oxz.

17. Ñóìà ïåðøîãî i òðåòüîãî ÷ëåíiâ àðèôìåòè÷íî¨ ïðîãðåñi¨ äîði-
âíþ¹ ¨¨ äåâ'ÿòîìó ÷ëåíîâi, à äîáóòîê öèõ ÷ëåíiâ � äåâ'ÿòíàäöÿòîìó
÷ëåíó ïðîãðåñi¨. Çíàéòè ïîðÿäêîâèé íîìåð ÷ëåíà öi¹¨ ïðîãðåñi¨, ÿêèé
äîðiâíþ¹ 8, ÿêùî ïåðøèé ÷ëåí íå äîðiâíþ¹ íóëþ.

18. Çíàéòè íàéìåíøèé äîäàòíèé ïåðiîä ôóíêöi¨

y = 4 cos
πx

5
+ tg

2πx

3
.

19. ßêà éìîâiðíiñòü òîãî, ùî íàâìàííÿ âèáðàíå íàòóðàëüíå ÷èñëî
âiä 1 äî 36 áóäå äiëüíèêîì ÷èñëà 36?

20. Ïëîùà ïîâíî¨ ïîâåðõíi êîíóñà â 2,25 ðàçè áiëüøà çà ïëîùó
ïîâåðõíi âïèñàíî¨ â íüîãî êóëi. ×îìó äîðiâíþ¹ íàéáiëüøå çíà÷åííÿ
âiäíîøåííÿ ïëîùi ái÷íî¨ ïîâåðõíi êîíóñà äî ïëîùi éîãî îñíîâè?
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